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A dinamit útja
A szerbek által megszállott Szabadka 

állomásán tegnap a hivatalos közegek 
feltartóztattak huszonkét vagont, amely­
nek ajtajai ólomzárakkal le voltak pecsé­
telve. A vagonok az olasz vasutak tulaj­
donai voltak és a hivatalos fuvarlevél sze­
rint a szállítmány Bolognából indult út­
nak, az ut célja pedig Oláhország volt.
A szerbek nem engedték tovább a tranzi­
tó szállítmányt, mert miután a vagonokat 
átvizsgálták, kiderült, hogy a szerényebb 
hatású robbanóanyagoktól kezdve a dina- 
mitig, a súlyos pusztítást okozó robbanó­
szerekig minden megtalálható a 22 vasúti 
kocsiban. A józan szemlélő előtt egy pil­
lanatig sem lehet kétséges ezen adatok 
birtokában, hogy a rengeteg mennyiségű 
robbanóanyagot az oláh kormány vásá­
rolta Olaszországban a hadserege céljai­
ra, A szállítmány útja is pontosan érthe­
tő, hiszen, ha valaki Bolognából bármit 
szállítani akar Oláhországba, akkor a leg­
rövidebb és legolcsóbb útként a jugo­
szláv tranzitóutat választja.

Eddig tehát érthető a dolog. Azonban... 
Azonban a kisantant lapjait rendkívül 

kínosan lepte meg a dolog, hiszen épen a 
kisantant egyik államában csíptek el egy 
olyan titkos fegyverszállitmányt, amely a 
kisantant egy másik államának volt cí­
mezve. Nem csodálkozunk a kínos megle­
petéseken, különösen a szentgotthárdi af­
fér után, mert Így egyszerre ország-világ 
láthatja, hogy azok az államok csaptak 
olyan keserves lármát Genfben egy erő­
szakosan felfújt dolog miatt, amelyek kö­
zül most az egyikre már a napnál világo­
sabban rábizonyult, hogy egyszerre majd­
nem két tucat vagon robbanószert akart 
határain belül becsempészni, még pedig 
olyan módon, hogy a saját szövetségesét 
is becsapja.

Belgrádban az illetékes helyeken bizo­
nyára dühösen prüszkölnek az oláhok el­
len a rajtacsipés miatt, azonban a prüsz- 
kölést csendesen és diszkréten végzik, 
mert utóvégre két dögkeselyű szövetsége 
nem borulhat fel 22 vagon lőszer miatt.

Ha pedig Így áll a dolog, akkor nincs 
sürgősebb teendő, mint egy alkalmas 
bünbakkot keresni.

Nos, a bünbakk már megvan: Magyar- 
ország.

A kisantant sajtóbérencei már világ­
szerte fújják a riadót: újabb lőszert akar­
tak Magyarországba csempészni.

Az oláh sajtó azért hazudik, hogy vé­
dekezzen. A szerb sajtó azért hazudik, 
hogy leplezze a cinkost, akit véletlenül 
rajtakapott. A cseh sajtó pedig azért ha­
zudik, mert ha az oláh és szerb kollégái 
egyszerre ugyanazt hazudjék valamiről, 
akkor neki ,,becsületbeli” kötelessége be­
állni a bűbájos trióba.

Persze, az a csekélység nem számit, 
hogy a szállítmány utjának végcélja 
Oláhország volt. A tények, a tiszta, meg­
cáfolhatatlan tények nem számítanak. A 
kisantant sajtójának csábos kis borzebei 
nem olyan gyenge legények, hogy a té­
nyek által befolyásoltatni hagyják magu­
kat. Hiszen, emlékezhetünk rá, a szent­
gotthárdi esetnél sem hagyták. Miért 
hagynák tehát épen most, amikor ők lép­
tek bele a kellemetlenségbe?

És Európa most visszhangzik a hazug­
ságáradattól.

Ám azt hisszük, hogy egy kis hiba, egy 
egészen ici-pici kis hibácska mégis bele­
csúszott a kisantant sajtókukacainak a 
számításába. Ez a miniatűr hibácska pe­
dig csak annyi, hogy Európában az új­
ságolvasó emberek nem az elmegyógy­
intézetek ápoltjaiból rekrutálódnak. Ha 
egy norvég, svájci, belga, vagy spanyol 
polgár holnap a kisantant sajtóirodáinak 
jóvoltából értesülni fognak az esetről és 
elolvassák a szállítmány feltartóztatásá­
nak körülményeit, akkor épp olyan meg- 
vetőleg fogadják majd azt a vádat, ame­
lyet az esetből Magyarország ellen ková­
csoltak, mint mi.

Könnyítéseket terveznek a forgalmi adóban
Budapest, március 24. Beavatott 

helyen közölték a lapokkal, hogy a pénz­
ügyminiszter már befejezte a közgazda­
ság! bizottság javaslatának áttanulmá­
nyozását és megállapította azokat az in­
tézkedéseket, amelyek a javaslat alapján 
keresztülvihetök.

Az egyfázisú forgalmiadó-rendszei- 
nek több közszükségleti cikkre való 
behozatalát is elhatározta a pénzügy-

miniszter és ezenkívül a forgalmiadé 
kezelése dolgában is olyan intézkedé­
seket léptet életbe, különösen a kis­
ipar és a kiskereskedelem szempont­
jából, amelyek rendkívüli jelentőségű 

könnyítéseket eredményeztek.
Búd pénzügyminiszter a jövő héten tar­
tandó értekezleten fogja részletesen is­
mertetni a pénzügyi kormány várható in­
tézkedéseit.

Egyelőre csak o felet építik tel a Dóczv-intézet 
hatalmas háromemeletes palotájának

A Dóczy leánynevelő Intézet építkezése a ta­
vasszal megindult és a jelenlegi épület melletti 
telken gyors tempóban folyik. Nagy Károly 
műegyetemi tanár, az épület tervezője és a 
munkálatok vezetője most lenn járt Debrecen­
ben, megvizsgálta az eddig teljesített munkát 
és megállapította annak további programlát. 
Nagv Károly magával hozta a Dóczy-intézet 
teljesen kidolgozott homlokzattervét is és azt 
bemutatta az egyházi bizottságoknak. A tervek 
teljes mértékben megnyerték a bizottságok tag­
jainak tetszését. A Dóczy-intézet a tervek sze­
rint háromemeletes palota lenne, két kiemel­

kedő frontrészlettel, a földszinten árkádos ki­
képzéssel, stílusában pedig a Kossuth uccai 
templomhoz és a református főgimnázium épü­
letéhez hasonlítana. Az épület öt telken épül 
fel. Egyelőre csak telét készítik el, a meglevő 
intézeti épülettől a Kossuth uccán lefelé, az­
után maid a többi részt, a jelenlegi épülettől a 
Kossuth uccán felfelé. így elérik azt, hogy az 
építkezés miatt a tanításnak nem kell szünetel­
nie. Nagy Károly egyetemi tanár az uj épü­
letben oratóriumot is tervezett, azonkívül két 
nagy tornacsarnokot és kibővítik az interná­
lt: si helyiségeket is.

Mindenre képesek vagyunk és számítunk a népre, 
mondja az oláh ellenzék egyik vezére

Bukarest, március 24. A nemzeti 
parasztpárt bukaresti nagygyűlésének az­
zal a határozatával kapcsolatban, hogy 
ez volt az utolsó békés manifesztáció, egy 
újságíró kérdéssel fordult a párt több 
vezető egyéniségéhez, hogy mit értenek 
e kitétel alatt. Pop Csicsó István is vá­
laszol. Szerinte azt is jelenti, hogy a 
nemzeti parasztpárt egész harcmodora 
meg fog változni. A bukaresti manifesz­
táció valóban az utolsó manifesztáció 
volt. Forradalomról beszélnek? Bizonyára 
izgatott a hangulat. Mi a magunk részé­
ről mindenre képesek vagyunk és számí­
tunk a népre.

Dobrescu Aurél ezeket mondta: >
A szóbanforgó kitétel azt jelenti, hogy f 

várjuk a régenstanács lépését, mely ha 
elmaradna, magunk fogunk cselekedni. 
Hogy milyen eszközökkel, a jövő titka.
A nép velünk van. Céljaink elérésére fel 
fogjuk használni az összes törvényes esz­
közöket.

Békésebb hangnemben nyilatkozott a 
közel jövő eshetőségeiről Ghiulea egyete­
mi tanár, aki hangoztatta, hogy a párt 
nem szolgálja a háborút és azautonomiát. 
hanem egészen mást akar. Ez a más meg­
lepetés lesz.

A szabadkai fegyverszállitmany bűneit 
Magyarországra akarja kenni a kisantant

Tegnap lettBudapest, március 24 
ismeretes, hogy

Szabadkán a szerb hatóságok le­
foglaltak egy nagy fegyverszállit­
mányt, amely Olaszországból Ro­

mánia felé irányult.
Mindenki már az első pillanatban 

láthassa, hogy ehhez az egész dolog­
hoz Magyarországnak semmiféle köze 
sem lehet, de a kisantantlapok máris

be akarják csempészni a köztudatba 
azt a hazugságot, mintha itt ma­

gyar szállítmányról volna szó.
Nem kell sok szót vesztegetni arra, 

hogy az ilyenféle gyanúsítások alap­
talansága a napnál fényesebben álljon 
minden elfogukttlan szemlélő előtt. Ha 
ránézünk a térképre és megnézzük, hol 
fekszik Szabadka, akkor pláne rögtön 
szembetűnik, hogy Szabadka felé Olasz­
országból Magyarországba ilyeniéle 
szállítmány, — amely a dolog termé­
szeténél fogva csak fővonalon jöhet 
egyáltalában nem irányulhatott.

Románia tudvalévőén a kisantant 
egyik tagja és szövetségese Szerbia 
naiv. NA őst már, bizonyára kellemctlei 
lehet reánézve, ha kiderül, hogy 

mint Szerbia szövetségese Olasz­
országból hozat fegyvereket.

Ez megérthetővé teszi azt, hogy az 
ügy ódiumát szeretnék Magyarországra

áthárítani és ilyen valótlanság feltá­
masztásával

a világ közvéfoiiiényét félrevezetni.
Ez a szándékuk semmiesetre sem si­

kerülhet, sőt az egész mahináció
rámutat arra a manőverre, amelyet 
Szentgotthird körül csinált a kis­
álltául és megmutathatja, hogy 
mennyit ért az az egész vádasko­
dás, amely Magyarországot Nép- 
szövetség előtt olyan súlyosan 

kompromittálni igyekezett.

A belgrádi „Politika“ 
gyanúsításai

Belgrad, március 24, A Politika sza­
badkai munkatársának hosszabb jelen­
tését közM „Újabb affér van a láthatá­
ron?“ dm alatt. Még be sem fejeződött 
a szentgotthárdi affér — Írja a lap 
most Szabadkán tartóztattak tel — két 
nappal ezelőtt — huszonkét Olaszor­
szágból küldött vagont. A fuvarlevele­
ken az van feltüntetve, hogy 

a szállítmány Romániába megy 
Nagykíkindán keresztül 

és a vagonokon ez a felirat volt: „Ex­
plosiv“. Gyanúsnak tinit fel, hogy rob­
banó anyagot küldenek

Magyarországba (!) 
bár a fuvarleveleken ez a kifejezés ál­
lott:

, Románia számára.“
A mondott szállítmányon kívül

már érkezett egyszer huszonkét 
vagon „Explosiv“-anyag. amelyet 

nem tartóztattak fel.
A tudósítás ezután leírja, hogy a va­

gonokat katonaság őrzi, de sikerült 
megállapítani, hogy olasz vagonokról 
van szó és az ólomzárakon mindenütt 
cédulák láthatók „Explosiv“ felírással.

A fuvarleveleken Bologna állomás 
Is fel van tüntetve.

A vagonokat feltartóztatták, de a do­
log még nincs kivizsgálva. Belgrádból 
ma érkezik meg a bizottság, amely a 
vizsgálatot megindítja. „Ha itt csempé­
szésről van szó, — Írja a tudósító — 
akkor a csempészés ugyanabból az 
irányból történt, mint a szentgotthárdi 
esetben.“

A Rotfierím-iiuHvány a 
múzeumi bizottság elölt

Hegymegi Kiss Pál és társai, a függet­
len polgári párt tagjai, mint megírtuk, 
beadványt intéztek a törvényhatósági bi­
zottsághoz, amelynek javasolták, hogy 

Debrecen egyik uccáját lord Rother- 
meréről nevezzék el, továbbá, hogy 
lord Rothermeret hívja meg a város 

Debrecenbe.
A beadvánnyal most foglalkozott a vá­

rosi tanács, amely azt véleményezés vé­
gett és javaslattétel céljából kiadta a mú­
zeumi bizottságnak. A múzeumi bizottság 
tesz ugyanis javaslatot az utcaelnevezé­
sek dolgában.
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Előadások
a Függetlenségi Körben

A Függetlenségi Kör vasárnaponként tartani 
szokott szabadelőadásai iránt a legszélesebb 
körökben nyilvánul meg igen nagy érdeklődés. 
Ez az érdeklődés teljes mértékben érthető is, 
hiszen az előadások mind olyan témájúak, 
amelyek aktualitásuknál fogva mindenkit érde­
kelnek, másrészt pedig a kitűnő előadók sike­
resen megtalálják azt a módot, hogy az elő­
adásokat azok értékének csökkentése nélkül is 
olyan népszerű tormában tartsák meg, hogy 
azok élvezetesek legyenek.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor folytatják a 
Függetlenségi Körnek a Püspöki palotában levő 
helyiségeiben az előadássorozatot. Ez alkalom­
mal a debreceni ügyvédi kar két kitűnő tagia 
tart előadást, mindketti n nagyon érdekes és 
aktuális témáról. Schwurtz Arthur dr. „Jelen­
legi adórendszerünk“ címen tart előadást, dr. 
Schlotter Ferenc pedig ..A hitbizományok re­
formja“ címmel.

Az előadások Iránt már is igen nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

Változékony esős idő 
várható

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az alacsony 
nyomású másodlagos képződmény Olaszország 
felett önálló depresszióvá fejlődött- A födep- 
vcssZió különben Angolország lelett helyzetét 
alig változtatta és a légnyomási maximum is 
változatlan intenzitással Oroszországban teg­
napi helyén megmaradt. Bő esőket jelentenek 
Olaszországból, amelyek a dalmát partokra is 
kiterjednek.

Nálunk ismét csak a nyugati részeken vol­
tak csők és ezért ott a hőmérséklet is alacso­
nyabb volt, inig keleten a maximum 15 fok 
Celsiusra is emelkedett.

Ma déli hőmérséklet Budapesten +9 C fok.
Jóslat: Változékony idő. főleg nyugaton eső 

haliammal és lényegtelen hőváltozással.

r
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Nemesített vetőmag 
kiosztás

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli a 
Kazdaközönsvggt?!. hogy még 10 - 15 a eredeti 
nemesített zab vetőmagot bocsáthat a gaz da­
lt vizönség rendelkezésére.

Hr re való tekintette! azok, akik igényelnek 
zab vetőmagot, azok annak átvételéért mielőbb 
jelentkezzenek a kamara hivatalos helyiségé­
ben (Hunyadi u. 5. sz.)
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- gyházinegyel 
közgyűlés

Az ulsószabolcs—hajduvidéki református egy­
házmegye a jövő héten közgyűlést tart Deb­
recenben F. Varga Lajos esperes és Kulin 
Imre gondnok elnöklésével. Március 28-án a 
bizottságok üléseznek délelőtt, délután pedig a 
közgyűlést előkészítő értekezlet lesz. Március 
29-én reggel 9 órakor kezdődik a közgyűlés, 
inig ugyanaznap délután 4 órakor a bíróságok 
üléseznek Az egyházmegyei közgyűlés tárgy- 
sorozatán több igen fontos ügy szerepel.

Ecsedy István a zsidógimná­
ziumban

Szombat este tartotta meg nagy érdeklődés­
sel várt előadását F.csedy István dr. a zsidó 
reálgimnázium irodalmi délutánjainak soroza­
tában Palesztináról.

A nagy számban megjelent közönség mind­
végig feszült érdeklődéssel kisérte Ecsedy pro­
fesszornak pontos adatokon felépült, amellett 
színes, sőt zamatos humorral ízesített előadá­
sát, végül pedig lelkesen megtapsolta a kitűnő 
előadót.
•5*'• X*1 -,,5* ♦t*-*X*

Az iparos tanonciskola 
műsoros ünnepe

Az Iparostanonciskola Htibay-zenekara már­
cius 25-én. vasárnap délután 5 órakor tánccal 
egybekötött műsoros ünnepet tart. Az ünnepély 
liszta jövedelme a zenekar szükségleteinek fe­
dezésére szolgál. Belépti díj 50 fillér. Feliilfize- 
tésekef köszönettel fogad az iskola igazgató­
sága. Az ünnepélyen résztveimi csak meghívó­
val lehet. Meghívó tárgyában a zenekar ifjn- 
sági elnökével lehet érintkezni esténként 7—9 
óráig az iparostam nciskola I. emeleti zeneter­
mében.

A műsor a következő: 1. Viráok közt. Nyi­
tány Bordi Istvántól Előadja a Hubay-zene- 
kar. 2 Megnyitó beszédet mond Bordi István, 
a zenekar vezető tanára. 3. „Van nekünk“. 
Énekes páros jelenet Személyek: I. paraszt: 
Boldizsár László: II. paraszt: Vágó László. 
4. Szavalat. Vértes Ferenc. 5. Hubay Jenő: 
Cremonai hegedűs. Előadja Bordi István. 6. A 
puskaporos torony. Katona-tréfa, l jelenetben, 
vinóber, zsidó baka Boldizsár László, őrmes­
ter Vágó László. 7. Magyar dalok. Énekli Nagy 
Endre, zenekari kísérettel. S. Magyar tavasz. 
Vályi Nagy Gézától Szavalja WiesnCr Béla. 
9. Lysistrata, Előadta a Hubay-zenekar. 10. 
Jövedelmi és vagyonadó. Párosjelenet. Szemé­
lyek: Adótisztviselő Gránit/. Balázs, Adófizető 
polgár Boldizsár László. 11. Magyar dalok. 
Előadja a Hubay-zenekar. 12. A Hortobágy 
hasznosítása. Bohózat t felvonásban, irta: 
Nyíregyházi Ernő. Szereplők: Katzenfuss Izsó 
Nagy Zoltán; Regina, a felesége Tőkés Böske: 
Mtr. Tháhes Némethy László"-" “Miss Hobbs 
Szabó Terns: Link Haiti Boldizsár\László; 
Mihály bácsi, debreceni hordár Nagy Etjdre: 
Marika Szekeres Boske; Firtos Bandi, csikós­
bojtár Medgyessy Géza; Kocsmáros Koller Ká­
roly; Cigány Nagy Sándor

Parkírozás! kérdések a városi 
tanács előtt

A törvényhatósági bizottság legutóbbi 
közgyűlése a vízvezetéknek a város epres­
kerti iparvasuti telepére való bevezetésé­
vel kapcsolatban 20.000 pengős költség­
gel teljesítendő munkálatra adott felha­
talmazást a tanácsnak.

Zöld József tanácsnok ezzel összefüg­
gően most bejelentette a tanácsnak, hogy 
Pohl Ferenc főkertész előterjesztést tett 
a Népház parkírozására. Ezt azonban 
csak akkor érdemes elvégeztetni, ha ott 
kibővítik a vízvezetéket,

ennek a költsége pedig 4025 pengő 
lenne.

A világítási vállalat, amely a munkála­
tokat végezné, rámutatott arra, hogy az 
idei költségvetésben a vízvezetéki és csa­
tornázási munkálatokra felvett összeg jó­
részt kimerült azzal, hogy 40.000 pengőt 
előirányoztak a külsőségek vízvezetéki 
tervének elkészítésére. 20.000 pengőt pe­
dig az epreskerti vízvezetéki munkála­
tokra, igy a Népház vízvezetéki hálózatá­
nak kibővítésére csak 2025 pengő marad. 
Kétezer pengőre tehát póthitelt kellene 
kérni, a világítási vállalatnak azonban az 
a véleménye, hogy

ennyi megtakarítás az előirányzattal 
szemben elérhető lesz a két nagy 

munkánál,
úgy hogy a póthitelt esetleg csak akkor

kérje meg a tanács, ha a két nagy mun­
kára már beérkeztek az ajánlatok és a 
végösszeget pontosan tudni lehet. A ta­
nács igy is határozott.

Magoss György dr. polgármester a 
népházi parkírozással kapcsolatosan szó- 
vátette, hogy a görög katholikus temp­
lomnál, a Szent Anna ucca torkolatánál 
és a Rakovszky uccánál létesített kis par­
kokkal szemben aggályai vannak, még 
pedig azok alacsony, a burkolatból alig 
kiemelkedő kerítése miatt, mert ezeken 
az uccákon nagy az állatforgalom és

az állatok letapossák a parkot.
Ezt nem lehet megakadályozni, semmi­
lyen elővigyázatossággal sem, ott tehát a 
parkírozást másképen kellene megoldani.

Zöld József tanácsnok felvetette azt az 
ötletet, hogy ezeket a kis parkokat olcsó 
drótkerítéssel kellene körülvenni és hárs­
fát ültetni beléjük, mint a Bethlen és a 
Hajó uccák torkolatánál létesített park­
ban is tették. A hársfák négy-öt év alatt 
megerősödnek, addig pedig eltart az ol­
csó drótkerítés, amelyre azután nincsen 
szükség. Ilyen kerítéssel lehetne megcsi­
nálni a népházi parkot is.

A tanács rokonszenvvel fogadta a gon­
dolatot. de elhatározta, hogy előbb hely­
színi szemlét tart a kérdéses parkoknál és 
csak azután dönt.

Megkezdődtek az előíntézkedések
a debreceni országos dalosversenyre
A Dalos Szövetség, mint ismeretes, a 

jövő év nyarán országos dalosversenyt és 
kongresszust rendez Debrecenben. A da­
losverseny megrendezése, eltekintve an­
nak művészi értékességétől, gazdasági 
tekintetben is jelentős Debrecenre nézve, 
hiszen a Debrecenbe érkező több ezer 
dalos és azok hozzátartozói nagy idegen- 
forgalmat jelentenek és költekezésükkel 
Debrecen kereskedelmét és számos ipar­
ágát támogatják.

A városi tanács dr. Bállá Bertalan ta­
nácsnokot bízta meg a dalos ünnepségek 
hivatalos előkészítésével, tekintettel arra, 
hogy Bállá tanácsnok a Dalos Szövetség­
ben vezető tisztséget visel. Bállá tanács­
nok most bejelentette a városi tanácsnak, 
hogy a Dalos Szövetség máris kitűzött 
1 600 pengő értékben tiszteletdijakat, ké­
sőbb pedig még 300 pengő értékben fog 
kitűzni. Tájékoztatta egyébként a taná­
csot arról is, hogy hazzávetőleges költség- 
vetést csinált a dalos ünnepséggel kap­
csolatosan felmerülhető kiadásokról és 
ennek során megállapította, hogy szó 
sincsen 40.000 pengős kiadásról, mint 
ami a levegőben volt.

Magát az elszállásolási költséget 
13.000 pengőre teszi; 

ez a költség egyébként attól függ, hogy a 
honvéd kincstár mennyi szalmazsákot tud 
rendelkezésre bocsátani a dalosok elszál­
lásolására. Az összes kiadás előrelátható­
lag 26.000 pengő körül lesz.

Elmaradna a dalosok általános meg- 
vendégelése,

amit Szeged város tavaly rendezett és 
ami a kiadásokat nagy mértékben növel­

te. de ami körül nagy zavarok is voltak, 
úgy hogy egyáltalában nem vált be az 
ötlet. Bállá tanácsnok különben azt ja­
vasolta a tanácsnak, hogy egyelőre ne 
foglaljon érdemlegesen állást a költségek 
tekintetében, hanem keresse meg Szeged 
város tanácsát, hogy bocsássa Debrecen 
város rendelkezésére a tavalyi dalos ver­
seny költségeinek elszámolását, mert 
azokból sok tanulságot le tudnak vonni. 
A tanács igy is határozott.

Mint Bállá tanácsnok kijelentette, 
szándékában van a debreceni újságírókat 
felkérni egy fogadóbizottság megalakítá­
sára, hogy az ünnepségre az ország min­
den részéből érkező kollégáikat ők fogad­
ják, segítségükre legyenek az elszálláso­
lásnál és egyéb tekintetben is kalauzol­
ják. Erre a szegedi tapasztalatok alapján 
van szükség, mert ott az újságírókkal 
szemben nem valami előzékenyen jártak 
el. már pedig az magának a városnak is 
nagy érdeke, hogy a Debrecenbe sereglő 
újságírók kellemes impressziókról szá­
moljanak be Debrecennel kapcsolatosan.

A tanácsban az országos dalos ver­
sennyel együtt egy másik dalos ünnepség 
is szóba került. A munkás dalárdák 
ugyanis pünköstkor országos dalosver­
senyt rendeznek Debrecenben. A dalár­
dákat a református egyház által a város 
beleegyezésével átengedett tantermekben 
szállásolják el, a szalmáról viszont a vá­
ros gondoskodik. Zöld József tanácsnok 
bejelentette, hogy legalább 30 —40 sze­
kér szalmára van szükség, tantermenként 
legalább egy szekérnyire. A tanács ezt 
tudomásul vette.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 i>*»űymásuián következő bármely 

számmal kezdődő bgetvAny éa

1 pengő ,rtltu
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a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarát. „
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Debrecen és a 
Szabadságiért zászlók

Junius 3-án országos ünnepség kere­
tében szentelik fel a budapesti Szabadság­
téren azt a négy zászlót, amelyeket az 
elszakított országrészeket szimbolizáló 
négy szobor előtt állítanak fel. A zászlók 
állandóan félárbocra engedve állanak 
majd a szobrok előtt mindaddig, amig 
sikerül visszaszerezni az elszakított terü­
leteket az anyaországnak. A zászlórudak 
talapzatát az ország hősi temetőiből hord­
ják össze. A rendező bizottság felkérte 
Debrecen várost is, hogy egy kilogram 
földet küldjön a hősök temetőjéből.

A városi tanács megbízta dr. Zoltai 
Lajos muzeumigazgatót. hogy a földet 
küldje el, egyúttal 10 pengőért megvál­
totta az egyik zászlóba beverendő sze­
gét is.

LJj iparengedélyek
A városi első fokú Iparhatóság a mull hé­

ten a következő ul iparengedélyeket adta ki:
■ '.n Jenő füszerkereskedés, Tóth József 

asztalos. Rose Alice női szabó, Pável Ignác 
sülő (fióküzlet). Grünblatt Béla sapkakészitö. 
Erdélyi László köszörűs, Dalmi Mihály kala­
pos, Herczeg Imre terménykereskedő, Helnisch 
Ferdinand kerékpárkereskedő, Pável Sámuelné 
szatócs, Fischer Márton naplrkereskedő, Link- 
Gyula sertésközvetitö. Simon István ácsmester, 
Czerbes Fcrencné kávémérés, Jánki Ferenc 
egyfogatu bérkocsis, Kiss István kétfogatu bér­
kocsis, Jánki István egyfogatu bérkocsis, Ná­
das Imre kétfogatu bérkocsis, özv. Nagy Ist­
vánná hentesárukereskedés, Birinyi Józselué

limnlc,kereskedés, Orünbaum Pálné szatócs, 
Stäuber Julia női kalapkészltő.

Polgárjogot nyert 
már. az Eszperantó
Ma már az eszperantó nyelv minden 

hasonló kísérlet felett polgárjogot nyert 
egyrészt a Népszövetség vezértitkárságá­
nak részletes jelentése nyomán a Népszö­
vetség által történt ajánlása és több állam 
hivatalos elismerése, másrészt a gyakor­
lati életben, több iskola tantervében és 
különösen a kereskedelmi vásárok és ki­
állítások levelezésében való sikeres al­
kalmazása folytán.

A tisztán gyakorlati célokat szolgáló 
idegen nyelvtanulás leegyszerűsítése a 
kenyérkereső pályákon, ez már maga ki 
nem számítható előnyt jelent, ha tekin­
tetbe vesszük a mai nagyrészt eredmény­
telenül végződő nyelvtanulásra szánt ren­
geteg időt. De hivatalos iskolai és peda­
gógiai jelentések és kísérletek szerint az 
eszperantó már az elemi iskolában is ta­
nítható és egyrészt a logikai gondolko­
zást fejleszti, másrészt nyelvtana és szó­
kincse összetétele által előkészít más, ne­
hezebb idegen nyelv tanulására. Ezen kí­
vül szervezete és irodalma már ma oly 
érték, mely mindenki rendelkezésére áll,

Adatok a hizassóg 
pszich o lóg iá já h oz
A párisi tizenkettedik járásbíróság 

egy válópörben olyan Ítéletet hozott, 
amely a házasságjog terén uj fejezetet 
nyit. Egy szép napon két párisi rendőr 
az egyik ucca kövezetéről egy meglehe­
tősen összezúzott nőt szedett fel. Viarne 
asszony, az áldozat, azt állította a rend­
őröknek, hogy férje kilökte öt az abla­
kon. A rendörök annak rendje és módja 
szerint felvették a jegyzőkönyvet.

Mindamellett feleslegesnek tartották, 
hogy a férjet is előállítsák a rendőrsé­
gen. Úgy gondolkoztak, hogy általában 
az asszonyok nagyon is bosszantó terem­
tések és érthető, ha a feldühödött férj 
egy kicsit kirázta az asszonyt az abla­
kon, (ha a férj ugyanebben a késő órá­
ban egy szőnyeget rázott volna ki az ab­
lakon, egész bizonyos, hogy előállították 
volna a rendőrségre). Különben a rend­
őrök azt is íelételezhették, hogy miután 
a nők általában annyira perfidek, hogy 
Viarne asszony képes volt maga kiugrani 
az ablakon egyedül azért, hogy ezzel is

kellemetlenséget szerezzen a férjének.
A járásbíróság ítéletében az a figye­

lemreméltó, hogy Viarne urat a bíróság 
felmentette az ütlegelés és sebesitések 
vádja alól, nem holmi magasabb erkölcsi 
szempontok miatt, amelyek általában a 
bíróság Ítéleteit befolyásolni szokták, 
hanem egy egész egyszerű ok miatt, ame­
lyet lehet diszkrétnek is nevezni. A bí­
róság nem akart visszakutatni egész ad­
dig az okig, ahol a dráma intim eredetét 
meg lehetett volna találni, mert hiszen 
a drámának csak az epilógusa játszódott 
le nyílt dekorációk között, más szóval 
az uccán. A rendőröknek kétségtelenül 
joguk volt a közhelyen heverő asszonyt 
felsegíteni, ami azonban az ablakon belül 
játszódott le, az a házasélet belső tarta­
mát képezi, amihez senkinek semmi köze 
nincs. A bírák hozzájárultak a védőügy­
véd tételéhez, amely szerint a Viarne há­
zaspár válni akar és a válásban található 
az egész drámának az oka. Az ablakon 
való kiesés csak egyik incidense a váló- 
pör folyamatának. Lehet, hogy Viarne 
asszony a férjére akarta hárítani a vá­
lás kimondásának terhét azzal, hogy ki­
ugrott az ablakon (annyira szerencsétlen

volt, hogy egy ilyen emberrel kellett 
együtt élni). Lehet, hogy Viarne ur vi­
szont a feleségére akarta hárítani a vá­
lás hátrányait azzal, hogy feleségét ki­
dobta az ablakon (annyira elviselhetetlen 
volt ez az asszony, hogy más mód nem 
volt a megszabadulásra). Ezt a kérdést a 
polgári bíróságnak kell majd eldöntenie, 
amely dönteni fog a válópörben.

Kétségtelen tévedés volt tehát az 
egész ügyet a járásbíróság elé vinni. Mi­
után pedig a párisi járásbíróság ebben az 
esetben kimondotta az inkompetenciát, 
fölénybe kerül a párisi esküdthiróságok- 
kal szemben, amelyek jogtalanul avat­
koznak bele a házasok és szerelmesek 
legprivátabb ügyeibe

Mert hiszen abban a pillanatban, ami­
kor a bölcs törvényhozó annak idején ki­
mondotta és törvénybe iktatta a házasság 
csodálatos intézményét, ki kellett volna 
talán mondania azt is, hogy egy véletlen, 
vagy időleges érdek, vagy egy pillanat­
nyi szeszély által összehozott két egyén 
egymás fölött teljes joggal uralkodik és 
úgy az egyik, mint a másik rendelkezik 
az élet és a halál jogával. Ez a tétel kü­

lönben is törvénybe van foglalva (pél­
dául az örökösödési jog kapcsán).

Kétségtelen, hogy a félreértések elke­
rülése végett helyes volna, hogy ha a 
házasságot kötö hivatalos közeg a fiatal 
házasulandók előtt többek között azt is 
kihirdetné:

,,Az asszony köteles engedelmeskedni 
férjének. Az asszonynak joga van rálőni 
a férjére, hogyha a férj engedetlenséget 
mutat. A férj köteles követni feleségét. 
Kötelessége tehát lemenni a lépcsőn és 
segítségére sietni, ha véletlenül kidobta 
a felségét az ablakon házassági joginak 
demonstrálása céljából."

Természetesen ebből a kötelezettsé­
gekből ki kell venni azt a harmadik sze­
mélyt, akit egy eltévedt golyó érhet és 
ez az illető jogosan követelhet kártérí­
tést és a sebesitésének gyógyítását. Ak 
kor is követelheti ez a harmadik személy 
az ingyenes orvosi kezelést, ha a harma­
dik emeletről kidobott asszony az ö te­
jére esik, még abban az esetben is, ha a 
védő a tárgyalás folyamán azt igyekszik 
bebizonyítani, hogy az ablakon át kido­
bott nő afféle egészen könnyű nó volt
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bárhová utazzon is a világban. Általáno­
sabb bevezetése elsőrendű érdeke minden 
kis nemzetnek, tehát nekünk, magyarok­
nak is, mert nyelvünk határainkon kívül 
alig bir értékkel és idegen nyelvek tanú- 
lása nemcsak nagy tehertétel, de nemzeti 
önérzetünket is bánthatja és nagy befo­
lyással van a magyar nyelv és kultúra fej­
lődésére. Mindez elesik a semleges és 
könnyen megtanulható eszperantó nyelv 
bevezetése által.

Uj szivattyút szereznek 
be a vágóhíd hoz

jelentést a műszaki ügyosztály a tanács- 
A vágóhíd kompresszoros szivattyújá­

nak szállítására és felszerelésére a városi 
tanács versenytárgyalást hirdetett. A 
versenytárgyalás eredményéről most tett 
nak. Négy ajánlat érkezett be, amelyek 
közül kettő jöhet számításba: a Wor­
thington és a Borsig cégeké. A kompresz- 
szor mindkét cég ajánlata szerint külföldi 
gyártmányú lenne. A Worthington-cég 
ajánlata szerint álló szivattyút 15.027, 
fekvő szivattyút 19.577 pengőért szállí­
tana, a Borsig-cég pedig fekvőt 28.200 
pengőért. A Worthington-cég ajánlata 
tehát lényegesen olcsóbb, de az informá­
ciók szerint ez a cég eddig még csak két 
ilyen szállítást végzett Magyarországon, 
az egyik szivattyút a székesfőváros vágó- 
hidjának, a Borsig-cég ellenben egyedül 
a fővárosnak 120 szivattyút szállított és 
szállított a debreceni egyetemi klinikák­
nak is. A tanács elhatározta, hogy döntés 
előtt referenciákat szerez be mindkét cég 
szállítmányainak az értékességéről azok­
tól, akiknek a cégek már szállítottak 
kompresszoros szivattyút.
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Négy fertőzés miatt betömött 
kút helyett uj kutakat furat 

a város
A monostori erdőben az erdőőri laknál a 

háború alatt a két ásott kutat be kellett tö- 
• metni, mert fertőzöttek voltak. Ezek helyett 

uj kutat ástak, de azt is be kellett most tömni, 
mert szintén fertőzött volt. Ugyanez a hely­
zet a halápi erdészlaknál is. mert az ott levő 
ásott kút vize tiíuszos megbetegedést is oko­
zott. Az epreskerti méntelepen levő kút vize 
pedig az egyetemi körtani intézet vizsgálata 
szerint nem fertőzött ugyan, de a baktérium- 
tartalma olyan nagy, hogy emberi élvezetre al­
kalmatlan. A városi tanács most elrendelte, 
hogy ezeken a helyeken egyenkint 3500 pengő 
költséggel sürgősen fúrjanak uj kutakat.

Szigorúan ellenőrizni fogják,” 
hogy a húsipari alkalmazottak 
részesüljenek a törvény által 

előirt munkaszünetekben
A kereskedelmi miniszterhez feljelentést tet­

tek, hogv Debrecenben a nyílt árusítási üzle­
tet fentartó mészáros és hentes iparosok nem 
tartják meg a húsiparra vonatkozó vasárnapi 
munkasztinetet, mert munkaszüneti napokon a 
meghatározott időtartamon túl is nyitva tar­
tanak, alkalmazottaikat pedig nem részesítik 
pihenőben. Azt is panaszolták, hogy a hente­
sek és mészárosok nem tesznek eleget az éjjeli 
munkának a húsiparban való korlátozása tár­
gyában kiadott rendelet intézkedéseinek és éj­
jel Is végeztetnek húsipari munkát, amelynél 
alkalmazottaikat is foglalkoztatják. A minisz­
térium a panasz folytán elrendelte, hogy a ha­
tóság megfelelően intézkedjék.

A törvény úgy rendelkezik, hogy a mészá­
ros és a hentes iparban a munka reggeli öt 
óránál korábban meg nem kezdhető és este 8 
órán túl nem végezhető. Vasárnap délelőtt 10 
órától hétfő déli 12 óráig pihenőt kell enge­
délyezni az alkalmazottaknak; ez a pihenő a 
henteseknél a hétfői heti sertésvásár miatt hét 
ión déli 12 órakor is kezdődhet és fél napig 
tart.

A miniszteri rendelet vétele után a hatóság 
elrendelte a munkasziinet szigorú ellenőrzését a 
húsiparban.

Rádió amateurőkügyelmébe
Rádió csövek drb-ként . P. 4.10 
Oroszlán átlód telep 60 volt „ 7.60

„ „ „ 90 „ „ 11 -
Füti accumulátor k 4 , „ 11.60
és az összes Rádió alkatrészek a 
legolcsóbb gyári árban kaphatók.

Mindenféle gyártmányú kászll- 
lék szakszerű javítását a leg­
olcsóbban vállalja

Földes Sándor
legrégibb Rádió szakOzlete 

Hatvan ucca 18. Telefon 2-10.

Kivágandó!

Műsclydm
ápolás.

Vegye le előbb győriül 
és ne közelítsen téliemé- 
miijéhez éle> körmökkel. 
Minden miíselyemfeléhez 
vegyen langyos i ux*luniot 
és tiszta langyos vizet az 
öblögetéshez. Ne dörzsölje, 
ne tekerje és ne csavarja, 
mert különben könnyen 
tönkremennek az elragadó 
ruhácskák és tiadrágocskák, 
még mielőtt sejtené.

Mosás után tegyen min­
den darabot törülközőbe és 
nyomja ki, amilyen jól csak 
tudja. Azután fektesse szá­
raz törülközőre és huzza ki 
rendes alakjába müsebem­
ből való dolgait, hagyja las­
san, tehát ne nagy meleg 
melleit megszáradni és 
amennyiben egyáltalán szük­
séges, vasalja mindig ke­
resztben a főfonálra. Lux 
hosszabb élettartamot biz­
tosit a mííselyemnek.

Hogyan mossunk műselymei?
Christalline, Crépc Faconné, Satin Couffré —- már e nevek sejtetik velünk c mű­

selymek szinpompáját. Az első és egyedüli szövet, melyet mostanáig emberkezek tudtak 
készíteni anélkül, hogy a természet adta volna hozzá a fonalat. Műselyem a művészet 
remeke, selyemtől, pamut» és gyapjútól teljesen különböző, a mosásnál gyöngédebb c> 
érzékci.yvbb emezeknél. Semmi más anyag sem ragyog gyönyörűbben mint a műselyem, 
mely ezt az apait fényét kellő kezelés mellett mosás után is megőrzi. Ha a műselyem 
nedves lesz, erősebben veszít ellenállóerejéből minden más anyagnál, de visszaszerzi v /• 
azonnal, amint megszáradt. A legelővigyázatosabb és legóvatosabb kezelés kell hozz 
hogy ne szenvedjen kárt a rost. Rendes mosás azt rövidesen tönkretenné. Darab 
szappan ^és szorgos kezek helyett csak puha hab, közönséges mosószerek helyett csak 
a nemesgyártmányu „ Lux“ szappanpehely ártalmatlan és tiszta hu boróka érintheti a 
szövetet, ha biztosítani akarjuk a mosás eredményességét. Nem csoda, ha a mai net 
ruházkodásban a müselyem mindinkább vezető szerephez jut. 1 adósságánál, előkelő vs 
színdus külsejénél fogva egyenrangú a sokkal drágább selyemmel es alkalmazhatóva 
lesz mindahhoz, ami a női fehérnemű-- cs ruhaszekrény! megtölti. Műselymet helyesei, 
mosni nem más, mint owttosa; 1 ,ux“»al mosni. „Lux" csak az eredeti kék doboz»
ban valódi Kimerve -íem kapható,
..<,*♦ ■•• •*♦ ,.,yi ♦$►•••«£♦•«•«$*»^*

A főispán és a polgármester 
a kormányzónál

Hadházy Zsigmond dr. főispán és dr. 
Magoss György polgármester szombaton 
értesítést kaptak a kormányzói kabinet- 
irodától, hogy Horthy Miklós kormányzó 
nem mint eredetileg tervezte volt, kedden, 
hanem már hétfőn délben fogadja őket 
audencián, amikor is megköszönik kitün­
tetéseiket,

A főispán és a polgármester hétfőn
■ im-' <S0t '

reggel utaznak Budapestre s a főispán 12 
órakor, a polgármester pedig 12 óra 20 
perckor megy a kormányzóhoz kihallga­
tásra. A kabinetiroda egyébként meghív­
ta a polgármestert Ereky Károly ny. mi­
niszternek hétfőn délután a Várban a 
kormányzó jelenlétében tartandó előadá­
sára. amelyet a magyar mezőgazdaság re- 
konstruációjáról tart.

í .-w, • «a * <s$r • «»•. <a>

Olyan ittas volt, hogy maga helyett 
a rendőrt látta részegnek

Rezes Gyula munkás és Szabó Sándor 
mozgó-bazáros a napokban az egyik vas­
úti állomás melletti korcsmában lerészc- 
gedtek és olyan botrányos kiabálást ren­
deztek, hogy a korcsmáros kénytelen 
volt a rendőrnek szólni, hogy távolítsa el 
a részegeket. A rendőr figyelmeztette is 
őket, de a szó semmit sem használt,, sőt 
a részegek még a rendőrnek a kardját, 
pisztolyát akarták elvenni. A rendőr 
előbb Szabó Sándort fékezte meg, akinek 
mind a két lába müláb és aztán akarta 
Rezest ártalmatlanná tenni, de nem ta­
lálta meg egyhamar, mert Rezes, mig a 
rendőr a társával bajlódott, betelefonált 
a rendőrség központi ügyeletére, hogy 
küldjenek ki erős járőrt, mert a rendőr- 
őrszem részeg és botrányokat csinál és 
ártatlan embereket fenyeget és be akar 
kisérni.

A központi ügyeletről egy rendőrjárőrt

részegnek mondta és kicsalta a járőrt 
mondta a rendőrbiró.

Hát ez épen azt bizonyítja kérem, 
hogy olyan részeg voltam, hogy magam 
helyett már a rendőrt néztem részegnek 

válaszolta a vádlott.
A rendőrbiró botrányos részegségért 

50 pengő pénzbüntetésre Ítélte Rezes 
Gyulát.

Kiiltiirdélután 
az iparoskorben

Ma, vasárnap délután pontosan 4 urai Kez­
űénél ismét kulturdélutánt rendez az Iparos­
kor, melynek műsora a következő:

I. Nyitány. Előadja a Cipészdalegylct. 2. Oö- 
:ai,r kincsei címen előadást tart Tóvölgyi Béla.
.1. Tóth Nándor szaval. 4. fíömöri Andor hege­
dűszólója. 5. Tanner Vilike énekel. 6. Záró- 
ének. Előadja a Cipész Dalegylet.

A kulturdélntánra ezúton hívja meg és kéri 
az érdeklődök pontos megjelenését a rendező 
bizottság.

Vallásos ünnepségek 
a református templomokban
V\a, vasárnap délután üt órakor vallásos 

estély lesz az Ispotály! templomban a követ­
kező sorrenddel:

1. Kezdőének: 4. dics. 2. Főének: 94. dics. 
1—2. v. .1. Bibliát olvas és imádkozik: Nagy 
Sándor s.-lelkész. 4. Közének: 7. dics. 6. v. 

Prédikál: Kolozsváry Kiss László lelkész.
. Kádár Géza: a) Megpróbáltatásban... b) Is­

tennel... Bartha Emma orgonakisérete mellett 
énekli: Ajtay Éva. 7. Felolvasást tart: Felker 
lános lelkész. 8. Várad! A.: „Corona Christi"... 
Szavalja: Besse Miklós joghallgató. 9. Vargha 
Gy.-né: „Vesdd az Igét"... Szele Paula orgona­
kisérete mellett énekli: Tőrös Károly ref. ta­
nító. 10. Utóimát mond: Molnár Ferenc lelkész. 
II. Záróének: 94. dics. 4. v.

Az Árpáll téri református templomban vallá­
sos délután lesz március 25-én, vasárnap dél­
után 2 órakor a következő műsorral:

1. Fennálló ének: 63. dics. 1. v. 2. Főének: 
153. dics. 1—2. v. 3. Bibliát olvas és imádko­
zik- Hegedűs Kálmán segédlelkész. 4. Textus 
előtti ének XXV. zs. 2. v. 5. Prédikál vitéz 
Huszár Endre tábori lelkész, fi. „Zengjen hála- 
ének“. Éneklik a csapókerti református elemi 
iskola IV. osztályának növendékei Kulcsár Fe­
renc tanító vezetése alatt. 7. C-dur praeludium. 
Szerzetté és előadja Ftlleki Kovács Mihály or­
gonista-kántor. S. Tompa M.: „Harangszó“. 
Szavalja Buchwald Béla. 9. „Valahol, valahol". 
Énekli a gyermekénekkar. 10. Szaval ifi. 
Benybe Imre. 11. Záróériek: 245. dics. 10. v.

Önkéntes adományok a szegények felségé­
it ezésére fordulatnak

küldtek ki futólépésben, kiadva a szigorú 
parancsot, hogy a garázdálkodó részeg 
rendőrt fegyverezzék le és vigyék be a 
rendőrségre. A járőr megérkezett a tele­
fonon jelzett helyre, de ott nem találták 
már a rendőrt sehol és visszamentek je­
lenteni, hogy

az őrszem eltűnt őrhelyéről.
A központi ügyeletén derült aztán ki, 

hogy a keresett rendőr nem tűnt el, ha­
nem épen a jelentését irta arról a két ré­
szegről, akiket kocsin volt kénytelen a 
rendőrségre bevinni. Rezes olyan részeg 
volt, hogy csak másnap délelőtt tért ma­
gához a fogdában.

A rendőrbiró most vonta felelősségre 
Rezest, aki kijelentette a kihallgatáson, 
hogy nciTNemlékszik semmire sem. olyan 
részeglvoA.

De ahhoz volt esze, hogy a rendőrt
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Sodronykeritések,
ásó, kapa s mindenfele 
gazdasági eszközök

Sesztina Lajos
vesnagykereskedésében

DEBRECEN. Telefon 6 és 15-48.

Id. Vértes Lajos meghalt
A román megszállás elől Erdélyből menekült 

is a Debrecenben lakó székelyeket újból veszte­
ség érte. Egyik igen derék, tiszteletreméltó 
társuk, Vértes Lajos ditrói nyugalmazott állami 
polgári iskolai igazgató hunyt el e hó 23-án 
77 éves korában.

Vértes Csikvármegye közéletében jelentős 
pozíciót töltött be. Tanügyi és közéleti mun­
kásságával egyike volt azoknak, kik a székely 
táj erősítéséért, a gyergyói közgazdasági élet 
föl lendítéséért és a székely körvasút kiépíté­
séért legtöbbet dolgozott. Puritán jellemével és 
szeretetreméltó egyéniségével általános becsil- 
lésnek és szeretetnek volt a részese. A világ­
háborút négy fia végigkiizdötte. A legnagyob­
bé 19. februárban a forradalom egyik budapesti 
ildozata lett. A második vitéz dr. Vértes Béla 
keresk. Isk. tanár, honvédségünk büszkesége s 
egyik legszebben dekorált tartalékos száza­
dosa, városunk közismert vlvóbajnoka, két év­
vel ezelőtt hunyt el váratlanul a harctéren 
szerzett betegségében. A közért életében olyan 
sokat áldozott öregur, fiainak tragikus elvesz­
tését megadással viselte, ö maga egy lényeg­
telennek látszó pattanásból keletkezett vérmér­
gezésben hunyt el négy heti szenvedés után. 
Halála mélyen sajtolta gondos matróna fele­
ségét, négy élő gyermekét, köztük dr. Vértes 
Lajos csendőrszázadost és dr. Vértes Andor 
kir. járásbirót.

Temetése márcics 25-én. vasárnap délután 4 
órakor lesz a Szent Anna uccai római kato­
likus temető kápolnájából, az erdélyiek őszinte
részvétével.
■**»• •. €»•• • • m* • • • • • • «o * • «r> • • ■ . • 4». ■>. .•.

Tíz nap orvvadászatért. Herskovics 
Ferenc gazdasági alkalmazott a Bánk 44. 
szám alatt levő tanyán szolgál. Szenvedé­
lyes vadász és mivel nincs vadászati en­
gedélye, a gazdája fegyverét szokta ma­
gához venni és nyúlta, fácánra vadászga- 
tott vele. Az erdöőr azonban rajta csípte 
az orvvadászaton és feljelentette. A deb­
receni rendőrség kihágás! ügyosztályán 
vonták felelősségre Herskovics Ferencet 
és 10 napi elzárásra ítélték.



tSEEMJÄ
1928 március 25.4

Versenytárgyalások
Legutóbb az alábbi határidőkre a kö­

vetkező versenytárgyalásokat Írták ki:
Elemi iskola es tanítói lakás építése: 

dévaványai ref. egyház: 1928 március 26.
Jegyzői hivatal és lakás építése: Jánd 

község: 1928 március 28.
Vízvezetéki és csatornázási hálózat: 

Debrecen város tanácsa: 1928 március 28.
Debrecen város épületének tatarozása: 

Debrecen város tanácsa; 1928 március 29.
Berendezési munkálatok: Mezőtúr vá­

ros: 1928<inárcius 31.
Iskolaépítés: Pocsaji gör. kath. egy­

ház: 1928 március 31.
Locsolóautó szállítása: Debrecen sz. 

kir. város tanácsa; 1928 március 31.
A debreceni törvényszéki fogház kibő­

vítése: A m. kir. igazságügyminisztérium 
1928 április 2.

Iskolaépítés: Besztercei ref. egyház: 
1928 április 3.

Föld- és akácerdőirtási munkák: M. 
kir. államépit. hiv. kincst. ép. osztálya. 
Debrecen; 1928 április 4.

Négy uj kút fúrása: Debrecen város ta­
nácsa: 1928 április 5.

Cédulaház építése: Salgótarján r. t. vá­
ros; 1928 április 10.

Egy artézi kút fúrása: Biharmegye 
alispánja: 1928 április 20.

A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 
ROVATA

Rovatvezető: Dv. Szabados Sándor 

Sakkhirek:
A bécsi Hakoah versenyén a magyar szár­

mazású Réti Richard futott be elsőnek, hatal­
masan megelőzve Tartakovert, Spielmannt és 
a fiatal és eddig még teljesen ismeretlen 
Lichtensteint.

A nemzeti főtornát Négyessy és dr. Szabó 
nyerték meg.

Játszmák:
Világos. Sötét

NIaróczy Géza. c. E. Norwood.
1. e 4 — — e 5
2. H f 3 — — — H c 6
3. F b 5 - — — — H f 6
4. 0—0 _ — d 6
5. d 4 — — — e + d
6. H + d 4 — — — F d 7
7. H c 3 — F e 7
8. b 3 — — 0-0
9. F b 2 — _ — B e 8

10. H + c 6 — — — b + c
11. F d 3 — g 6
12. V d 2 — — H h 5
13. F e 2! — — H g 7

: 14. F 4 — — V b 8
15 K h 1 — — — V b 7
16. f 5! - — — — g + f
17. e + f — — — F + fi
18. B + f 5 — — — H + f 5
19. F d 3 — — — — V c 8
20. B f 1 - — — _ H g 7

, 21. V h 6 — — — f 6
. 22. F c 4 + — _ — d 5

23. H + d 5 — — — H e 6
24. H b 6! — — — feladta.

Anyakönyvi birek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 24-én, szombaton a kővetkező bejelentések 
történtek:

Házasságkötések:
Kiss István ref. Gombos Eszter rcí; Hel­

lón Imre ref. I'aragó Eszter ref; Budán
^András ref. Nagy Katalin ref; Erdei László 
lel. Sipos Lrz vi het ref.; Burai István ref.
- Molnár Erzsébet ref; Bőr Bereue ref 
Itarcza Juliánná ref: Safranka Gábor r. kath.
- Kozma Juliánná ref Tóth István ref. -
5 zúcs Róza re*i; I.énárt Lajos ref. Ónodi
ld«tria r. kath.

Születések:
Kiss Mihály kubikos leány Irén: t árnics Mi­

hály állványozó segéd leány Juliánná; Malis 
'József erdötelvnitő leány Aranka; Harangozó 
Lándor máv. munkás leány Magda; Mozdo- 
' ics Árpád köm vkötósegéd leány Anna; Orosz 
András vasöntősegéd leány Irén.

1 Sírkövek
j gyári áron Hnnyadi n. 14.

- . v remetímUkat olcsó» vállalunk. 
____ luvil, >a|M » liilsttvetos dijamul

Angol Elemi Biztosító R. T.
Budapest, IV.. V ci ucca ti. «z.

A Commercial Union Assurance Uo. I hl. London alapítása.
A szeivés összeköttetésben levő társaságok saját biztonsági 
alapjai cca £ 52,000 000 — azaz 1*,» milliard pengő.

BIZTOSÍTÁSI Ágazatok: Tűz, betöréses-lopás, szállítmány--zás, baleset, szavatos 
ság, autó összblztositri ■ géptörés, özemszfiuetelés, időjárás, ulipodgyász, állatuiztosit. s,

élet- és járadékbiztosilás.
A legelő .henyebb feltételek. Gyors és kuléns kárrendezés,

Vezérképviselet Ha du, Szabolcs és Bihar vármegye terű étére- 
Magyar Országos Közpor)ti 'l'akfArékpéi'iztár

debreceni Mákjánál
Debrecen, Ferenc József ut 59. sz Telefon : 101. szám

szerepe.

Az anyák kötelessége a nemzeti 
%rzes ápolása körül

Lukács József, a piarista reálgimná­
zium igazgatója tegnap a Mansz Anyák 
Iskolájában érdekes és értékes előadást 
tartott arról, hogy mit kell az anyáknak 
tenniök a nemzeti érzés ápolása körül. 
Hangsúlyozta azt a fontos hivatást, mely 
az anyákra vár a vallásos érzés fejleszté­
se és az irodalom tisztasága felett való 
őrködés tekintetében és rámutatott arra, 
hogy

Az örök téma ismét felvetődött a 
színház körül: érdemes-e, a színház 
anyagi boldogulásával összeegyeztet­
hető-e az opera-előadások meghonosí­
tása a debreceni színpadon. És általában 
a vidéki színpadon. Természetesen a 
Hunyadi László előadásával kapcsolato­
san beszélnek most erről a kérdésről, 
különösen pedig a múlt heti két Hn­
nyadi László-est kassza-eredményével 
kapcsolatosan. Ezeken az estéken át­
lag 80—100 pengővel kevesebb volt a 
színház bevétele, mintha egyáltalán 
nem tartott volna előadást. A különös 
deficit ugv állott elő. hogy a Hunyadi 
Lászlóban három vendéget kellett sze­
repeltetni s ezeknek a gázsiját sem 
hozta össze a bevétel. A színigazgató 
persze panaszkodik s minden színházi 
benfentes mugbotránkozott a dolog fe­
lett.

A komoly zene kedvelői most druk­
kolnak, hogy a silány eredmény a deb­
receni operakultusz megszakítására ve-
■ *j*,eX**!*'.***"

az anyáknak gyermekeiket engedel­
mességre és szófogadásra kell nevel- 

niök,
mert ez az erény már csaknem teljesen 
kihalóban van. Élesen elitélte a divat túl­
zásait és hangoztatta, hogy az anyáknak 
kellene mozgalmat inditaniok az erköl­
csös divat érdekében. Az előadás után 
Uray Sándor, a Mansz igazgatója mon­
dott záróbeszédet.

zet. Megnyugtathatjuk őket: mulo ziva­
tar az egész. Máskor is megtörtént 
már — és eléggé sajnálatos, hogy meg­
történhetett: egy-egy komolyabb,
értékesebb darab nem liozot kívánt 
eredményt. Pillanatnyilag elkeseredett 
az egész színház s rövid idő múlva 
másik komoly darab pótolta az előbbi 
által okozott kárt. Remélhetőleg most 
sem kell várnunk sokáig a legközelebbi 
operára, amelynél aztán megembereli 
maid magát a gyakran csakugyan kö­
zömbös, indolens debreceni közönség.

Ami a jövő hetet illeti, előreláthatóan

Bihari Sándoré lesz a legnagyobb 
siker.

A Qólem, a prágai rabbi megeleviui- 
tett agyagszobra nagyszerű szerepe a 
kitűnő baritonistáknak. Eleget heccehk 
is vele a színháznál, termetes alakját, 
izmait és számtalan, rosszabbnál vosz- 
szabb viccet eregetnek arról, hogy a 

Kióleni minden baritonistának nagyszerű

— Olyan az egyéniségük.
Meg a nyelvük is fából van.
Bikkfából.

Bihari türelmét elveszítve rikkantott 
rájuk:

Nem bikfából lesz, hanem agyag­
ból. És mégis jobban forog, mint akár- 
melyikőtöké. Kérdezzétek meg a fele­
ségemet. Egy-egv családi jelenetnél öt 
is lebeszélem.

Balesetek
Persze, hogy a színháznál is mind­

untalan előfordulnak. Csakhogy szeren­
csére nem a színészeknek, hanem a 
kellékeknek szokott bajuk esni. Egy- 
egy temperamentumos ugrás, hirtelen 
lendítés és máris kár esik a kellékek­
ben. Rajz János például egy utazótás­
kát tett tönkre egyetlen ugrással A 
cigáiiykirály egyik előadásán, A táska 
beszakadt s a táncoskomikus alig tudta 
belőle kiszabadítani a beleszorult lábát.

A nézőtér természetesen ugyanolyan 
hangos derültséggel figyelte ezt a ked­
ves incidenst is, mint azt, amelyik a 
Hunyadi László egyik előadásán for­
dult elő. t.ászló király kísérete előtt 
tudvalévőén felvonatják a Hunyadiak 
váruk felvonó-hidját. A künnrekedt ide­
genekkel szemben a vár katonái az or­
szág törvényeire hivatkoznak s nevetve 
hallgatják dühöngésüket.

Nos, Kertész Vilmos bemutatkozása­
kor a Ilid lánca nagy csikordulással 
egyszerre elszakadt, a hid visszazuhant 
s a király kísérete abba a megdöbbentő 
helyzetbe került, hogy nyitott ajtó előtt 
kellett dühöngenie: miért nem eresztik 
be. Szerencsére azonban a vár kato­
náinak eszükbe jutott, hogy a tűd mö­
götti ajtót is be lehet csukna s az 
„idegenek" most már a vászon-ajtót 
döngethették, valamennyire megmentve 
a helyzetet.

Szirmait ünnepük a „Mesék“ jubilárls 
előadásán

Szirmai Vilmos, a színház kiváló 
komikusa, — amint megírtuk, — sú­
lyos operáción esett keresztül, amely 
után — a színház tagjainak és felesé­
gének tanúsága szerint, nagyon sze­
líd ember lett, elvesztvén valamennyi 
epekövét. Szirmai felgyógyulása után 
egyik elsőrangú szerepében, a „Mesék 
az Írógépről" Dorner bácsijában lép 
a közönség elé. A felgyógyult művész 
barátai és tisztelői elhatározták, hogy 
ebből az alkolomból szép ajándékkal 
■epik meg Dorner bácsit. Nagyban fo­
lyik a gyűjtés s a legszorgalmasabban 
Élek Ica gyiijt. Benfentesek szerint ez 
nem a Szirmai, hanem az Élek Ica ga­
lambepéje mellet bizonyíték.

Autók és a zsebtolvaj.
A szép tavaszi péntek délután Autók 

Ferenc, a bonviván kisétált a Nagyer­
dőre. Alaposat! kijárta magát a friss, 
tavaszi illatokkal tele levegőn, elhatá­
rozta llát, hogy hazafelé már villamoson 
jön. De a tavaszi levegő nem engedte 
behúzódni a kocsiba. Künn maradt a 
hátsó peronon s rágyújtott egy jó szi­
varra, miután a vérbeli dohányosnak 
nincs nagyobb öröme, mint épen a leg­
jobb levegőt rontani el a szivar füst­
jével. Állottak még mellette nehányan 
s valahol az Egymalom ueca táján az 
egyik mellette álló űrügy szólítja meg 
Antókot, súgva;

Uram, vigyázzon, már három meg­
álló óta figyelem, hogy a bal szomszéd­
jának a keze az ön zsebében kotorász.

Tudom, — feleli Autók azzal a 
hidegvérrel, amellyel Mr. X. szerepében 
annyira elragadta hölgyeinket.

Hát akkor miért nem tetszik le­
fogni az illetőt, vagy rendőrért kiál­
tani?

— Majd bolond vagyok. Az én zse­
bem üres és ha vakunit beletesz az Illető 
az tiszta haszon.

Az. Oroszország Szolnokon.
A szolnoki levegő nagyon izli ka deb­

receni színészeknek, különösen pedig 
Kardoss Uézának, aki elhatározta, hogy 
három együttese után most maga >s 
bemutatkozik Szolnok közönségének A 
direktor elhatározta, hogy magán Kívül 
még más valamit is mutat a szolnokiak­
nak. amit még nem láttak, elviszi hát a 
forgószinpadot és a húsvéti ünnepek 
alatt négy Ízben játsza raja parádés 
szerepét, az Oroszország cárját. Mit)

Dolgozó ember
PALMA

K AUCSUK-SARKOT VISEL
Előnyei i

Olcóbb és tartósai)!) mint a l>6r, kellemes jír(, 

kíméli aa idegeket.
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Tavaszi halapujdonsáyoh szenzációsan szépek es olcsók Frank EdÉnc
den szolnoki szakértő biztosította Kar- 
doss üézát, hogy a vállalkozásnak nagy 
sikere lesz s Így a drámai együttes 
már készül is a végleg elhatározott 
szolnoki útra.

Vígszínház! urak a debreceni „önagy. 
sága őrangyala“-n.

Budapestről érdekes hírek érkeztek 
a színházhoz. Ezek szerint rövid időn 
bellii budapesti vendégeket kap a Cso- 
konai-szinház, csakhogy ezúttal nem 
a színpadon szereplésre, hanem csak 
mint egyszerit közönséget. Ilyenkor 
szokás megkezdeni a jövő év szervez­
kedéseit s Így az olvasó már előre ki­
találhatta, hogy színigazgatók lesznek 
a vendégek. Lehet, hogy kettő lesz, le­
het, hogy egy, de mlndakettcn a buda­
pesti Várszínháztól jönnek azzal az el­
tökélt szándékkal, hogy Hermann Man­
cit vegyék alaposan szemügyre. A 
debreceni színház egyik országosan is 
iónevti nagyszerű játékáéi emlegetett 
művésznőjét Budapesten szeretnék fel­
léptéim a jövő évadban s ezért jön le 
vagy Roobz, vagy Jób igazgató. Inti n 
értesülések szerint erős kilátások vau­
nak arra, hogy elvesztjük jövőre Her­
mann Mancit s csak messziről figyel­
hetjük felfelé ívelő pályafutását.

Nem egyedül Hermann Manci érdekli 
azonban a Vígszínház igazgatóit. For­
gács Sándor miatt is jönnek, akinek 
nevét még Kolozsvárról ismerik ma­
gyar színházi körökben mindenütt s 
bizonyára nem egy budapesti színház 
vallja majd szívesen tagjának.

Beszélő, lés

Kitüntetett debreceni 
tanár

Kom v a Sándor, a debreceni refor­
mátus főgimnázium fiatal, kiváló tanára 
most kapott értesítést, hogy az olasz 
kormány tanulmányi ösztöndíját most 
már másodízben megkapta. Ez igen ki­
vételes kitüntetés, mert ilyen ösztöndí­
jat az olasz kormány mindössze kettőt 
ad s ezek egyikét Korttyá Sándor most 
már másodszor kapta meg.

A nagy tudása, jeles tanár most be­
iratkozik a római egyetemre, alibi nyelv 
és művészettörténeti előadásokat fog 
hallgatni és ilyen irányú tanulmányokat 
folytat. A derék, rokonszenves fiatal 
anár kitüntetése ismerősei körében is 

őszinte örömet keltett és mindenki szí­
vesen kívánt neki szerencsét.
>**••♦*♦••• «J» ■*•*•*♦•«

Ady Lőrinc ünneplése
. Liil).non este Ady Endre édesaiy yinak, a 

Debrecenben időz«'- Ady Lőrincnek a tisztelő­
iére az Angol Királynő Bunda-termében barát­
áé os összejövetelt rendeztek az Ady-társaság 

tagjai, A magas korú, de még csak alig-alig 
deresedő, fiatalos erejű öregur fiának. Ady La­
tos tankerületi főigazgatónak és Ady Lajosné- 
nak a kíséretében jelent meg a társaságban, 
ahol Juhász Géza. az Ady-társaság elnöke kö­
szöntötte fel nehány lelkes, őszinte szóval.

A kellemes, meleg hangulatban eltöltött este 
tán Ady Lőrinc, aki hazakésziil Érmiiut- 

s/,entre, szives búcsút vett a társaság tagjaitól.
•••••«•*• -«»-• * •«■». • -4».

A városi tanács helyesli egy 
gyümölcsfa mintatelep felállítását
Debrecen város .'vek előtt a Kertészeti 

l.uycsiiletiiuk és < (iazdasáyi Egyesületnek itz 
liokl földet adott azzal, hogy ezen a területen 
gyümölcsöst létesítsen. A földet használták is. 
azonban a debreceni kertészkedő gazdák in- 
tmzivebh és céltudatosabb gyümölcsfa ter­
mesztést kivannak és ezért mint azt a na­
pokban megírtuk memorandummal fordul­
óik a kertészeti Egyesülethez. a Gazdasági 
Egyesülethez és egyben a városi tanácshoz. A 
memorandumban kérik, hogy létesítsenek a in 
Imid földön gyümölcsfa mintatelepet, ahol a 
1 mvszkctk) gazdák megtanulhatnák a kárté- 
kon\ állatok és növények elleni védekezést > 
■z ott folytatott kísérletek hasznos eredmé- 
l:u*i gyakorlatban felhasználhatnák.

A városi tanács nagyon helyesnek és okos-
tartja ezt az eszmét s ezért érintkezésbe 

lí‘P i két egyesülettel, hogy e gyümölcsfa 
termelési mintatelep létesítését kíséreljék meg.

egy kutyával
Dörzsöld csak homlokomhoz fejed, hol misztikus 
mélységben az ragyog, ami az én agyamban!
Tekintetünkben is egyfajta könny remeg, 
és te is félsz magadban s én is félek magamban.

Törjük szét a sötét korlátot, és eresszük 
szabad szárnyain a Vonzást, mely egyberingat 
testvér! dobjuk le az álarcot! és tapasszuk 
egyetlen szeretetté magános lángjainkat!

Minket közömbös és könyörtelen kövek 
bástyáin oly erők meleg mozgása hajtott, 
melyeknek csillagok csordáit forgató 
szárnycsapása alatt hajoltak el a Sarkok.

Erünkben harsogó vér és szálló szeretet: 
szó, gondolat, betű elválaszthat-e minket? 
e tarka holmi? tedd váltamra mancsodat, 
szorítsuk egymáshoz dobogó sziveinket.

NAGY ANDRÁS

Virtusból elloptak tiz mázsa búzát, betör­
tek egy korcsmába és egy hentesüzletbe

Kovács András és Kovács János egyeki 
gazdalegények a napokban az egyik 
egyeki korcsmában lerészegedtek és ré­
szegen elmentek Torna István gazda ud­
varára és a magtárból elloptak tiz mázsa 
búzát. A búza elhordása után betörtek a 
szövetkezeti korcsmába és ott nagy mu­
latozást csaptak és magukkal vittek 10 
liter császárkörte pálinkát. A sok pálinka 
és bor után Vigh Mihály hentesüzletébe 
törtek be és sok kolbászt megettek és

egy tarisznya élelmiszert magukkal is 
vittek. A csendőrök elfogták a betörő le­
gényeket és behozták a debreceni ügyész­
ség fogházába. Dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró kihallgatta a legényeket, 
akik beismerték a betöréseket és egyre 
csak azt hangoztatták, hogy nem bűnö­
zési szándékból tették, hanem csak virtus­
ból, mivel részegek voltak. A kihallgatás 
után előzetes letartóztatásba helyezték 
őket.

ea> *i* e. *t* «V «$►* *’• .a. .*•

Szakértő séta üres zsebbel, az uj 
tavaszi nőidivat színes és deko­

ratív frontján
IA tavasz március 21-én hivatalosan megér­

kezett. de az időjárás nem engedelmeskedik a 
naptár előírásainak, mert legtöbb lakásban még 
erősen fliteriek cs az uccán esténként a járó­
kelők fázósan hajtják tel bundájuk gallérját. 
A déli órák azonban már enyhébbek, ami azt 
jelenti, hogy néhány elkeseredett és türelmet­
len divathölgy teljes tavaszi toalettben didereg 
a korzón. Az időjárásra természetesen a keres­
kedők. még pedig a női divatkereskedök ha­
ragszanak legjobban. mert a szebbnél-szebb 
tavaszi árukkal dúsan tömött üzleteikben gyé­
ren fordulnak meg a vevők. Mindamellett nem 
érdektelen seregszemlét tartani a női divat ta­
vaszi frontján Erről a seregszemléről az 
alábbi kis tudósításban számolunk be.

A kosztüm visszatért száműzetéséből és 
az aranydisz is hódit.

Paris idén tavasszal uj meglepetésekkel szol­
gál. Több esztendei szomorú száműzetés után 
ismét reaktiválta a kosztümöt. Igen. a kosz­
tüm 1928-ban újra divatos lelt és háttérbe szo­
rítja a kabátot meg a kompiét. Egyszerű an­
gol szabású kosztüm uralja a helyzetet és el­
maradt konzervatív nőnek tekintik azt. aki 
még mindig a hosszú kabátok emlékein me­
reng. A kosztfinök anyaga a casha, ez a kötő­
it yii, lágy szövet, ami különben francia talál­
mány és rövid idő alatt népszerűvé vált. Az 
uralkodó szín a drapp, továbbá a zöld minden 
árnyalata, ezenkívül a mogyoró, a csont és 
vajszin. A tavalyi hois de rose végleg eltűnt, 
senki sem beszél róla, az annyira kedvelt ró- 
zsafaszin végleg meghalt. A szövetruha is meg­
követeli a jogait és itt is a világos színek do-

Megnyílt e hó 20-án
a Piac ücca 41. szám alatt, a Nagytőzsde volt helyiségében a

FéiMis ilersen
Ha önnek, vagy családjának ÖLTÖNYRE, FRL- 
< )LT( )RK, stb. van szüksége, saját érdekében ne 
mulassza el felkeresni, mert tta legjobban vásárolhat

minálnak. A diszités: arany. Minden elképzel­
hető és el nem képzelhető variáció aranyból. 
Merész, fantasztikus, bizarr és excentrikus vo­
nalak, szegélyek, foltok toiripafényii aranyból, 
úgyhogy minden nő aranyos lesz. A selyern- 
ruiiák szintén arannyal szegélyzettek, azonban 
itt már nagyobb terű nyílik a dekorativ művé­
szetnek. A/ orosz expresszionista hatás erő­
sen érezhető a női divatnál, idén a rendszerte­
lenség és szabálytalanság a szép, kerek vona­
lak ölelkeznek egyenes vonalakkal, furcsa 

rajzok kergetik egymást vad Össze-visszaság- 
ban, a szabály: sehol semmi szimetria. Ez 
az aránytalanság különben észrevehető a sza­
básnál is Látni az egyik oldalon merészen rö­
vid, mig a másik oldalon bokáig érő aljakat, a 
ruhák felső részénél is eltérnek minden sza­
kái v tói. ha valaki analizálni akar egy ilyen 
1928-as uj kreációt, önkéntelenül is arra a meg­
állapításra int, hogy ez a ruha fejezi ki leg­
hívebben a mai ideges, kapkodó és megálla­
podni nen tudó kort.

Hogyan lesz a szimpla arcból pikáns arc 
az uj kreáció által?

A kalap ismét hoz valami meglepetést. A 
posztókalapot lefújta a nők fejéről az uj 

iát és helyébe illesztette a szalmát. Kony­
ává és puha szalma a divat, sötétkék, fekete.

s vagy pasztellzöld színekben, az egyetlen 
uisz a fénylő csat vagy szalag. Tehát se 
gyöngy, se virág, még kevésbé madár vagy 
fénylő sirass/kő. A forma close. Erről egy 
szaknő ilyen magyarázatot ad: az ni kalap 
egészen ráborul a fejre és kis karimában vég­
ződik. Elegáns és szép a bal szemöldököt

kissé szabadon hagyni, ami pikáns külsőt aü 
z arcnak. Állítólag ez olyan kalap, hogy hit 

eltalálja a helyes szint, tormát és szeinöldök- 
nvitást, akkor a csúnya nő is menten széppú 
s áiik. Hogy ez mennyiben igaz, azt majd a jövet 

Ltja meg. !
A :ipö... Idén pitim bőrből készült rózsa, mo­

nyon!. csont és homokszlnü könnyű, kimondot­
tan egypontos kreáció kerül a formás női lá­
bakra. Az orr nem kerek, inéit kevésbé hegyes, 
valahogy átmenet a kettő között. A cipőket a 
legfurcsább rajzok, vonalak, tűzések és kivágá­
sok díszítik, egy-cgy női cipő valóságos ipar­
művészeti remekmű, A harisnya változatlanul 
u régi: lestszinii. esetleg halkuló rózsaszín vagy 
csó.ntszlni'u
Adónyugtákkal és árverési hirdetmény- 

nyel is lehet díszíteni az uj ruhákat.
Igen divatos még a tavalyi és tavalyelőtti 

alakítás és fordítás is és idén a legtöbben majd 
ennek az iránynak hódolnak. Kevésbé dívá­
in-.. de igen elterjedt az agyonfoltozott ruha 
és cipő is. ifiként a nyugdíjas és tisztvlselöosz- 
tály kénytelen magát ezen a téren függetlení­
teni Párisiül. Az árakról legyen szabad annyit 
megjegyezni, hogy ezentúl hallatlanul nagy 
összegeket kell sikkasztani annak, aki feleségét 
vagy barátnőiét a legújabb tavaszi divat sze­
rint akarja felöltöztetni tetőtől-talpig.

Megállapítható, hogy az ui tavaszi divat 
sincs, dekorativ, ötletes, szép és — megfizet­

hetetlen. fis az is megállapítható, hogy a vá­
rosok liliomait sokkal nehezebb felruházni, 
mint a mezők liliomait. Sokkal célszerűbb és 
eredetibb lenne adónyugtákkal és árverési hir­
detményekkel díszíteni a ruhákat és ez talán 
hivebben is fejezné, ki a mai kort. mint a pá­
risi nagy rendszertelenség, a könnyű casha és 
az aranyozott svh cmrülfa...
•*♦■•-♦**■.-.5, »•t**v* •

Válasz
ellenbii'álatraetjy

\ I >. I \ U. műre. !5-i számúban Kiss Ernő 
:oglalkozik a dr. Szabó István: Debrecen 1848

49-ben c. értekezéséről irt ismertetésemmel 
- kifogásolja néhány megállapításomat. Legyen 
szabad észrevételeire reflektálnom:

A cikkíró védelmébe veszi az általam „feles­
legesnek“ jelzett bevezetést, mint amely szer­
ves egészet alkot a müvei. Nyilvánvaló, hogy 
itt két malomban őrölünk: nem a reformesz­
méknek. helyesebben az 1825-től terjedő idők 
eseményeinek ismertetését tartom felesleges­
nek. de azt a 2 oldalt, amely nagyjában a tö­
rök hódoltsági korról szól. Ez a rész ugyanis 
semmiféle kapcsolatban nincs a tárggyal (tél­
iesen érthetetlen Debrecennek u. n. Pálfordulá- 
>ával magyarázni), nem áll arányban az egész 
dolgozattal s nem vall oekonomikus beosztásra, 
mikor maga a szerző panaszkodik, hogy a 
sajtóviszonyok miatt meg kellett nyirbálnia az 
anyagot.

Második helytelen megállapításomul Kiss fel­
hozza, hogy olyan esemúnyék ismertetését kí­
vánom a helyi történet írójától, amelyek az 
országos történet kereteibe illenek. Kétségte­
len. hogy a kettő körei nem zavarhatok ösz- 
sze, inert az anyag kiválasztásában, feldolgo­
zásában más szempontokat követel a helyi s 
más igényekkel lép fel az országos történet. 
Azonban a kettő határai nem mindig állapít­
hatók meg pontosan s sokszor nem is lehet a 
kettőt mereven elkülöníteni. Különben is, nem 
azt kívántain a szerzőtől, hogy országos ese­
ményeket adjon elő Je hogy ezeknek debre­
ceni kapcsolatait tárja fel. Nem tudjuk pl. van-e 
valamilyen szerepe magának Debrecen város­
iak az ti. 11. békepárt tevékenységében és a 
függetlenségi nyilatkozat létrejöttében. Lehe­
tetlennek tartom, hogy a parlament, a magyar 
nemzet lüktető szive teljesen idegen testben 
dobogott volna a Kossuth szavai szerint „törzs- 
gyökeres magyar“ városban, a magyar sza­
badság «írvárosa, a „pártütés fészke“ rá ne 
nyomta volna bélyegét az akkor még csonka 
országgyűlésre. Erre lettem volna kiváncsi, 
nem pedig a debreceni parlament történetére, 
amelyet már :sak azért sem kívánhattam, mi­
vel meg van az hiteles kútfőkkel Pap Dénes je­
les könyvében.

Harmadik es legsúlyosabb vád ellenem, hogy 
kétsegbevontam a debreceni levéltár adatainak 
a hitelességét, anélkül, hogy állításomat bizo­
nyítottam volna. E kijelentés cikkem ide vo­
natkozó részének félreértésén alapul. Nem azt 
mondottam, hogy kételkedem az adatok meg­
bízhatóságában, erről vsak akkor beszélhetnék, 
ha a források pontosan publikáltatnának. ha 
nem más szavakkal olyasmit mondottam, liogv 
apriorl nagyobb bizalommal nézünk minden 
olyan tanulmányra, amely kutfőkritikával ké­
szült. Ez természetes. A helyi történet írója



I DRÉHt R-MAUL csokoladégyara
* készíti

legszebb húsvéti tojásokat, nyuszikat, bárányokat,
K pható minden Jobb tirlétben. __

Oiszágos lovasnapok 
Debrecenben

bélyeg

1926 március 26

sem Érheti be egyetlen kútfőnek a feldolkorá- 
j4v«1, tehát Szabó István sem. 11a Debrecen 
Ifirtínetít csupán a debreceni levéltár adatai 
alapján Irta volna meg. akkor megértem, hogy 
a 181 fontos és értékes adatközlés (jegyzet) 
közben csak valami 1? esetben fordul nem 
debreceni forráshoz. Ha valaki meg akarja írni 
Magyarország művelődésének és társadalmá­
nak a rajzát pl. a XI. század törvényei alap­
ján, akkor egyedid a kiválasztott forrás ada­
tait használhatja fel. de még sem mellőzheti a 
irtás forrásokkal való összevetést, még kevésbé 
az irodalmat.

Ha ezt Szabó István nem mulasztja el, nem 
maradt volna ki pl. Oörgeynek máj. 27-i deb­
receni bevonulása, amikor az egész város kí­
váncsian várta a diadalkoszorus hadvezért, az 
uj hadügyminisztert, amelv bevonulásnak ele­
ven és hü képét kapitik Oellch könyvében. Az­
után a honvédelmi bizottmánynak első debre­
ceni rendelkezéséről, a postai összeköttetés 
helyreállításáról is kellett volna beszélni. Kz 
helyi jelentőségű is. Tutijuk továbbá, hogy 
egyetlen kútfőnek vizsgálata közben túlbecsül­
hetjük az egyes adatok jelentőségét. Különö­
sen sok faliadét rejtenek magukban a hódoló 
Iratok, amelyeknek értékét kellőképen leszál­
lította Qelich is. Azt csak mellékesen említem 
meg, hogv Kossuth a debreceni levéltár adatai 
szerint június 4-én hagyta el Debrecent, Qelich 
szerint jun. 5-én. Más forrásból tudjuk, hogy 
Kossuth jun. 5-én este érkezett Pestre, ismerve 
utjának gyorsított menetét, valószínűbb az 
utóbbi adat. De hagyjuk ezeket!

Befejezésül csak ismételhetem a mondotta­
kat. Szabó István komoly könyve apróbb hibái, 
helyesebben mondva hiánya dacára is határo­
zott nyeresége irodalmunknak.

I)r. Haász Imre.

Mussolini ma fogadta 
a magyar válogatott 

csapatot
Róma, március 24. Mussolini ma dél­

ben fogadta a Palazzo Vigineligan a ma­
gyar labdarugó csapatot, amelyet Kray 
István báró vezetett, ki lendületes be­
széddel üdvözölte a miniszterelnököt.

Mussolini válaszbeszédében megemlé­
kezett a magyar-olasz barátságról. - A 
mérkőzésen megláthatják — mondotta 
—, hogy a két ország közt nemcsak poli­
tikai szerződés biztosítja a barátságot, 
hanem kölcsönös barátság érzete hatja 
át az egész olasz nemzetet, amely szere­
tettel fogadja a Rómába érkezett magyar 
játékosokat, A válogatott csapat ezután a 
névtelen hős sírjához vonult, melyet meg­
koszorúzott. Délután az újságíró egylet­
ben Rotchy neves olasz publicista tartott 
előadást.

Róma, március 24. Vasárnapi magyar 
olasz válogatott labdarugó mérkőzés iránt 
az érdeklődés óriási. A stadion megnyi­
tása az olasz erők manifesztációja lesz, 
amelyre az egész országból felvezényel­
ték a fascista légió küldöttségeit, több 
ezer embert.

A megnyitáson megjelenik Mussolini 
vezetésével az egész kormány és meg­
hívták a diplomáciai testületeket is. Az 
olasz újságok meleghangú cikkekben üd­
vözük a magyar válogatott játékosokat. 
Ismertetik az egyes játékosokat, különö­
sen Hirzert, Bukovit és Ströcköt, akiket 
Olaszországban jól ismernek. A lapok ki­
emelik a magyar csapatok félelmetes vol­
tát, azonban egyhangúan azt Írják, hogy 
az olasz csapatnak győzni kell. A magyar 
labdarugók az újságírók és rajzolók állan­
dó ostromának vannak kitéve. A magyar 
csapat jó kondícióban van. Kiss Gyula 
szövetségi kapitány bízik a győzelemben. 
Az időjárás kedvezőtlen, mert napok óta 
esik az eső és a pálya átázott.

Gyászrovat
K/i Józselné Csatári t'.szter 36 eves. refor­

mátus. Temetése e hí 25-én. vasárnap délután 
} órakor lesz a Hatvan ncai !v..V> < házából.

Vérless Lajos nyug. állatni polgári iskolai 
igazgató, 77 éves, római katolikus. Temetése c 
hó 25-én délután 4 órakor lesz a "szent Anna 
uccai római katolikus temet", !;V’'’loaiabo!.

Itj. Polgár Szabó Istenit gazdálkodó, reí >r- 
.nátus, 48 éves. Temetése i hó 25-én, vasár­
nap délután 3 órakor lesz a Pereces ucca 20. 

gyá zházbót a Hatvan uccai temetőbe.
-is-.• íj*.*.«*)■ •-ftp»-*-

Öngyilkosság. Magyar Károly 24 
eves Hajdúszoboszlói gazdalegény a te- 
hénistállóban egy gerendára felakasztotta 
magát és mire észrevették, már meghalt. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen. Teme- 
etRf-rc a debreceni ügyészség megadta az

Ismeretes, hogy a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara a lótenyésztés fejlesztése 
érdekében, a kedvezőbb elértékesités elő­
segítése céljából és a hagyományos ma­
gyar lószeretet újraélesztése szempontjá­
ból is:

vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója fővéd­
nöksége alatt junius hó 9 -10—11. 
napjain országos lovasnapokat ren­

dez Debrecenben.
Az országos lovasnapok keretében lo­

vas, illetőleg szekérturautat szervez a ka­
mara az ország minden részéből Debrecen 
célponttal.

A már most megnyilvánult érdeklődés­
ből és a jelentkezések eddigi számából 
örömmel állapítható meg az, hogy az or­
szágos lovasnapok alkalmával több ezer 
magyar gazda fog részint lóháton, részint 
szekérrel Debrecenbe érkezni. Miután 
ilyen nagyszámú gazdaközönségnek el­
szállásolása igen nagy nehézségbe ütkö-

Debrecen törvényhatósága Iskolán kí­
vüli Népművelési Bizottságának a sajtó 
és a nagyközönség támogatásával meg­
szervezett analfabéta és továbbképző tan­
folyamai befejeződtek.

Érdekes és mégis mily nagy jelentő­
ségű kulturkép a társadalom életéből e 
tanfolyamok képe, hol variálva található 
a különböző évtized „elmaradt” embere, 
annak csodálatosan megnyilvánuló vá­
gyakozása az Írás és olvasás, valamint a 
legelemibb ismereteknek elsajátítása 
után. A pszychologusnak itt alkalma kí­
nálkozik az emberi lelkek, azok képessé­
geinek, készségeinek igazi búvárkodásá­
ra, hogy lássa, tapasztalja, mily verejté- 
kesen nehéz és idegölő munkába kerül a 
felnőtt embernek — az ilyen „elmaradt 
embernek e szellemi munka, melyre őt 
talán életkörülményei, de talán sok eset­
ben szégyenérzete, emberi hiúsága kény­
szeríti. Találkozunk itt a köznép külön­
féle osztályához tartozó egyéneivel, ki- 
két e tanfolyami élet közös érzése és 
gondolatvilága úgy eggyé forraszt és 
kiknek az elért siker és eredmény esetén 
öröme és boldogsága ott él tekintetük­
ben és hálájuk özönével halmozzák el ki­
váló tanító mestereiket, kiknek pedagó­
giai tudását és tapasztalatait oly annyira 
próbára teszi egy-egy ilyen tanfolyam 
vezetése.

A múlt tél folyamán a törvényhatóság 
területén

6 ilyen tanfolyam szerveztetett, me­
lyekre beiratkozott 183 hallgató, még

zik, ezért a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara azzal a kéréssel fordul Debrecen 
város magyar gazdáihoz, hogy a kamara 
ez országos jelentőségű és Debrecen vá­
ros szempontjából is kiváló fontosságú 
munkásságát az által is segítse elő, hogy 
akinek módja és alkalma van,

e napokra nyújtson szállást a Debre­
cenbe érkező magyar gazdáknak, il­

letőleg azok lovainak.
Bizalommal reméli a kamara, hogy igen 

sok debreceni magyar gazda fogja vendég 
szeretetét felajánlani az ország más ré­
széből ez alkalommal Debrecenbe érkező 
gazdatársainknak és igy az országos lo­
vasnapokra Debrecenbe érkező gazdák 
Debrecen város magyar gazdaközönségé­
nek szeretetét fogják széjjel vinni az or­
szág minden részébe.

Aki szállást tud nyújtani, az jelentse 
be e jó szándékát március hó 30éig a 
debreceni Gazdasági Egyesület titkári hi­
vatalánál. (Piac ucca 61. sz.)

pedig 92 férfi, 91 nő. Sikeresen vizs­
gázott 54 férfi és 33 nő, vagyis az 

összhallgatóságnak 48.6%-a.

így a hallgatóság nagyobb fele részben a 
sikertelenség, nagyrészben nehéz életvi­
szonya folytán szüntette be a tanfolya­
mok látogatását. A záróvizsgák minden 
esetben a törvényhatóság és az Iskolán- 
kivüli Népművelési Bizottság képviselő­
jének jelenlétében ünnepélyes keretek 
között folytak le.

A törvényhatóság Iskolánk!vüli Nép­
művelési Bizottsága ez utón mond köszö­
netét a sajtónak, városunk megértő kö­
zönségének, hogy e magasztos nemzeti 
célok szolgálatába állított kulturtörekvé- 
seink kapcsán segítségünkre siettek. így 
lehetővé tették azt, hogy társadalmi éle­
tünk el „elmaradt" tagjainak lelkivilágába 
betekintést nyerve kiváló pedagófusaink 
segítségével elvezérelhessük őket az is­
meretszerzésnek különösen reájuk néz­
ve nagyon is fáradságos — utain és a 
szerzett ismeretekkel felfegyverezve, tár­
sadalmi életünk hasznos polgárainak so­
raiba állíthassuk őket.

E tanfolyamok különös jelentőségei 
mind inkább-inkább nyernek megvilágosi- 
tást és hisszük, hogy egy uj munkaév fo­
lyamán — kellő megértés és támogatás 
mellett — emelkedni fog a tanfolyamok 
száma, hogy igy az analfabétizmus elleni 
küzdelem teljes sikerében is hozzájárul­
hassunk egy boldogabb nemzeti jövő 
megalapozásához. Népművelési Bizott­
ság.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé- 
nek hivatalos közleményei 

Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN

Bélyegmuzeum-bélyegkönyvtár

A ni. Kir. posta bélyegmúzeuma a 
közel jövőben megvalósul Az uj buda­
pesti postapalota nyolcadik emeletén 
Horváth főfelügyelő vezetése alatt szor­
gosan folynak a berendezési munkála­
tok és amint hírlik, a in. kir. posta bé­
lyegmúzeuma módot fog nyújtani a leg­
komolyabb filateliai munka végzésére, 
mert külön „buvárszoba“ áll majd a 
filatelisták rendelkezésére. Alkalom lesz 
arra is, hogy a bélyegmúzeum zárt 
anyagát is megtekinthessék a búvárko­
dik mert hiszen a tengernyi speciális 
anyagot egy helyiségben nyilvános­
ságra hozni egyébként lehetetlen volna.

Ezzel egyidejűleg a Nemzeti Muzeum 
Széchenyi könyvtárának alosztálya­
képpen szintén alakul egy bélyegmú­
zeum. ami ugyan talán egyszerre sok 
is a jóból. Hiszen az olyan régen nélkü­
lözött bélyeg-szakkönyvtár megalapí­
tása sürgősebb teendője lett volna a 
Nemzeti Múzeumnak akkor, mikor a 
postai bélyegmúzeum megnyitása a 
küszöbön áll. Mindazonáltal Melczer 
Aladár ny. tábornok felhívását, ki a 
Nemzeti Muzeum bélyegosztályának 
élére került, meg kell szívlelnie minden 
filatelistának és támogatni kell minden 
erővel az uj bélyegkulturai alakulatot. 
Melczer tábornok támogatásra szólítja 
fel bélyeggyűjtőinket és ennek a kérés­
nek nem szabad eredmény nélkül el­
hangzania. , „

Főként a magyar filatellstak lelkessé­
gén múlik, ha az alakuló múzeumokkal 
kapcsolatban a magyar filateliai könyv­
tár létesítése is megvalósul. Ezúton is 
felszólítjuk fii atel i stA ink ut, akiknek szak 
könyvek és egyéb bélyeggyűjtői jelen­
tőségű nyomtatványok állanak rendel­
kezésükre. hogy az Egyesület utján 
ajánlják fel fölös vagy nélkülözhető 
példányaikat a Filateliai Könyvtár ja­
vára és igv, ha magunk segítünk ma­
gunkon, akkor talán a postai bélyeg­
múzeum megalakulásával kapcsolato­
san valóra válhat minden tudományos 
búvárkodás előfeltétele: egy gazdag, 
országos jelentőségű szakköuyvtái.

X „Filateliai Kurír“ uj száma.
Gazdag tartalommal és rendkívül ér­

dekes cikkekkel jelent meg ennek a 
kiváló magyar bélyeggyűjtő szaklap­
nak uj száma. Különleges érdeklődésre 
tarthat számot a „Filatelisták Lobogója 
érdekében végzett toborzás, melynek 
eredményeképen az első nagy magyar 
érdekeltségű nemzetközi cseretársaság 
már legközelebb megkezdheti munkás­
ságát.

Uj bélyegek. (A F. K. alapján.) 
Bulgária. Az oroszlános cimerrajzzal, 

piros és fekete színben megjelent az oö 
stotinkás bélyeg.

Csehszlovákország. A 40 filléres bé­
lyeg (Árva vára) vízjeleden _ papíron 
jelent meg. A már jelzett portó bélyeg­
sor. fekvő téglányalakban, diszitnu- 
nyes szám ábrával forgalomba került: 
10, 40, 50 és 60 haléru (piris) 1 és - 
korona (kék).

Görögország. A sokat emlegetett 
navironoi emlékbélyegek „1827—19-7 
évszámokkal megjelentek: 1.50 és S 
Drachma névértékkel.

Hollandia. A sirály ipusban megjelen­
tek: 0.5 cent (szürke, 1.05 cent (vörös- 
ibolya).

Lengyelország. Pilsudsky tábornagy 
képével a 25 groszi-s érték is kiadást:1 
került barna színben.

Lichtenstein. Az árvizbélyegek kü­
lönböző árvizjelenetekkel, fekvotég- 
iánvalakban jelentek meg: 5 Rp. F* •3P 
és 30 Rp. . , ,

Litvánia. Az ország fennállásánál 
10. évfordulója alkalmából egy, hét érté­
kes emléksor jelent meg: 5, 10, 15, '°Áj 
(Smetona köztársasági elnök), 50 es < 
c. (vágtató katona), 1 L. (katona a 1°' 
vészárokban).

Magyarország. Blokk névérték s/-m 
mai, az eddigi kék sziliben, mvgjele' 
a 2 filléres bélyeg az ni vizjelii paP110 1 
legközelebb kiadásra kerül a 16 "lurus 

■ érték is, élénk ibolya színben.

/y áb a s s y u c i e l i s m erő level e

KORZÓ DROGÉRIA
DEBRECEN,

Piac ucca 4J
Alig múlik el nap, hogy a posta ne hozzon 

valami cosmetikát vagy illatszer ajánd kot, ame­
lyet csak igen ritkán szoktam figyelemre méltatni.
Véletlenül a »Fantasia kölni izet felbontottam 
s nagyon keltenie trT lepett meg az illata.

Azt hiszem, nagyobb dicséri tét nem mond­
hatok ráta, minthogy azóta állandóan használom 
Ahelyett, hogv előnyeit részletezzem, kérek ismét 
két fel ih res üveggel küldeni.

Üdvözlettel LÁBA SS JUCI.

IBÍkszádi gyógyíorrásviz
gyomo-Tájli, nehéz emés.lés, gyomorégés ellen a 'etilóbb!

Hat tanfolyamon beiratkozott 113 analfa 

béta közül 87 vizsgázott le sikeresen
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Monako. A hélyegknillitás alkalmá­
ból ,1 emlékhélyeg jelcin meg, fekvő 
töglíinyalakhan, a három utolsó fejede­
lem kénéivel: 50 c. (piros), 1.50 Fr. 
(kék), d Fr. (viola).

Németország. Stephan egykori posta- 
miniszter képével 60 Pfenniges héiyeg 
jelent meg, fényes krétapapiron.

Oroszország. A vöröshadsereg fenn­
állásának 10. évfordulójára 4 emlékbé­
lyeg jelent meg: 8 köp. (barna) gyalo­
gos, 14 köp. (kék) matróz, 18 köp. (pi­
ros) lovas, 28 köp. (zöld) repülő.

Schweitz. Némi módosítással került 
kiadásra az eddigi mintával az 5 frankos 
bélyeg (világoskék).

Tengerentúli kiadások.
Bolivia. Cimerrajzzal egy uj sorozat 

jelent meg (az 1919—2ó-os kiadás min­
tájában, de uj színekben). Szállítás köz­
ben az 5, 10 és 15 centavos bélyegekből 
igen nagy mennyiséget elloptak, ezért a 
meghagyott készletet egy "hatágú kis 
csilaggal és Octobre 1927-el nyomták 
felül, nehogy a lopott mennyiséget is 
forgalomba hozhassák.

Brazília. Az 1913-as szolgálati bé­
lyegek maradványkészletének felhasz­
nálásával jelent meg egy hét bélyegből 
álló légiposta povizorium sor. Servicio 
Aereo átnyomással és uj értékjelzéssel 
látták el a régi bélyegeket.

Costarica. Lindbergh ezredes látoga­
tásának emlékére az 1923-as kiadású 
centavos bélyeget, egy repülőgéppel és 
kétsoros szöveggel nyomták át.

Cuba. Lindbergh ezredes látogatásá­
nak emlékére, a közelmúltban kiadott 
szép 5 centovas (kék) légipostabélye­
get piros színben készítették el és 
,,l indbergh Fcbrero 1928.“ szöveggel 
nyomták át.

Cyprus. A szigetország birtokbavéte­
lének. 5(1. évfordulója alkalmából egy 
pompás szépségű emléksor jelent meg 
háromnegyed piasztertől I Pfoundig. A 
10 értékből álló sorozatot cyprusi vo­
natkozású illusztrációk díszítik és mind­
egyiken rajta vannak az 1878—1928. 
évszámok.

Egyptom, Az uj sorozatban a követ­
kező értékek jelentek meg: 4 mii. (zöld), 
20 mii. (söétolajzöld), 100 mii. (lila), 
200 mii. (viola), 500 mii. (barna és kék),
1 Pfund (zöldeskék és barna).

Palestlna. Uj rajzban, 1—50 mil-ig 
terjedő portósorozat jelent meg. Az 
értékszámok felett most Mils olvasható 
az eddigi Milliemes helyett.

Panama. Lindbergh ezredes látoga­
tásának emlékére két emlékbélyeg je­
lent meg Lindberg gépével: 2 cent. 
(piros és barna), 5 cent. (sötétkék és 
világoskék).

Tunis. Gyermekjótékonysági célra 
egy szép — feláras — sorozat jelent 
meg karavános képekkel.

Ma, vasárnap leplezik le 
Aczél Henrik arcképét

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesü­
lete ma, vasárnap délelőtt tartja meg tisztújító 
közgyűlését, amelyet megelőzően szép emlék- 
ünnepély keretében fogiák leleplezni Aczél 
Henriknek, az egyesület elhunyt társelnökének 
arcképét. Az ünnepségen az ünnepi beszédet 
Székely Simon tanár, a kulturbizottság elnöke 
mondja s a Debreceni Kereskedő lilák Dalköre 
két gyászdalt énekel.

Az egyesület ez alkalommal is kifejezé-st 
akar adni ama mélységes kegyeletének, soha 
ei nem múló tiszteletének és szeretetének, 
amellyel ma is körülveszi Aczél Henrik szemé­
lyét és emlékezetét és amellyel mindenkor há­
láját is ki akarja fejezni amaz érdemekkel 
szemben, amelyeket Aczél Henrik az eyesiilet 
életében, felvirágoztatásában szerzett.

Az ünnepélyen, amelyre az eyesiilet elnök­
sége nemcsak a tagokat, hanem mindenkit 
meghívott és meghív, bizonyára épugy meg­
töltik a közönség és ezek soraiban kereskedő­
világunk és' társadalmunk vezető emberei, az 
egyesület Arany Bikabell termeit, mint akkor, 
amikor kevéssel halála előtt jubileuma alkal­
mából ünnepelték Aczcl Henriket.

A leleplező ünnepség után tartja meg az 
egyesület közgyűlését.

Egy szinpompás nyakkendő 
vidít! íiissit! tiatalit!

Keinek választék:

Békés Bajos
úri divat, febérnemükészitö és férfiszabó üzletében 
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Márk Endre elfogadta 
az ügyvédi kamara elnökségét

Az ügyvédi kamara választmánya ülést 
tartott, amelyen a dr. Körösi Kálmán el­
halálozásával megüresedett elnöki szék 
betöltésének kérdésében foglalt állást. A 
választmány úgy határozott, hogy 

az ügyvédi kamara elnöki tisztségére 
Márk Endrét hivja meg,

aki az elnökválasztásnál dr. Körösi Kál-
**♦ a* <■» OKh >*♦ <H6- fltifi- «£« <JSS> &SMJ» fii; •

mán után a legtöbb szavazatot kapta.
A kamara választmánya dr. Hegedűs 

Jenő alelnök vezetésével küldöttségileg 
kérte fel Márk Endrét az elnöki szék el­
foglalására.

Márk Endre az óhajnak eleget tett
s igy az ügyvédi kamara elnöki tisztsége 
méltó férfival nyert betöltést.

A kormány államosítani akarja 
a tűzbiztosítást

Budapest, március 24. Ma délelőtt 
tartotta az OMGE igazgató-választmányi 
ülését, amelyen Apponyi Albert gróf is 
megjelent akit zajos éljenzéssel fogadtak, 
Apponyit Somssich László gróf elnök üd­
vözölte, aki melegen köszöntötte Mayer 
János földművelésügyi minisztert is abból 
az alkalomból, hogy a kormányzó kitün­
tette. Buday Barna igazgató bejelentette, 
hogy 19 vármegyei gazdasági egyesület 
és 7 törvényhatóság fejezte ki aggodal­
mát a Birtokbiróság felállítása ellen. A 
mozgalomnak meg lett az a hatása, hogy 
a kormány a törvénytervezetet vissza­
vonta és most átdolgoztatja.

Ezután Mutschenbacher Emil dr. ügy­
vezető-igazgató utalt arra, hogy a kor­
mányban némi hajlandóság mutatkozik, 
hogy a gazdatársadalom válsága orvosol- 
tassék. Téves az a beállítás, mintha az 
OMGE törekvése és küzdelme az ipar el­
len irányulna. A magyar mezőgazdaság­
nak szüksége van az iparra és a vám­
tarifa felépítésénél az ipari érdekeket is 
figyelembe veszi. Azonban úgy látszik,

evés közben jött meg az ipar étvágya. A 
miniszterelnök által ígért biztosítékok 
elegendőknek látszanak arra, hogy a me­
zőgazdaság bajai orvoslására találjanak.

Ezután az osztrák, a lengyel és a né­
met vámszerződés ügyével foglalkozott s 
hangoztatta, hogy sem a magyar bort, 
sem a halat nem lehet Lengyelországban 
elhelyezni, úgyhogy a mai szerződést fel 
kell bontani. Ideje volna, hogy a németek, 
akik fegyverbarátaink voltak, a szenti­
mentális barátság hangoztatásánál tovább 
mennének és lehetővé tennék a magyar 
állatkivitelt a német piacokra. A kor­
mány kérdést intézett az OMGE-hez a 
tűzbiztosítás államosítására vonatkozó­
lag, de az OMGE nem helyesli azt. Vé 
gül bejelentette, hogy az OMGE pontos 
adatokat gyűjt a gazdasági válságról 
mert bizonyítani akarja, hogy a mező- 
gazdaság nem tudja elviselni a ráneheze 
dő terheket.

Vele szemben Balogh Elemér, a bihar- 
megyei gazdasági egyesület kiküldöttje 
állami biztosítás mellett foglalt állást.

•l* V ■ •1V * * * V * • ‘ V * • * V * • * V

500 pengőt lopott és megszökött hazulról, 
hogy nagy nő lehessen

Egy 17 éves kisleány első lépése a modern világba
A napokban a Csokonai-szinházban tra-

KELLEMES IZO, ÜDÍTŐ , 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VIZ

vese-, HOLYAG-, RHEUMA- 
BertüeKNen,

TERHES ES SZOP I ATÓNŐK- 
NEK NÉLKÜLÖZHETEILEN. 

SAVAI,DÓ VASMENTES
KAPHATÓ MINDENÜTT!

MÉH AN SZ x ELŐ DA j
BUDAPEST, BERLINI TÉR 7. SZÁM, í

a Nyugati pályaudvarral szem en.
Újonnan átalakítva 1

Kényelmes, föltétien tiszta szobák !
Minden szó á tm hideg (s nu-lex foixóvlz Köz 

ponti 1U lés, lift, Interurhán telelőn.
Po'gárl árak I

RaMMINGER höl y‘od ást
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Henné hajfestő specialista. ]
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Megérkezett 
az olcsó és jóizü 

NAKANCS!
Nem kosaras, sem nem rekeszes, 

prima ládás
katáníai na anvs

90 fillér 1 kiló
Lebovitsná* Csapó u. 25

í
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mtzna srofis. £/rme

gédia játszódott le, de nem a színpadon 
hanem a nézőtéren. Egy fiatal élet kezdte 
meg azt a kálváriás utat, amelynek szen­
vedései, megaláztatásai csak újabb szen­
vedést és megaláztatást hoznak.

A színpadon vidám, kedves operett je­
lenetei peregtek le és az egyik támlás­
széken egy szép fiatal leány tapsolt a leg­
lelkesebben a szereplőknek. Csupa öröm 
és gondtalanság volt a leány egészen a 
második felvonás végéig, amikor hirtelen 
vége szakadt a jókedvének. A fehérköté- 
nyes jegyszedő asszony kihívta a leányt 
azzal, hogy két ur akar vele beszélni. A 
leány kiment a folyosóra és egyszerre az 
előbb még nevető ajkak keserves sírásra 
görbültek. Az egyik ur ugyanis igy mu­
tatkozott be:

— Államrendőrségi detektívek va­
gyunk. Önt keressük. Vegye a kabátját és 
kövessen minden felesleges lárma nélkül 
a rendőrségre!

A fiatal leány szó nélkül felöltözött a 
ruhatárban és ment a két detektiyvel a 
rendőrségre. Az uccan meg türtőztette 
magát és csak arcának ideges rángása 
árulta el rettentő izgalmát és küzdését a 
feltörő zokogással. Mihelyt azonban be­
léptek a rendőrség nehéz bronz kapuján, 
egyszerre elhagyta minden ereje és han­
gosan sirt, mint egy megvert gyermek.

A kihallgatáson aztán kiderült minden. 
A leány, N. Zsuzsika, beismerte, hogy

az édesanyjától ellopott 500 pengőt

és úgy jött el a szülei háztól, hogy 
oda soha vissza ne térjen.

Miért lopott, ha nem volt rászo­
rulva? — kérdezte a kihallgatást végző 
detektív.

Rá voltam én szorulva, kérem... fe­
lelte a szepegő leány, — az anyám na­
gyon régimódi gondolkodású és engem is 
úgy akart nevelni, mint ahogy ő nőtt fel 
és hiába követeltem,

még a mai divatos ruhákat sem en­
gedte csináltatni.

Mindig azt mondta: „Ha én fel tudtam 
nőni és megtudtam tisztességben öreged­
ni, te sem pusztulsz bele, ha úgy élsz, 
ahogy én éltem.”

— Nem engedett fiatalemberekkel sé­
tálni, moziba, színházba járni és a ru­
háim is nagyon egyszerűek voltak. El­
határoztam, hogy úgy segítek magamon, 
ahogy lehet és élni fogok, mint a többi 
fiatal leány. Az egyik barátnőm mondta, 
hogy a fiatalemberek csak a divatos ru­
hájú leányokkal szeretnek sétálni és ve­
lem azért nem jönnek szívesen, mert az 
alakom nem érvényesül a rosszul szabott 
ruhában. Egy fiú is mondta, hogy

nagy nő lehetnék, ha jól öltözködnék,
mert tetszenék a férfiaknak nagyon.

- Azt gondoltam, hogy
elmegyek az anyámtól és nagy nő
leszek és élem a világomat és nem
fogok odahaza megposhadni az

//fizol

Ha a lábai fájnak, oldjon fel ma este cse­
kély mennyiségű Szent Rókus lábsót egy lavór 
jó meleg vízben és áztassa lábait vagy 10 per­
cig. Ezen idő múlva a kínzó égető érzések, 
feltörések, a láb zsibbadtsága egy csapásra 
megszűnnek. Elmulasztja a fájdalmakat, me­
lyeket a cipő szorítása okoz. Hosszabb áztatás 
megpuhitja a tyúkszemet és bőrkeményedé- 
seket annyira, hogy azok kés vagy borotva 
nélkül eltávolithatók.

A Szent Rókus lábsósfürdő csodálatosan 
megedzi az érzékeny lábakat és tökéletesen 
rendbehozza, úgy, hogy gyalogolhat, sportol­
hat amennyit akar, vagy állhat egy helyben 
a fáradság vagy fájdalom legcsekélyebb érzése 
nélkül. Egy nagy csomag Szent Rókus lábsó 
ára 1 pengő 28 fillér. Kapható minden gyógy­
szertárban. Ha valahol nem kapná, forduljon 
a budapesti Szent Rókus gyógyszertárhoz, VII. 
kér., Rákóczi-ut 70.

Divatos Kötött angol costüm
KABÁT
MELLÉNY
FOLLOWER

Márton Gyula és Fiái Piac 
ucca i
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anyám szoknyája mellett. Ezért kel­
lett a pénz.

Mennyi pénz van meg az 500 pen­
gőből?

— Tíz pengő. A többit elvásároltam. 
Divatos kabátot vettem, uj cipőt, selyem 
harisnyát és kalapot. Hogy szavait iga­
zolja, meg is mutatta az uj portékákat, 
már magára is vette őket és abban volt 
a színházban, egyedül, — a mama nélkül.

— Na most már nem lesz nagy nő, mert 
hazavisszük az édesanyjához, aki jelen­
tette, hogy eltűnt a háztól az 500 pengő­
vel. Remélem, hogy eszére tért és nem 
fog ilyen ostobaságot elkövetni többet!

A 17 éves Zsuzsika nem felel, csak sír­
va fakad újra és látszik rajta, hogy nem 
szívesen tér haza, inkább ..élni szeretné 
a világát’’.

Uccairuhákfestoje
A kihallgatási jegyzőkönyv aláírása 

után az édesanyjához kisérték a fiatal 
leányt, akinek szűk és szegényes az ott­
hon és mindenáron nagy nő akar lenni. 
Vájjon nagy nő lesz-e a 17 éves Zsu­
zsika?

HÍREK fii
Eqy seál virág áss oláh csokorból

Egyik aradi magyar lapban 
olvassuk az alábbi keserű kis 
cikket:

Biharmegye közigazgatásából nem ve­
szett ki a humor. A derék bihariak még 
a mai savanyu időben is kedélyeskednek 
és ezt a derűs hangulatot beleviszik a 
megyei közgyűlésbe. így például egy lel­
kiismeretes tanácsos a legutóbbi ülésen 
kifogásolta a megyei költségvetést, mert 
abban ilyen tételek voltak találhatók: rá­
dió a prefektus részére 31 ezer lei, sző­
nyeg 30 ezer, bútor 40 ezer, könyvfelsze­
relés 10 ezer. A tanácsos merészen meg­
kérdezte, hogy mi szükség volt ilyen 
lukszuscikkekre, amikor a prefektus eze­
ket a holmikat saját pénzéből is megvá­
sárolhatta volna. A vita folyamán felállt 
egy másik tanácsos, aki megmagyarázta, 
hogy dr. Lobontiu Emil volt prefektus 
egy Ízben hazajött Bukarestből és el­
mondotta, hogy felsőbb rendeletre a Je- 
vegö ellenőrzésére” vétetett rádiót a me­
gyével, tehát amikor esténként a drága 
gépen Berlint, Zürichet, Bécset, Párist 
és Londont fogta, tulajdonképen nem 
tett egyebet, mint ellenőrizte a levegőt, 
mert végeredményben valakinek csak 
ellenőrizni kell ezt a rakoncátlan és gya­
nús levegőt. A bejelentés megnyugtatta 
a közgyűlést és most már ezek után nem 
szabadna megállani a levegőnél, hanem 
a gyakorlati ellenőrzés szempontjából a 
következő korszakalkotó reformokat kel­
lene életbeléptetni:

Minden prefektus részére építsenek

drága márványfürdötermet, hogy ellen­
őrizhesse, milyen hatása van a langyos 
víznek a testre.

Ellenőrizni kell a mezöt is és ezért a 
prefektus kapjon ezer holdas birtokot, 
ahol szakértelemmel tanulmányozhatja a 
fű növését.

Az erdő nem lehet kivétel, tehát kap­
jon a prefektus legalább ötszázholdas er­
dőt, ahol vigyázhat, hogy a fák ne nőj je­
nek az égig.

Egy jó és lelkiismeretes fötisztviselö- 
nek ellenőrizni kell a levegőn kívül az 
ipart és kereskedelmet is, mert ezek kö­
zött is sok a selejtes holmi. A legcélsze­
rűbb az állammal vétetni két tucat se­
lyem inget, tiz rend angol szövetből ké­
szült ruhát, legalább száz pár cipőt, 
ezenkívül kalapot, felöltőt és egyéb hasz­
nos iparcikket. Sokkal könnyebben tájé­
kozódhat a kereskedelem és ipar állásá­
ról, ha a teremlést ilyen módon tanul­
mányozza.

Építsen az állam kétemeletes palotát 
a prefektus részére, ahol az csendben és 
senkitől nem zavarva elmélkedhet az 
építkezés problémájáról.

De kapjon szőnyeget, bútort, ékszert 
és dísztárgyakat is, mert ha szükség van 
a levegő ellenőrzésére, kétszeresen szük­
séges a lukszus ellenőrzése.

Alkalmi ruhák tisztítója
A panamák, kijárások, jogtalanságok 

és törvénytelenségek szintén ellenőrizem 
dök, erre vonatkozólag azonban már van 
törvény, csak kár, hogy más fontosabb 
dolgok miatt ezt tartósan elfelejtik vég­
rehajtani.

És végül, ha már ellenőrzik a levegőt, 
ellenőrizzék a levegöüzleteket, a levegő­
ben lógó terveket és levegöigéreteket is.

Némi malidéval azt is lehetne mon­
dani, hogy a levegő ellenőrzése nem 
más, mint levegő, de a jó állampolgár­
nak nem szabad maliciózusnak lennie, 
hanem meg kell nyugodni a bölcsek ren­
delkezésében. És ha a bölcsek azt mond­
ják, hogy a levegő ellenőrzésre szorul, 
akkor nyűgödjunk bele, hogy ez a leve­
gő, amit még ezidöszerint adómentesen 
heszivhatunk, valóban gyanús . . .

Vasárnapi istentiszteletek a református 
templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Ma­
dár Zoltán, fél 1 órakor kv. ifjúság részére 
Baksa Sándor, délután 5 órakor Bagdy Dániel 
a Kosuth uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor Szabó Gyula, 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Uray Sándor, 
délután 2 érakor vallásosünnepély, az Ispotály- 
telepen délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, dél­
után 5 órakor Kolozsvárv Kiss László, a Ho- 
mokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, 
a Szegéin .lázban délelőtt 10 órakor Szundy 
Béla, Egyetemi istentisztelet délelőtt 10 éirakor 
Hegedűs Kálmán, Koll. oratóriumban délelőtt 
10 órakor Baksa Sándor, Rét. leánynevelő inté­
zetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, a

Csapókertben délután ,1 órakor Némely István, 
n Nyilastelepen délután 3 ónkor Muhay Kálmán. 
Tanyákon: Halán Kántor Józsei, Oudód-Kádár- 
dii!í>: Hal sz András. Bclsőoliat és Ohattelck- 
liá/a Siposs mire. Külsőségek: délután 3 órakor 
Kardos Lajos.

Kinevezés a rendőrségen. A bel­
ügyminiszter Szinnyei-Merse Miklóst 
és Pamlényi Ferencet államrcndőrségi 
detektivekké kinevezte és a debreceni 
kapitányság állományába osztotta be. 
I‘amiónyi Ferenc a biharkcrcsztcsi 
rendőrségi kirendeltséghez nyert ki- 
vezénylést, állományi lag azonban a ka­
pitánysághoz tartozik.

A kerületi főkapitány Karcagon. 
[>r. Oliyczy Tihamér, az államrendőr- 
őrség debreceni kerületének főkapitá­
nya szolgálati ügyben megbeszéléseket 
folytatott a karcagi államrendőrségen. 
A kerületi főkapitányt Keresztes Andor 
rendőrtanácsos, a karcagi államrendőr­
ség vezetője fogadta. Dr. (ihyczy Ti­
hamér kerületi kapitány Karcagon idő­
zése alatt tisztelgő látogatást tett dr. 
Hajnal István polgármesternél is.

— Doktorráavatás. A debreceni I isza 
István tud. egyetem tanácsa szomba­
ton délben dr. Horváth Arthur törvény­
széki orvosszakértő leányát Horváth 
írónké orvos-szigorlőnőt az összes or­
vosi tudományok doktorává avatta. Az 
uj orvosnőt gratulációkkal többen ke­
resték fel. .

Doktorrá avatas. Racz Dezsőt,
Rácz József kútfúrási vállalkozó fiát és 
Wirtmann Imrét, özv. Wirtmann Lajosné 
fiát, akik tanulmányaikat Würtzburgban, 
Baselban és Bécsben végezték, folyó hó 
23-án Bécsben az orvosi tudományok 
doktorává avatták.

Fővárosi divotszinek
festője

Elaludt a szekéren és lezuhant.
Szilvássy László 17 éves legény szom­
baton délelőtt az országúton elaludt a 
szekéren és a gyeplőt is kiejtette a ke­
zéből. A lovak a szekeret neki vitték 
egy gödörnek s az alvó legény leesett 
a szekérről és olyan szcrncsétlcnül zu­
hant le a kövezetre, hogy a bal felső- 
karját eltörte. A fiatal legényt a mentők 
részesítették elsősegélyben.

— A városi tanács pártolóan terjeszti 
a Miniszter elé az ipartestület módosí­
tott alapszabályait. Az ipartestület 
egyik legutóbbi rendkívüli közgyűlésén 
módosította az alapszabályait, olyan­
formán, hogy az ipartestület elöljáró­
sága 50 rendes és 50 póttagból álljon. 
Ezeket a testület választóképes tagjai 
a közgyűlésen egy évre választják. Az 
elöljárósági tagok számát azért kellett 
felemelni, hogy minden szakcsoportnak 
meglegyen a maga képviselője. Elöljá­
róság! taggá választható az az ipar- 
testületi tag, aki legalább bárom év 
óta működik a város területén, mint 
önálló iparos. Az elöljáróság akánt ala­

kítandó meg .hogy benne az ipartesiii- 
letliez tartozó minden iparág lehetőleg 
képviselve legyen. Ha valaki elhalálo­
zás, lemondás, elköltözés vagy más 
körülmény miatt megszűnik az elöljáró­
ság tagja lenni, helyére a szakmájába 
tartozó legtöbb szavazatot nyert pótrag 
hívandó be. A városi tanács az Így mó­
dosított alapszabályt pártolóan terjesz­
tette fel a kereskedelmi miniszterhez.

Eljegyzés. Geszti Ilonka és dr. Bal- 
kányi Pál jegyesek. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

Részleges áramszünetelés. A vi­
lágítási vállalat értesítése szerint a há­
lózaton eszközlendő munkálatok miatt 
e hó 25-én, vasárnap reggel fél 8 órától 
11 óráig a következő helyeken nem lesz 
villamos áramszolgáltatás: József kir. 
henceg, Simonffy, Szepességi, Hatvan, 
Reáliskola, Kápolnási, Nyugati, Csap, 
Vendég, Csók, Zugó, Csokonai, Jókai, 
(larai, Tanító, Cserepes, Mester, rii- 
vészkert, Bethlen, Hialv Kálmán, Hon­
véd, Kertész, Csemete, Kar, Pesti, Hajó. 
Rundi, Görbe uccákon, Böszörményi és 
Újvárosi utón és környékén.

— Újjáalakították az apaállatvizsgiló 
bizottságot. A városi tanács a mező- 
rendőri törvény alapján Debrecen terü­
letére újjáalakította az apaállatvizsgáló 
bizottságot. A bizottság elnöke Zöld Jó­
zsef gzadasági tanácsnok, tagjai dr. 
Részncr Mihály főállatorvos, a gazda­
sági felügyelőség egy kiküldötte és 
Mike János gazdálkodó, az ő akadá­
lyoztatása esetén Bttray Ferenc gaz­
dálkodó.

Tanonetartó iparosok figyelmébe.
Az -iparostanonciskola igzgatósága 
rnegküldötte a február havi mulasztá­
sokról szóló kimutatást, amely e felhívás 
megjelenésétől számított .3 napon bellii 
az ipartestületnél megtekinthető. Tekin­
tettel arra, hogy e kimutatások megte­
kintése s ennek alapján az esetleges 
mulasztások kellő indokok alapján való 
igazolhatása sok kellemetlenségtől 
menti meg tagjainkat, tagjaink saját 
érdekében kérjük e mulasztási kimuta­
tások megtekintését.

Urak fehérneműjét 
clormentesen mossa
— Száz pengőre Ítéltek egy orvvadászt.

Úri Károly debreceni lakos a debreceni 
határban vadászhurkokat állított fel és 
úgy fogta a nyulat az engedéllyel biró va­
dászok nagy bosszúságára. A mezőőrök 
azonban rájöttek az orvvadászásra és fel­
jelentették Úri Károlyt, akit a debreceni 
rendőrség kihágási ügyosztályán 100 pen­
gő pénzbüntetésre Ítélt a rendőrbiró.

Műsoros délután és táncestélv a 
Csapókerti Olvasókörben. Husvét első 
napján nagyszabású műsoros délutánt 
rendez a Csapókerti Olvasókör vigalmi 
bizottsága. Amint értesülünk, szavalat 
es énekszámokon kívül lesz táncduett, 
monológ, azonkívül két cgv felvonásos

m Szenzációs divatujdonságok:
kabátkelmék és selyemkülönlegességek

naponta érkeznek
ECKER, KLEIItf, SUGAR

újonnan megnyílt női divatáruházába
PIAC- és SZENT ANNA UCCA SAROK
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Hadigondozottak figyelmébe! relkérjük 
Nyúláson, bpreskertben és a Sámsoni utón ház­
helyhez juttatott hadigondozottakat, hogy e hó 
25-én délután fél 3 órakor Böszörményi ut 40. 
szám alatti helyiségben saját érdekükben ok­
vetlen jelenjenek meg. Hadröá elnöksége.

Autóadótörvény és miniszteri utasí­
tások magyarázata adótáblázatokkal — 
dr. Spiró és dr. Székely fővárosi ügyvé­
dek szerkesztésében megjelent. Kapható: 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedé­
sében. Telefon 54.

Saját érdekében ne vásároljon addig 
menyasszonyi és vűlegényi ékszereket, 
mig Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

Sanatorium Gutenbrunn Baden bei 
Wien. Legmodernebb vizsgálati és keze­
lési eszközök szívbajosoknak. Összes

darabot is elő fognak adni. Az, egyiknek 
time „Forog vagy nem forog“, pa­
rasztkomédia, a másiké pedig „Vitéz 
tanár ur", bohózat. Mind a két darab 
állandó derültséget fog kelteni ötletes 
fordulataival. A vigalmi bizottság a sze­
replőket már fölkérte és a próbák a kör 
helyiségében szorgalmasan folynak, 
Szabó Károly főrendező vezetése és 
tanítása mellett. A mii sor végleges ösz- 
szeállitása és kinyomatása most van 
folyamatban s azt megjelenése után la­
punkban közölni fogjuk. Ugyanaznap 
este pedig táncmulatság lesz, melyen a 
közönség bizonyára olyan jól fogja ta­
lálni magát, mint ahogyan a Körnek 
előbbi más ilyen estélyein is találta és 
amelynek jó hangulata már közismert 
a tánckedvelő ifjúság között.

A kőművesmesterek szakosztálya
ma, vasárnap délelőtt 11 órakor, több 
iegen fnotos ügyben ülést tart az ipar­
testületben, amelyre a tagokat ezúton 
hívja meg a szakosztály elnöksége.

Öngyilkossági szándékból maró­
lúgot ivott matróna. Szombaton dél­
előtt a Mester ucca 36. szám alatt özv. 
Vargha Istvánná 70 éves asszony maró­
lúgot ivott. A házbeliek értesítésére ki­
vonultak a mentők és kiszállították az 
asszonyt az egyetemi klinikára de on­
nan visszavitték a lakására, mivel az 
állapota nem súlyos. A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot annak megálla­
pítására, hogy miért akart meghalni az 
öreg aszony.

— A debreceni Patronáge Egyesület 
közgyűlése. A debreceni Patronáge 
Egyesület március hó 25. napján dél­
előtt 11 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a városháza közgyűlési termé­
ben a következő tárgysorozatul; 
amelyre úgy az egyesület tagjait, mint 
a gyermekvédelem iránt érdeklődő ne- 
messzivü emberbarátokat meghívja So- 
mossy László elnök. Tárgysorozat; 1. 
fivi jelentés előterjesztése az egyesület 
múlt évi működéséről. 2. Zárszámadás 
és számvizsgáló bizottsági jelentés be­
terjesztése. 3. Költségvetési előirányzat 
jóváhagyása. 4. Pénztárnok választás.

Tlsztujitás a Csapókért első és 
második járásában. A Csapókért i. és
ll. járásának birtokossága most tartotta 
meg nagy érdeklődés mellett évi ren­
des közgyűlését, amelyen megejtették 
a tisztujitást. A tisztikar igy alakult 
meg: Kertelnök; Csáki Sándor, Kert- 
alelnök; Lakatos Sándor. Jegyző: Ari 
Károly. Számvizsgálók; Szilágyi Ba­
lázs, Sarkadi lstyán. Választmányi ta­
gok: Menyhárt László, Halász Antal, 
Makrai Sándor, Papp András, Daczó 
János, Szabó Péter, Beregi János, Ko­
vács Sándor, Kronovszky Tamás, Kal­
már István, Boldizsár János, Szalui Ja­
nos, Fábián Antal. Csősz lett: Vent- 
kovszky Gyula.

— Haydn Oratórium. Virágvasárnap 
fogja a Szent László Dalegylet s a Más . 
Filharmonikus zenekar bemutatni 
Haydn halhatatlan miivét „Krisztus bút 
szava a kereszten“ c. oratóriumát. A 
szólórészeket Hoór í'empis Erzsébet, 
Sarkadyné Párén tűzi Gabriella, Kiss 
Béla és Takácsy Dénes fogják énekelni. 
Óriási érdeklődés nyilvánul meg min­
denfelől az előadás iránt. Az előjelek­
ből látni, hogy városunk müórtő közön­
sége lelkesedik az igazi komoly zene 
iránt. De vidékről is nagy számmal ér­
kezik jelentkezés pl. Nyíregyháza, Kar- 
eag, KisujszáMás, Derecske, Berettyó- 
«if alti stb.

Miért keltett az égisz világon

óriási feltűnést
az uj

automobil ?

diétikus kúrák. Kénforrások a házba be­
vezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az 
uj tánctanfolyam holnap este 8 órakor 
veszi kezdetét. Degenfeld-tér 2. Ma este 
táncvizsga.

\ jól óPózköUií mák t .. 'hió-V ai hm 
có r,..i ii un -.zuhóuzuu nei. Tokaii István. 
SzvH.miKt uccu. Városi hviház.

Stauber Julia kalapszalonja Piac uc­
ca 47., az udvarban. Legszebb modell- 
különlegességck meglepő olcsó árban 
kaphatók.

Valódi 12 személyes ezüst éteszköz
és brilliáns ékszerek leszállított árban 
megérkeztek Halász ékszerészhez. Mi­
előtt vásárolna, kérdezze meg olcsó árait.

Függönyök, saját gyármányuak, Be-
nyátsnál, a Csipkegyárban. Széchenyi u. 
28. szám.

üzembiztos személyautók helyben 
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

Képkeretezés, üvegezés és minden­
féle porcellán legolcsóbban beszerezhető 
ifj. Blattner Gyulánál, Piac ucca 89.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Az egyes magánjogi pénztartozások 
átértékeléséről szóló törvény, a törvény- 
hozás tárgyalási anyagával, az irányadó 
joggyakorlattal és magyarázó jegyzetek­
kel. Összeállította dr. Nizsalovszky igaz­
ságügyi min. titkár, könyve megjelent. 
Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedésében.
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Szombaton mutatkozott be a Diószegi 
úti pályán a Sparta Kosire csapata, mely­
nek az a megtiszteltetés jutott, hogy elő­
ször mutassa be Debrecenben a cseh fut­
ball, illetve stilus előnyeit és erejét. — 
Hétköznap lévén, csak igen kisszámú kö­
zönség jöhetett ki a mérkőzésre, amely­
ben a DKASE-DVSC kombinált csapata 
volt a csehek ellenfele. Amatőrökről lé­
vén szó, nem sokat vártunk a vendégek­
től, de annál kellemesebben lepett meg 
mindenkit az az egészséges teórián fel­
épült játékstílus, amelynek jól megérde­
melt eredménye lett aztán a győzelem is. 
A Sparta Kosire szinte iskolaszerűén mu­
tatta be a futball legelemibb szabályait, 
amelyeket ugyan ismer elméletileg min­
denki, de azért mégis másként próbálják 
alkalmazni. Ez az iskola pedig az egyéni 
játék kiküszöbölése mellett a kombiná­
ción épül fel. Sokkal kevesebb munkával 
sokkal többet csináltak a Sparta Kosire 
játékosai, akik közül épen az tetszett a 
legjobban, aki szinte álló játékot produ­
kált, de mindig a kellő pillanatban tudott 
beavatkozni a játékba és ekkor egy-egy 
finom húzással jobbnál-jobb helyzetet te­
remtett partnerei számára. A labda be­
játszása az ellenfél kapujához, önzetlen­
ség még a kapu előtt is és a szárnyak 
folytonos változtatásával az ellenfél vé­
delmének megzavarása olyan fegyvert 
jelent, amely csak sikert hozhat. A cse­
hek labdakezelése és technikája nem ki­
fogástalan ugyan, de helyezkedésük, le­
adásaik pontosak, kapu előtt pedig min­
dig a legjobb helyzetben levő csatárra 
bízzák az akciók befejezését. A csapat­
részek jól alkalmazkodnak egymáshoz, a 
mezőnyt okosan szét tudják huzni és a 
labdát gyorsan adják tovább. Egyénileg 
a kapus, a centerhalf és a jobbszárny mu­
tatott legtöbbet. — A mezőny legjobbja 
azonban a cseh center volt, aki ötletes, 
nyugodt leadásaival az ideális irányitó 
szerepét töltötte be, de amellett lövései­
vel is feltűnést keltett.

A debreceni csapat ellenére annak, 
hogy a mérkőzés folyamán többet táma­
dott, messze elmaradt a csehek játékától. 
A közelharcok provokálása, a fölösleges 
egyéni akciók és cselezések még a szó

Mert: a kocsi al­
váza hosszabb és erősebb,se­
bessége 15 kilométerrel emel­
kedett, 4 kerékfékkel lett el- 

! látva. Rugózása lökéstgátló- 
készülékkel tökéletesebbe lett 

; téve. Elastidtása még magasabb 
' fokra emelkedett. Minden mo- 
, dem felszereléssel el lett látva 
I sib. stb.

Sikerrel mutatkozott be a Sparta Hősire, 
amkíly igazi futballt játszóit 

Sparta K ősi re—DVSC—D K lSE komb.3:2 (2:1)
kottnál is jobban kidomborították játék­
modoruk haszontalanságát, pedig a deb­
receniek tudása egyénileg többet muta­
tott, de épen az egyszerűség hiánya miatt 
kellett megérdemelt vereséget szenved­
niük. Egyénileg Borsi hátvéd, Fried kö­
zépfedezet és ökrös jobbösszekötő játéka 
érdemel dicséretet.

A mérkőzés első perceiben a csehek

kornerből a balösszekötő révén vezetés­
hez jutnak, mire a kombinált erős ellen- 
támadással válaszol, de a taktikailag 
gyenge akciók nem okoznak eredményt. 
A csehek viszont villámgyors lefutás után 
ismét a balösszekötő révén jutnak gól­
hoz.

Ekkor láthatóan lefékeznek a vendégek 
és egy rálött labda miatt megítélt 1 Les­
ből a kombinált Bobák révén gólt ér el. 
Imponáló volt, hogy a csehek szó nélkül 
tűrték a 11-est, a megszokott tiltakozás­
sal nem is próbálkoztak.

A II. félidőben a csehek lanyhán ját­
szanak, a kombinált azonban erőteljes tá­
madások után Sarok góljával kiegyenlít. 
A finist aztán a csehek diktálják és a 
győztes gólt a center szerzi meg pompá­
san helyezett szabadrúgásból. A vendé­
gek ezzel nem elégszenek meg, erősen rá­

kapcsolnak, de a szebbnél-szcbb akciók­
nak csak három kapufa az eredménye.

Mérkőzés után a cseh csapat kapitá­
nya odament dr. Kupinszky bíróhoz és 
kezet szorítva köszönte meg bíráskodását. 
A csapat nem hagyta el azonnal a pályát, 
hanem körben elhelyezkedve háromszoros 
„nazdar” kiáltással üdvözölte a legyőzöt- 
tet.
Vasárnap délután a Bocskayval mérkőzik 

a Sparta Kosire
és bár a profik győzelmét nem tartjuk 
kétségesnek, mégis igen szép játékra van 
kilátás. A mérkőzés érdekességét növeli, 
hogy a Bocskay csatársorában egy uj já­
tékos fog szerepelni, kinek nevét bár 
a közönség sejti kiről van szó nem kö­
zölhetjük, mert szerződése nincs rend 
ben. Biró: Havas Sándor.

A Bocskay Sparta mérkőzés előjátéka
aDMTEDEAC

bajnoki mérkőzés lesz. A két szívós csa­
pat találkozása heves és változatos küz­
delmet Ígér, a győztes azonban papírfor­
ma szerint az egyetem csapata lesz. Biró: 
Nagy Dániel.

Vidéken két bajnoki mérkőzést játsza­
nak le és pedig mindkettőt Nyíregyházán. 
A DTE NyKISE és a NyÖTSE- -BUSE 
mérkőzéseken az előlállók a favoritok, de 
azért meglepetés nem kizárt eset. Biró: 
Szabó Kálmán, illetve Földes Miklós. 

««<»
Mezei futóbajnokság.

A MASz keleti kerülete vasárnap dél­
után 3 órai kezdettel rendezi meg mezei 
futóbajnoki versenyét a Lóversenytéren. 
Igen nagy érdeklődés mutatkozik a ver­
seny iránt, annál is inkább, mert a védő 
DEAC legjobb erői nem indulnak. így 
Alexa, aki más irányú elfoglaltsága miatt 
nem vehet részt a versenyen, a tavalyi 
győztes Gyulay pedig elhagyta klubját. 
A versenyen tehát nyílt küzdelem lesz.

Az egyéni győzelemért erős küzdelem 
várható a marathoni bajnok Galambos és 
a tavasszal erősen feljavult szolnoki Mo- 
tika és Csapó között; az 6 küzdelmükbe 
nem igen szól bele a többi benevezett. A 
csapatverseny sorsa már sokkal bizony­
talanabb, mert a DEAC (Iszály, Kiss, Vi- 
zely, Horváth, Nagy, Molnár) a fentiek­
nél valamivel gyengébb, átlagban egy­
forma képességű futókkal rendelkezik, 
akik valószínűen elfoglalhatják a 4., 5.,
6., 7., 8., 9. helyeket és ezzel megelőzhe­
tik a szolnoki MÁV egyébként nem lebe­
csülendő csapatát. Az ifjúsági versenyben 
a szolnoki Isteníts és Kösztner (DEAC) 
veszik fel a küzdelmet a középiskolai baj­
nok : Kovács ellen s küzdelmük Isteníts 
győzelmét hozhatja.

A magyar válogatott csapat Rómában.
Hetedszer találkozik ezúttal Rómában Ma-
Írország és Olaszország csapata. Az eddigi 

mérkőzések során négyszer győzött a magyar 
csapat és kétszer eldöntetlen volt az ered­
mény.

Az összesített gólarány 17:4 a magyar csa- 
!at javára.

A mostani mérkőzés a fanatikus római kö­
zönség előtt teljesen nyílt. Az olasz csapat te 
dezetsora nem a legjobb, ezzel szemben csa­
tái sora kitűnően kombináló és félelmetes gyors 
quintett, amely a tartalékos magyar védelem­
nek igen sok gondot fog okozni. A magyar 
csapat oldalán van a nagyobb taktikai tudás 
é" így körülbelül kiegyensúlyozottnak látsza­
nak az erőviszonyok. Ha a magyar hatfsor bc- 
\.ilik és nem engedi veszélyessé válni a fürge 
olasz csatárokat, akkor a magyar csatársor 
kitűnő gépezete meg is szerezheti a győzelmet.

A magyar csapatban esetleg változás vár­
ható- Sternberg, aki a bolognai tréningen is 
rnsszullétről panaszkodott, egyre komolyabb 
V komolyabb betegnek látszott. Láza óráról 
órára emelkedett és a vonaton keresett orvos

Megtekinthető és készséggel 
bemutatja a tiszántúli autori- 
zált képviselet:

I*. t.
HATVAN U. 53.

Telefon 15-18. és 7-28.

~~T
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csakhamar mcgtllapitotla, hogy Members 
mamluligvnlladást kapott. Amilyen kényelmei 
esek az utazás biztosíthat, olyan gondosság­
gal vették ápolás alá. Remélik, hogy az újpesti 
hátvéd erős szervezete vasárnapig kiheveri a 
bajt, vagy legalább is annyira összeszedi ma­
gát, hogy rész tvehet a mérkőzésen. Ellenkező 
esetben valószínül«: a centertartalél Turay 
fogja helyettesíteni a hátvéd posztján.

A római pályaudvaron ezer főnyi tömeg 
várta a magyar esapatot. Leírhatatlan lelkese­
dés fogta el az embereket, amikor a -nagy. 
futballisták kiszálltak a kocsikból, az éljenzés s 
az evvivázás szakadatlanul egymást xáhogatt-1-

színház művészet

MOSD Rt
Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árak­

kal A cigánykirdly. Vasárnap este fél 8 órakor 
ntollára Hunyadi László. Kertész Vilmos. Hol- 
lay Béla, K. Voith Ilona fellépte.

Hétfő A 34) bérlet Őnagysága őrangyala.
Kedd B 33) bérlet Golem.
Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadás Az 

aranyember. Szerda este C 33) bérlet Önags 
sr/gn őrangyala.

Csütörtök délután 3 órakor ifjúsági előadás. 
Az aranyember. Csütörtök este f61 S-kor A 3M 
bérlet Golem.

Péntek B ,54) bérlet Önagysdga őrangyala.
Szombat délután fé! 4-kor zóna-előadásul: 

Haros csillag. Szombat este fél S-kor C 34) 
bériéi Golem.

f ucceftEN ü-ssác

kölcsörtkönyvtára.
Uj könyvbeszerzések :

Arany János: Költemények.
Barbusse H-: Erő.
Bettauer H.: Bánatos ucca.
Bonseis W.: Tündérvilág.
Carco F.: Az üldözött.
Courts-Mahler H.: A gyöngysor. 
Décobra M.: Séliman herceg.
Dobosi Pécsi M.: Csodálatos bábu. 
Dosztojevszky: A félkegyelmű. I II. 
Dumas A.: Gróf Monte Cristo. I IV.

A világ ura. I II 
Erdős R.: A nagy sikoly.

Báró Herzfeld Clarisz. 
Santerra bíboros. I II.

— Lavinia Tarsin házassága. I-II. 
Erskine: Szép Heléna magánélete.
Est: Hármaskönyv 1926.
Evarts H. G.: Villám, egy farkaskutya

Őnagysága őrangyala
facques Dévai vigjátéka, amit szombaton 

esle mutatott be a Csokonai-sziniiáz. határo­
zottan ügyes. Nem, arról nincs szó, hogy kü­
lönösebb irodalmi színvonalat reprezentálna, 
de értékeket fel tud mutatni. Elsősorban is: 
végre Ismét egy francia vígjáték, amely mil ­
den bohózatba hallása ellenére sem merül el a 
helyzetkomikum brutális fordulataiban, hanem 
épen ellenkezőleg a karakterekből fejleszti ki 
a vígjátékot. Rutinos karrikirozással, szelleme­
sen és könnyedéit: amellett Dévainak megvan 
az az ereje is, hogy egyes jeleneteket el tu I 
mélyíteni igv a vígjátéknak mindvégig igen 
jól megtartott hangulata van. A darab technikai 
kidolgozása friss, szellemes szerkesztő ügyes- 
régre vall. fordulatai elevenek, a jelenetek 
pontosan záródnak és a poének biztosan csat­
tannak: Dtval vigjátéka kellemes, derűs és 
ügyes munka s a pikantériája is finom.

A Csokonai-sziniiáz előadása minden zavaró 
körülmény ellenére is jó; annál inkább sajnálni 
lehet, hogy a zavaró körülményeket nem kü­
szöbölték ki. mert mintaszerű is lehetett volna. 
Az előadás nem eléggé előkészített s Így az 
együttesben tulhangos szerephez jut egy ov i 
nun való elem: a súgó. A rendező elgondolá­
sait igv jóformán csak sejteni lehet, de azok 
kiévezhetöen jók; az előadás terhe egyénenkint 
nyugszik a szereplőkön s a szereplők kitünően 
meg is állják a helyüket, annak ellenére hogy 
természetesen nem érhetett meg bennük telje­
sen az alak egészen a nüanszokig. Hermann 
Manci a mondén nő figuráját igen jól kitölti 
s éreztetni tudja annak bizonyos fokú irracio­
nalitását is; lüktetőén temperamentumos, sok 
egyéni charmemal és helyes érzékkel a mé­
lyebb jelenetek hangulatának megteremtésé­
hez, amit sokszor igen szép akciókkal visz 
véghez. Raiz Ferenc rugalmas, élvezetesen 
köríved „őrangyal“, az ártalmatlan könnye!

regenye.
Forró Pál: Az asszony, aki szeretni akart. 

Egy diákkor története. 
Archibald Rice éjszakái. 
Giuliano megkísértése. Kü­

lönös tüzek.
A züllött férfi. — Aki mindig 

csak vendég.
Galsworthy John: A sötét virág.
Gyp: A szép Guerandené.
Haggard Rider: A vándor nyaklánca. 
Harvey Harry: A fekete papagály.
Ifj. Hegedűs S.: Sir Douglas könyve. 
Hugo Victor: A nevető ember. I—II. 
Kárpáti Aurél: A kételkedő kritikus. 
Kosáryné Réz Lola: A pápaszem. 
Kosztolányi Dezső: Édes Anna.
Londesz Elek: A mennyei koldusasszony. 
Lőrinczy György: A boldogság császárja. 
Marius André: Kolumbus Kristóf igaz 

kalandja.

miiség rokonszenves vonásával: Forgács Sáu 
dór éles vonalú, markáns iériíigurát ad 
Siathmdry Margit és Knndrdt Ilona ezizód- 
alakjai jók.

(bl)

C A SZÍNHÁZI IRODA 5 
HIREf

Ma, vasárnap délután mérsékelt árakkal: A 
cigánykirdly. Magyar daljáték 3 felvonásban. 
Fiuk Ica, Bihari Sándor. Fcrenczy Marian, Fii- 
Uip Sándor, Halasliié. Raiz Jánosi, Torma 
Guszti, Szigetin-, Raiz F. A cigánykirály mai 
délutáni előadása pontban fél 4-kor kezdődi

Ma, vasárnap este fél 8-kor rendes árakká' 
C) bérletben! Hunyadi László. Frkel hires ma 
gyár operája. Hunyadi László ma este utoljára 
Kedvezményes- és szelvényjegyek érvényesek 
Kertész Vilmos, Hi.llay Béla operaénekesek I 
esm'ellépése ma este a Hunyadi László ope­
rában. K. Voith Ilona Tímár 11a felléptével!

Holnap esle A) bérletben: Őnagysága őran­
gyala másodszori őnagysága őrangyala a bu­
dapesti Vígszínház slágere, melynek tegnapi 
bemutatója zsúfolt nézőtér mellett, fergeteges 
lapsoktól kisérve. a legigazlhb nagy siker je­
gyében zajlott le, holnap, hétfőn A), szerdán 
C) és péntek este B) bérletben megy! önagy­
sdga őrangyala mindenki egybehangzó vélemé­
nye szerint az utolsó és tized legremekebb vig-

Marlitt E.: Második feleség.
Pusztai királykisasszony. 

Maurois Andre: Disraeli élete.
Mikszáth K.: Szent Péter esernyője. 
Molnár F.: Toll.

Olympia.
Móricz Zs.: Úri muri.
Murat Lucien: Nagy Katalin cárnö sze­

relmi élete.
Paléologue Maurice: II. Sándor cár tra­

gikus regénye.
Oppenheim Phillipps: A tizennégyes. 
Pékár Gyula: Az ezüsthomloku vándor. 
Roheim Géza dr.: Magyar néphit és nép­

szokások.
Schnitzler Arthur: Beata asszony meg a 

fia.
Sebestyén Jenő dr.: Református almanach 
Shaw Bernhard: Vissza Matuzsálemhez. 
Stratton Porter G.: Az erdők lordja. I-II. 
Strindberg: Történelmi miniatűrök. 
Szazonov: Végzetes évek.
Dr. Széman István: Vergődő lelkek. 
Temple Thurston E.: Charmeuse. 
Tolsztoj L.: Karenin Anna. I II. 
Torday Freenc dr.: Mamák könyve. 
Toudouze: Vulkánok ébresztője.
Wallace Edgar: Az ellopott millió.

London sötét szemei.
Weissl A.: A fekete gyöngysor.
Wells H. G.: A szerelem és Lewisham ur. 

Világok harca.
Anna Veronika.

Wodehouse: Nimród leánya.
Psmith az újságíró.

Wolff Ludwig: A játékos.
Zilahy Lajos: A két fogoly. I—II. 
Zobelitz Fedor v.: Ketten a napsütésben

A
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kölcsönkönyvtárának 143 oldalas
KÖNYVJEGYZÉKE

megjelent
Ára 1 pengő 50 filler

Kapható: a kölcsön könyvtár helyiségében 
Széchenyi ucca 2. szám,

Többet ér, mint az ára
ö világhírű, 5 év óta legjobban bevált

(r alttop
Pe/roleum- vagyKitűnő angol konstrukció! — Legelsőrangu anyag! 

benzinüzem ! — A legkisebb fogyasztás! —- Hosszú életlartam í — Fel­
szánt 8 coll mélyen óránként t magyar holdat, 6 kilogramm petróleum- 

fogyasztás mellett! — Ára 7904 pengő (K 98,800 000)
Kedvező fizetési feltételek! A Pbhl-'rakt -r képvizelete:
RATI IDMI Mtiszab I 6» Gépkörén ede|r.i| R -T , Budapest,

I Unit V'J vi , Terez körút 40. Miniatűréin T-.rc-z körút 62
Körzetképviseló Guttmann Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14,

iléka. őnagysága őrangyala Herman Manci 
szenzációs legújabb alakítása. A művésznő 
leintsük biztos játékával, egyéni bálával bi­
lincseli le a nézőkéi, de címszereplőié; pajz 

erenc, aki pályája legszebb sikerét aratta. 
Őnagysága őrangyala Forgács Sándor kiváló 
címezésében mintaszerű, Szathmáry Margit, 

Kondrát Ilona, Turbók Rózsi egytöl-egyig bri|. 
liáns alakításaikkal járulnak hozzá az Önagy. 
sdga őrangyala nagy sikeréhez!

tz aranyember, Jókai hires szlitjátúka szer- 
dán és csütörtökön délután 3 órakor ifjuságj 
előadás keretében kerül színre. Az aranyember 
főszereplői: Halasi Mariska (Athalia), Forgács 
(Tímár Mlliilv', Herman Manci (Tímea) Szl- 
ethy Bandi (Krisztyán Tódor), Kondrát ||0„a 

(Tereza mama), Bárdy Teréz (Noémi), László 
Gyula (Brazovics) és Halasiné (Brazovicsné)
Az. araiiyember jegyei korlátolt szántban a ren­
des pénztárnál válthatók!

Golem — kedden Biharivá! a címszerepben!
Oolem-ben Miriam szerepét Tímár lla énekli 
Qolem-bcn a prágai rabbit Szigeti Jenő a|a. ; 
kitja. Golem — táncosknmikus szerepéi Flilöp 
Sándor, a szubretíet Fcrenczy Marian játsza. 
Golem - pazar rendezésben, Csanak Béla ve­
zényletével kedden! Oolem-ben Simeon kérő 
Raiz János lesz, Tyclie Brache csillagács alak-

l pedig Virágháthy viszi színpadra. Golem 
előadásaira megkezdték a jegyárusítást!

Pirandelló bemutató a debreceni Csokonai- 
színházban. Április hó 21-én lesz a IV. Henrik, 
Pirandelló világhírű drámájának premierje a 
debreceni Csokonai-sz.inbázban, hol a nagy­
szerű mii Magyarországon első ízben kerül 
színre.

Gaál Franciska, a budapesti Vígszínház mű­
vésznőié három estén á< és pedig április 3-án,
4-én és 5-én vendégszerepel a debreceni Cso- 
konai-szinházban, mely alkalommal legragyo- 
góbb szerepelt játsza el a Templom egere-ben, 

:iösi!lők-ben és az Bdenkert-ben

MOZI
Vasárnap — Héttfi 

— Kedd — Szerda — Csütörtök

vígszínház
V 1 1 a g i 1 1 m I

Cecil B d i MUFe legnagyobb nlkotása :

Ä KIRÁLYOK KIRÁLYA
Az Ur Jé/.us él. te éa szenvedése 18 felvonást)«

R szuen színes fel vételek 
A főszerepekben : H B Warner, Várkonyl MlM’-y, 
Schildkraut Rudolf és Joseph. Jiiqueliue Logan & 

Dorothy Gumming.
Az. előadá ok hélkdznmokon 6 és fél 9, vasárnap 

4, lél 7 és 9 órakor k.zdódnek.

OLLÓ

Szombat — Vasárnap
Vllógfllm ! Itlzáiölag csak felnőtteknek

Prosp-r Merlmée világhírű novellája nyomán :

Ha én szeretlek - jól vi
(CARM E N)

Dráma a spanyol életből 12 felvonásban 
Megelőzik : Killer gör.ök és A betöri és A szép 

nagysága bohózatok

URÁNIA
Két attrakció 1

A szerencse lovag
Hornon! kas tOrtín, to XX száz d elejéről 8 teje- 

zeihen. A főszerepben : Jolin Gilbert.
Tom Mix film!
A vörös lovas

Texasi történet 6 fejezetben

Vígszínház: Cecil B. de Miile legnagyobb és 
legszebb alkotása A KIRÁLYOK KIRÁLYA 1? 
felvonásban.

Apolló- Csak felnőtteknek! CSALJUNK 
MIND A KETTEN, Hetmequin és Weber Flo­
rette és Patapon ciinii komédiája után 8 felvo­
násban. A fiiszerepekben Ossi Osxvalda és LI'Jo 
Pavanelli. Megelőzik: Külföldi Híradó és Rá­
dión szerzett vőlegény, amerikai boliózaí.

Iönnek: Az éjszaka lilioma és A halálvölg: 
lovasa.

METEOR-ban vasárnap: A világ korbácsa 
Nagy kémdráma 2 részben, 16 felvonásban 
Jack Dagherthv és Lola Tóddal a főszerepben 
hlőadások: 3, 5. 7 és <> órakor. Jön: Az az lean 
térti.

- KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Budapest, március 24. 
Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Március 32.86, 90, 84, zárlat 32.82—
32.84. Májusi 33.06, 12, 02, zárlat 33.02 
—33.04. Október 30.16, 22, 12, 08, 10. 
20, zárlat 30.14—16. — Rozs: Március
31.84, 80, 74, zárlat 31.64—31.70. Május 
31.40, 30, 26, zárlat 31.26—31.30. Októ­
ber 26.86, 94, 88, 96, zárlat 25.92—94. — 
Tengeri: Május 27.40, 26, 50, 54, 56, 
zárlat 27.56—-58. Julius 27.90, 88, 94, 
28.00, 10, 20, zárlat 28.16—20.

1826 mérem«

33.85
34.35

Készáruüzlel 
Búza: tiszai

34.10, : 
55: feli 
33.75 
34.25 
50. egy 

árpa I. 30.50 
Köles 27.50— Z 

75, egyéb 2f 
31.50, II. 30.75 
Lucernamag 1;

78 kg. 
80 kg.
31.40

Val
B u d a p e s 

27.88—28.03. 
Cseh korona 1 
—572.15. Fran 
3.52—3.57. Lit 
márka 136.60- 
80.30—80.65.

Ferencváros 
jelentik: Mara 
Arak: könnyű 
166, nehéz 16Í 
152—156, zsin 
142—146.

KÖP«
Az c rovatban 
Hegedűs és Sár. 
könyvkereskedő

Móricz Zsigm 
mond mögött ol 
amelyek immár 
megnyilatkozása 
élet hü tükre a: 
is, melynek tréf; 
gött emberi leli 
gődik. Móricz i 
vei a magyar vi 
írja meg ebben 
ur tragédiája e: 
dára” uj gazda 
gazdaságát, de 
magához a „máj 
mélységes meg 
végül derűs drái 
végig lebilincsel 
nagyszerű alkot 
darabja, amely 
színpadon is dü 
regény magyar 
címlapjával disz 
Athenaeum kiac 
8.40 pengő, köt'

Az első teljes 
külföldre utazó 
lesen is felszer 
sőt nélkülözhet* 
dig mégsem vil 
gyár nyelvű ut 
ahová utazott, 
jékozatlanul és 
volt kénytelen 
tudnia kell, hog; 
ban a városban 
Ennek az anom 
kult meg a 
amely most adt 
első magyar nj 
pontos utiköny 
utazni, annak n< 
útikönyvek Svá 
oldalon, 170 gy 
térképpel, erős 
dozható formáj 
rül, kapható.

Az Olympia 
nár Ferenc vig 
prenicren indult 
lé, most megjel 
másu, hogy Mc 
olvasmányok k< 
Olympia esetéb 
színpadon, az ti 
sában előbb el 
színházban reá 
már látta, az u 
gadó színházi 
A színházban r 
mindenki elolva 
Olympiának, A 
sulat adta ki ab 
melyet annak i( 
lasztott ki az 
azóta klasszika 
bök könyvkiadó
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1828 március 26. fUCCrrtEN UJSAc2«trrrnUit!i~iT»rmiS
’étiem
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,-berendezésedet készít, átalakít, javít
GYcNES AMIAl

Debrecen, Arany János u, 27, sz, Telefon 9-37, Alapítva 1905

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.45 75, 78 kg.
33,85 34.10, 79 kg, 34.20 40, 80 kg,
34.35 55; felsőtiszai 77 kg. 33.35 65, 
78 kg. 33.75 34.00, 79 kg. 34.10 30, 
80 kg. 34.25—34.45. Pestvidéki rozs
31.40 50, egyéb 31.20 30. Takarmány-
árpa I. 30.50 31.00, II. 29.80 30.30.
Köles 27.50—28.50. Tiszai tengeri 27.50 

75, egyéb 26.7 5 27.00. Zab I. 31
31.50, II. 30.75 31.00. Korpa 22.75 23.
Lucernamag 180 205.

Valutaárfolyamok.
Budapest, március 24. Angol font 

27.88—28.03. Belga frank 79.65- 79.95. 
Cseh korona 16.90 16.98. Dollár 570.45
-572.15. Francia frank 22.50—22.70. Lei 
3,52—3.57. Líra 30.35— 30.55. Német 
márka 136.60—137.10. Osztrák schilling 
80.30—80.65. Svéd korona 153.40 154.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: Maradvány 339, felhajtás 456. 
Arak: könnyű 130- 146, közepes 164— 
166, nehéz 165—166, kivéve 168, szedett 
152—156, zsirsertés öreg I. 152—156. II. 
142—146.

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

«►*><#»
Móricz Zsigmondi Úri muri. Móricz Zsig- 

mond mögött olyan alkotások hosszú sora áll, 
amelyek immár a magyar irodalom klasszikus 
megnyilatkozásai közé tartoznak. A magyar 
élet hü tükre az Író uj regénye, az Úri muri 
is. melynek tréfái, sorsokbagázoló murijai mö­
gött emberi lelkek mélységes tragikuma ver­
gődik. Móricz Zsigmond páratlan művészeté­
vel a magyar vidéki társadalom nagy époszát 
írja meg ebben a müvében. Egy vidéki földes- 
ur tragédiája ez a regény, aki ,,nyugati pél­
dára" uj gazdasági alapokra akarja fektetni 
gazdaságát, de akit sorsszerűén ránt vissza 
magához a ,,magyar ugar". A vidám derű és a 
mélységes megindultság váltakozása, amely 
végül derűs drámai kimenetelbe fejlődik, mind­
végig lebilincselővé teszi a nagy írónak e 
nagyszerű alkotását. A Vígszínház nagysikerű 
darabja, amely ebből a regényből készült, a 
színpadon is diadalmas erővel mutatta be a 
regény magyar alakjait. Pólya Tibor művészi 
címlapjával díszített csinos kiállítású kötet az 
Athenaeum kiadásában jelent meg, ára fűzve 
8.40 pengő, kötve 11.40 pengő.

Az első teljes magyar útikönyv Svájcról. A 
külföldre utazó magyar, ha bármilyen tökéle­
tesen is felszerelte utibőröndjeit, egy fontos, 
sőt nélkülözhetetlen kellékét az utazásnak ed­
dig mégsem vihette magával. Nem volt ma­
gyar nyelvű útikönyve arról az országról, 
ahová utazott. Megérkezett ismeretlenül, tá­
jékozatlanul és idegennyelvü útikönyvekből 
volt kénytelen tájékozódni mindarról, amit 
tudnia kell, hogy otthonosan mozoghasson ab­
ban a városban, üdülőhelyen, ahová utazott. 
Ennek az anomáliának megváltoztatására ala­
kult meg a Lloydkönyvek kiadóvállalata, 
amely most adta ki első kötetét Svájcról, az 
első magyar nyelvű részletes, megbízható és 
pontos útikönyvet. Aki Svájcba szándékozik 
utazni, annak nélkülözhetetlen barátja a Lloyd 
útikönyvek Svájcról szóló kötete, amely 400 
oldalon, 170 gyönyörű képpel, 12 részletes 
térképpel, erős vászonkötésben, zsebben hor­
dozható formájával mindössze 9 pengőbe ke­
rül, kapható.

Az Olympia megjelent könyvalakban. Mol­
nár Ferenc vigjátéka, mely a múlt pénteki 
prenieren indult el a világsiker magaslatai fe­
lé, most megjelent könyvalakban is. Köztudo­
mású, hogy Molnár színmüvei a legkapósabb 
olvasmányok közé tartoznak s így lesz ez az 
Olympia esetében is. Aki még nem láthatta a 
színpadon, az türelmetlenül várja s kivánkozá- 
sában előbb elolvassa, kóstolgatja belőle a 
színházban reá váró gyönyörűséget, aki pedig 
már látta, az újra át akarja élni ezt az elra­
gadó színházi estét a könyv olvasása utján. 
A színházban mindenki megnézi, a könyvben 
mindenki elolvassa, ez a szerencsés sort jut az 
Olympiának, A szép könyvet a Franklin-Tár- 
sulat adta ki abban a finom ízlésű kiállításban, 
melyet annak idején maga Molnár Ferenc vá­
lasztott ki az Ördög megjelenésekor s mely 
azóta klasszikus formája lett a Molnár-dara­
bok könyvkiadásának. A könyv ára 4.— P.

,.A gazdasági cselédek szolgálati viszo­
nyai” címmel megjelent a Köztelek Gaz­
dasági Könyvtárának legújabb kötete, 
amely elsősorban úgy a gazda, mint a cse­
léd gyakorlati tanácsadója kíván lenni a 
szolgálati viszonyból felmerülő vitás kér­
désekben, hogy ezáltal őket sok hossza­
dalmas és költséges eljárástól megkímél­
je. Ennek a célnak a szolgálatában a szer­
ző, Perneczky Béla dr. könnyen áttekint­
hető rendszerben közli és magyarázza a 
gazda és a gazdasági cseléd közötti vi­
szonyt szabályozó összes törvényeket és 
rendeletekct, továbbá kimerítően ismer­
teti a földművelésügyi és a hatásköri bí­
róság idevonatkozó gyakorlatát. A köny­
vet tartalmának ez utóbbi része a ható­
ságok számára is nélkülözhetetlenné te­
szi, akiknek munkáját nagyban megköny- 
nyiti. A hasznos munkához, amelyet a 
„Pátria" könyvkiadóvállalat (Budapest, 
IX., Üllői ut 25.) adott ki, Grabovszky 
Miklós földművelésügyi miniszteri taná­
csos irt magvas előszót. Ára 2 pengő.

Öt világrész a Szajna partján. Tamás 
István könyve nem a mulatók és a mu­
zeálissá merevedett alkotások városába 
vezet minket, hanem a város leikéhez: az 
öt világrészből odavonzódott művészek 
közé. A világ érdeklődésében álló na­
gyokról (néha kicsinyekről) ad eleven, 
egyéni látással megrajzolt képeket, jósé 
Padillától kezdve Voronoffig mindenkivel 
találkozunk itt, amikről s akikről tudni 
illik. A könyvhöz Kosztolányi Dezső irt 
előszót. Fekete majális verskötetében 
tnásik oldalról mutatkozik be Tamás Ist­
ván. Egy modern lélek szól e versekből, 
modern formában. ígéret ez a kötet, hogy 
van mit várni a jugoszláviai magyar Írók 
ez izmos tehetségű tagjától.

Bazsalikom. A modern szerb költőket 
mutatja be ez az anthologia. A harcok 
és szenvedélyes politika népének költői 
távol állanak tömeg khaoszától. elvonul- 
tan egy gyöngédséggel és finomsággal 
teli világot teremtenek maguknak, fia a 
legjobbjaikat olvassuk, azt hisszük, hogy 
francia lírikusoknak lapozunk. A fordí­
tást pedig jól, Szenteleky Kornél és Deb­
receni József végezték. (Utóbbit nem­
csak neve, hanem származása is köti vá­
rosunkhoz.) A jugoszláviai magyar elbe­
szélők közül Novoszel Andor adott ki egy 
novellas kötetét „így koma" elmen. Egy­
szerű emberek egyszerű történetei van­
nak a kötetben, egyszerű megírásban. A 
bácskai magyar írók ez újabban megjelent 
könyvei Debrecenben is kaphatók.

ardos
Miklós ucca 4. I. am.

Takarékossági könyvecskére 
Ital havi hite1.

Eredeti modellek, 
ív a 1 a p vtj donságok

9 pengőtől
B I NA Ft i GÁBOR $

mérlegkészitő
Méliuszttir 9. szám. >

(KosMitli uccal templomnál.) 

GjulaiLajos asztalosmester
Vállal mindenféle 

épület, portál és bútor készítését 
olcsó árban!

Póceli ucca 4, szám alatt.
Raktáron ajtók és ablakok.

tsm
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KONC KELMEFESTŐ
vegyt'sztiió és gőtmosó nagyüzeme

Péteifia 30. Fiókíbie : Szent Anna ucci 2. jj

Hölgyek fontos érdeke!
felkeresni ÍNtlT EU I női felöltök modellháxát

iDebrecen, Piac ucca 42. szám alatt.

Tavaszivásármegkezdődött
még soha nem látott nagy választékban.

Feltűnést keltő olcsó árak >

Saját érdekében győződjön meg! j

Posztóüzlet
áthelyezés miatt a raktáron levő összes 
férfiszőveteket, sportkelméket, női kostüm 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom. jpr

O M A
posztónagy kereskedő

Bika bérhoz,a fürdő mellett

Szenzáció
a „LOLA“ kalapszalon leg­
újabb most érkezett és készült

női divatkalapjai
agy schik, mint kivitel, vala­

mint árban

Batthyány ucca 2. sz a. üzlethelyi ágban

Príma saját termésű

hohadi húsvéti bor
kapható literenként 1 50 P, öt liter vé­

telnél 1-40 P„

Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37. szám

Megszűnik
a Piac ucca 12 «züm 

alatti fióküzletem.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyen leszállított ái ban áru 
sitom. Berendezés eladó részletekben is.

$fj. Molnár Lukács.

Rádió alkatrészek és készülékek, villamos 
anyagok, se yem lámpaernyők, drót­

vázák, Izzo-Limpák a legolcsóbban

Görcsös Lajos rr«aS3LS5T"J2!
«KAtfttaMa taa

WEINSTOCK HENRIK
BUTORÜZLETÉBEM

elsőrendű

ebédlők és hálók
n»gyon olcsón

kaphatók.
WM.’M

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Debre­

cen állomás teherkiadási raktárában f. évi 
március hó 28-án d. e. 9 órakor árverés 
tartatik, mely alkalommal eladásra kerül: 
3 csomag szeretetademány, 1 láda kony­
haedény, 1 köteg sütő- és mosóteknő, 6 
köteg fűzfavessző, 3 darab tört márvány­
oszlop, 1 darab talpbőr, 2 darab eke- 
taliga, 1 hordó bor, 2 láda automata és 
cukorka, 1 láda virágcserép, 1 láda cu­
korka, 1 láda keserüviz, 10 láda fenőkő, 
stb.

Debrecen. 1928 március hó 24.
Némethy

raktárfőnök.

Egy nagyobb complet

lerendezé
Értekezni lehet :

Deutsch Lajosnál, Piac ucca 38.
CSILLÁROK

a legolcsóbb gyári ártian beszerezhetők
FÖLDVÁRI

Ovtor. l-»fl Elektrotechnikát Qyéríban
Széchenyi ucca 56 sz. — leleten 168

Gyakornok felvétetik. .

Szőnyegek legolcsóbb •’»«zeriisl 
forrósa. Kedvező f zetSsi feltételek. 
LŐRIMCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboszlal-ut 11 O
NÉMET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

magyarországi vezérképviselete uradalmaknál, 
gazdaságoknál, hatóságoknál és ipari üzemek­

nél összeköttetéssel bíró
KÖRZETKÉPVISELÖT KERES

Ajánlatokat ,,Állandó nagy kereset” jeligére 
Biockner J. hirdetőirodájába Budapest, VII., 

Erzsébet-körut 12. küldendők.

újonnan berendezett hölgy fodrász 
és marjicürszalonja Dupsi Piac u 
3!. sz. fodrász k ülőn helyiségében április 
elsején megnyílik. Szives pártfogást kér:
K -ei -át Aszódi 51 o m a

MSGJELENT MEGJELENT
MINDEN KERESKEDŐNEK, 

GYÁROSNAK EL KELL OLVASNI 
II. N. HASSON:

KEBESSÜNK 
TÖBBET 

MINT EDDIGI
most megjelent legújabb könyvet.

Ez a könyv a perc könyve, minden kereskedő 
részére. Arra tanít meg, hogy hogyan lehet a 
tiszta hasznot növelni. Azt teszi, amit egy más 
könyv sem: felhívja a figyelmet a tiszta ha­
szonra. Tény, hogy a modern üzletembernek 
olyan sok mindenfélére kell gondolnia, hogy 
könnyen elfelejt arra gondolni, arni a legfonto­
sabb. Valósággal eltéved a napi teendők út­
vesztőjében, melyek valamennyien fontosak. 
Gyakran tévútra viszi a rutin, még ha egy nagy 
vállalat vezetője is. Napja egyik felét levele­
zéssel. másik felét apróságokkal tölti cl. Le­
het, hogy egész nap rohan, leveleket, távirato­
kat küldöz, panaszokat és kéréseket intéz és 
mégsem tett semmi olyat, ami vállalatának be­
vételét növeli. Van cég, amelyik százezer pen­
gőt is vészit évente és ezt négy-öt éven át 
cselckszi olyan nyugalommal, mintha ez 
volna a dolgok természetes rendje. 
Jövendő boldogságunk nemzetünk boldo­
gulása is a haszon megnövekedésétől függ. 
Ez a könyv az első, amely minden figyelmét 
erre az egy kérdésre fordítja és sok üzletem­
bernek segítségére lesz abban, hogy mérle­

gében a vagyon-rovat túlnyomó legyen.
Bolti ára 6. pengő.

K plta*ó : HEGEDŰS és SÁNDOR RT. 
honvvhcftshtdeséötn. Telefon 54.
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PadlólöÉ
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

I nagyon olcsón kapható
STERN *es*®|i*izleíe*ien Pi”c ucca10. Bikával szpmben.

NŐI KALAPOK
legolcsóbban szerezhetők be

Ábr hám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10,

SINGER
varrógépek
rég bevélt jó miníségbee

Ji.dvtsri 
fi,.rési f.Hétéi.*

E R VA BRÓ GÍP
** 2 VÉ NYTAB9AÄA *'•*,N„ar

Debrecen, Piac-utca 79,

mmiiöamsmmtmiH-------- ---------------
«♦•❖*>* ❖ *>* * «*» >:•«•* «► **> ••• •• £
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MEDGYfiSZAY lakatos
DKIUtKClíN, mtZ>ÉHET IT. 28

V A 1 1 u 1
épület vasal ti so kát, kerítése- ^
két, sírra cső kát olcsó árban. i

Megérkeztek
Ungbváry József 
ceglédi kertészetéből 
a legszebb

Vásárolhatók

Bethlen u. 5.sz. háznál.
Hegedűs és SándorRt,

könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai t
? Debreceni Gépkereskedelmi Vállalat 1
I AUSPITZ M:KLÓS __ f
I Royal épület Telefon 7—55. I

•:* ti* •> <m <•«»«*> ♦> • ♦> • «■ ❖ «*

Valódi amerikai

„John Deere“ tengeriültetök.
Eredeti Mellchar szabadalmazott

„Unikum-D iíi“ vetőgép.
Eredeti

Bacher acelekék
tükóracél kormánnyal.
Amerikai rendszerű

„Plantage" lókapák
Johnston aratógépek

és azok alkatrészei. 
Valódi

amerikai fehér aratógépzsineg.
Kizárólagos képviselete és raktára :

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac u. 43. Telefon 962

I BÉ&GEft f estébe üzlet
táj helyiségében, Csapó n. 16. 

a ni e g s z o k o 11 olcsó áron vásárolhat !

Hibátlan valódi ié.

n @5 mh mm m<: be #»í
selyem b arisi tyát

két nciinőségben
p 5‘20-ért s P 4'20-ért é usiitmk.

Bosznay J. és Tarsa
Kossuth ucca 5.

Minden este fényesen világított kirakatainkban gyönyörködik a közönség.
9 «Wte-’WWMB »!7Sie

Pengő
Takáts: Régi magyar kapitányok

és generálisok ........................... 16. -
(Históriai portrék három évszá-

6.

zad tizenhét nagy magyar katoná­
járól, a magyar múlt legválságo­
sabb korszakának legreprezentatí­
vabb szereplőiről.)

Paizs Ödön: Magyarok Kanadá­
ban ................................................

(Az uj magyar népvándorlás kró­
nikája: az északamerikai magya­
rok harca az életért.)

Kodolányi János: Szakadékok. . .
(Egy gyermeki élet kis örömei, 
nagy tragédiái, titokzatos szaka- 
dékai.)

Jack London: Tüzes napsugár. . .
(A zajló nagyvárosok tüzes pok­
lán s az elhagyott hómezők fa­
gyos világán át vezet ez a pompás 
regény.)

Myriam Harry: Kleopátra sze­
relmi élete....................................... 4,

(A „szőke Lagida-leány”, aki egy­
másután hódította meg a római 
világbirodalom fejeit.)

Benedek Marcell: A francia iroda­
lom története a legrégibb kortól 
máig..................................................

(örök szépségek gazdag forrása a 
francia irodalom, örök szépségek 
szerencsés kutatóvesszöje ez a 
könyv.)

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében. Telefon: 54,

6.80

4.80

8.40

REGENY
Elinor Glyn:

OT EV MUWá 2«
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Mi baj, Michael, öregem? kérdezte. Nem 

hasonlítottál ennyire Fekete James-hez, mióta csak 
megkaptad Violet Hatfield levelét és nem tudtad, ho­
gyan bújj ki a vele való házasság alól.

Fekete James az Arranstoun család hites tagja 
volt IV. James skót király udvarában és viselt dolgai 
az egész ország rémületét és bámulatát felkeltették, 
úgyhogy még most is a féktelenség és vadság minta­
képe gyanánt szerepelt.

Michael nevetett.
Szegény öreg Violet! - mondotta. Csak- 

iiamar leányával lép fel. A minap láttam Londonban, 
egészen odavoltam.

Micsoda menekülés volt! mondta Henry szi­
varra gyújtva. - Ámbár, mint tudod, egy évvel azután, 
hogy krokodilkönnyeket szórt szegény Maurice után. 
iérjhezment a belmayni fiatal Layordhez. így minden 
ó, ha jó a vége. Ö és Rose nem beszélt egymással, 

mióta az újságban olvasta, hogy megnősültél!
Ne beszéljünk róla! válaszolt Mr. Arran- 

toun. — Már maga a nösülésnek és házasságnak gon­
dolata is beteggé tesz!

Talán megint csávában vág;. ? kiáltott fel
lenry.

Michael villámló szemekkel horgasztotta le fejét 
es leharapta szivarja végét.

Igen. pokoli csávában, csakhogy ez alkalommal 
,cm tanáccsal, sem részvéttel nem segíthet rajtam 
:,cnki: magamnak kell kiszabadulnom a hínárból.

Borzasztóan sajnálom, öregem.
A magam hibája és ez bánt legjobban.
Magam sem érzem magam valami fényesen ma 

este — jelentette ki Henry. A válóper nyilván nem 
kezdődött meg Amerikában és semmi véglegeset sem 
lehet elintézni. Sehogysem értem. Úgy tartom, hogy az

asszony odaát mindig kedvező elbánásban részesül és 
akkor szabadul meg a férfitól, amikor akar. Akármilyen 
más bűneik vannak is, a nőkkel szemben ugyan lova- 
giasak az amerikaiak. Ez az egy azonban igazi disznó 
lehet.

Igen. . . Mrs. Howardot nagyon bántja ez? 
kérdezte Michael különösen csengő mély hangján.

— Épp most beszélt róla. Ma érkezik New-York- 
ból ügyvédje, hogy a legközelebbi teendőkről tanács­
kozzon vele.

— És ő sohasem mondott el neked a férjről vala­
mit, Henry? — milyen különös ez, ugy-e?

Lord Fordyce szép szürke szemei felragyogtak.
— Ó Michael, ha valaha szerettél egy nőt, tud­

hatod, hogy ha igazán szeretünk valakit, a végsőkig 
megbízunk benne. Sabine el akarta nekem mondani, 
maga ajánlotta, hogyha kívánom, de annyira felizgatta; 
igazat adok neki, mindkettőnkre nézve sokkal üdvö- 
sebb, ha nem beszélünk róla.

Michael a tüzbe bámult. Legnagyobb ellensége is 
megszánta volna ebben a pillanatban.

Tegyük fel, ha igazán rosszul menne valami, 
ugy-e borzasztóan bántana, Henry?

Ha Lord Fordyce-t nem foglalták volna el annyira 
saját érzelmei, meglátta volna a barátja arcán tükrö­
ződő fájdalmat.

Azt hiszem, véget vetne életemnek, Michael 
felelt igen halkan. Tudod, hogy nem vagyok gyerek, 
hogy tűhegyem magam rajta és elölről kezdjem.

Mr. Arranstoun felugrott székéből.
Akkor semminek sem szabad rosszul menni, 

öregem kiáltott majdnem vadul. Ne búsulj! De 
Jupiterre, még le találunk késni a vacsoráról! — és nem 
merve tovább beszélni, a közeli csoportok egyikéhez 
fordult, majd kiment a szobából. Nem ment fel öltöz­
ködni, hanem a nagy hallba és ki az éjszakába.

Döntő elhatározásra kell jutnia. Legyen vége a 
tétovázásnak. Elvetette a kockát, veszített és fizetnie 
kell. Ma este táncra kéri fel Sabine-t, azalatt négyszem 
közt beszél vele és megvitatja, mit kellene tenni Henry 
érdekében, holnap pedig haladéktalanul megindítja a 
pert.

Ezalatt Moravia szobájában Sabine fehér bárány­
bőr pokrócon ült a tűz előtt; rendkívül izgatott és rop­
pant boldogtalan volt.

Michael látása újra felkavarta egész képzelt kö­
zönyét és megrendítette egyensúlyát és ezt nem is 
tekintve, a helyzet groteszk és tarthatatlan volt. Nem 
bírja ki tovább. Holnap elmondja Henrynek az .egész 
valót és megkérdi tőle, mitevő legyen. Szinte megré­
mítette Lord Fordyce szerelme. Mily borzasztó felelős­
ség nehezedik reá! A civilizáció pedig azt követelte 
tőle, hogy vegye fel legjobb ruháját, menjen le, tán­
coljon vidáman és játsza el a maga szerepét a világban.

Ó, milyen rabszolgák vagyunk, Morri! — kiál­
tott, mintha hangosan kimondaná gondolatait, mert en­
nek a megjegyzésnek semmi köze sem volt ahhoz, amit 
a hercegné mondott.

Moravia, aki — szintén nem a legjobb kedvében 
a pamlagra feküdt, komoran válaszolt;

Igen, rabszolgák vagy vadak. Valójában mind­
annyian többé-kevésbbé állatok vagyunk. Van, akit ár­
mánnyal fognak el, mást csapdában és némelyek arra 
ébrednek, hogy foglyok. Néhányan. . . néhányan pedig 
olyanok, mint én: átlőtt szárnyú madárként állnak 
odább.

Sabine meghökkent. Mi bántja barátnőjét?
De hiszen a te bajaid elmúltak, drága Morrim. 

a te szárnyaid erősek és szabadok.
Mondom, hogy egyik szárnyam át van love.

Sabine odament hozzá, leült melléje és kezét ci­
rógatta.

Valami bánt téged, drágám gügyögött Sa­
bine, Moravia karjához dörgölve puha arcát. Mi az.

Nem, semmi sem bánt, csak cinikus vagyok. 
Megvetem nememet. A legtöbben bizony belsőleg pri­
mitiv vadak vagyunk életünk egyik vagy másik kor­
szakában. Imádjuk az erős férfit, aki minden küzko- 
désünk ellenére elfog bennünket.

!
keresztül-

Morri!
Ez tökéletesen igaz! Mindnyájan 

megyünk rajta. Kezdetben, mikor Girolamo felfalt csók­
jaival, őrjöngött féltékenységében és egy szép nap 
majdnem megvert, korlátlanul imádtam őt. Nyomorú­
ságom akkor kezdődött, mikor udvarias lett, majd áhí­
tozott. Te is keresztülmégysz majd rajta, Sabine, ha e 
dig nem mentél még. Úgy látszik, hogy az egész i 0 
alatt szenvedünk, mert ha túlvagyunk rajta, megta 
nuljuk értékelni a kedvességet és lovagiasságot, amc >
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tol fűszerárut
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetik

GRÜNBERGER és GLÜCK
föszernagykcrcskcdésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.

Püspöki palota II. udvar

Formálás
Tisztítás

Nőt és férfiköSapok
legjutányosabban készülnek

Dalmi Mihály kalaposnál,

Fekete István
asztalosmester

villái mindenféle épfilet és butormunkáka
olcsó árban.

Maróthy György ucca 31.

ÜGYVÉDEK, BIRTkT 
JOGÁSZOK FIGYELMÉBE!

Megjelent és kapható
DEORÉ MIKLÓS:

Az uj büntető no vei la 
zsebkönyve.

Ára egész vászonkötésben 7 pengő. 
ILLÉS DEORÉ:

Büntetőtörvények
zsebkönyve.

1928. kiadása és 
DEORÉ MIKLÓS:

Az uj büntetőnovella 
zsebkönyve

egybekötve
Ára egész vászonkötésben 16 pengő.

reá
HÚSVÉTI FŰSZERÁRUK

a legolcsóbban beszerezhetők

ADORJÁN JENŐ és TÁRSA
fűszer-és gyarmatáru nagykereskedő cégnél
Király ucca 1 (az udvarban),

Pásztor László
úri szabósága

Simonífy ucca 5. sz.
Elsőrendű munkát a legmér- 

sekeltebb urban készit.

Aki mer, az nyer!
Aki

festéket
és padló Sakkot

akar venni, annak

Neumann Nándor
(Csapó ucca 8. sz ) 

festés üzletébe kell menni. ■ 
umamm • •mtvoxmiimmmm

Saját érdekében keresse fel

Szilágyi Lajos bőröndöst
Debrecen, Simonffy ucca 5. tsz. (Sesztina átjáró ház), 
hol bőröndök, retikülök, huzalok készítését és javítását olcsón 

és pontosan eszközöl.

Tóth csemegés boltjában
(Ref. püspöki pabta) nagyon olcsón vásárolhat almát, narancsot, 
Cukorkát, csokoládét Se jt, vaj és felvágottakat és mindenf ele 
csemegeárut — Katániai vérnarancs megérke/eti. kilöja 1 pengő.

.......... "»s"™|iiwinujjPtnii,i »'iTisgjawiiriagMaYwnim'najmiiaaga

ButorMállitás!
KbécUők, hálók, uriszobák, szalonok, bőr- 
garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron 

jó minőségben részletre is
SZÁNTÓNÁL, Színházi átjáró.Telefon 11-19.

Mindenkinek nelkülözhetetlen!
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor R.T.
könyvkereskedésében. Telefon 64.

»Immmtmmnmmmmm i

Harisnyát, Kezlyiit, rövidáru cikket, szabókelleket
legolcsóbban szerezhet be

SZABÓ SÁNDOR BATTHYÁNYI!.4
SUT Olcsó szabott árak. áBn

.WW W*F> «WWMWv -*»WF- r

nos bv
Saját term és 0 külön kezelt vámospércsi
* se i i* ee

literenként •* 1-40
■lózsefkirályi cn 

b| herceg ucca

Női kalapok
a legutolsó divat. — Legszebb modellek. — 
Nagy raktár. — A nagy kunkurencia mi­

att mélyen leszállított urak.

Schimmer Mérné
kalapüzletében

Pi:.c ueca_2. szám, Nagytimplom mellett. 
Vb. 1303—1927. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1927. Pk. 

It. 31.209. számú végzése folytán 30.843 leu 
(1079 pengő) tóke a fizetett összeg betudásá­
val, ennek megítélt kamatai 100.10 pengő ed­
digi és a még felmerülendő költségek behaj­
tása végett dr. Guttfreund Sámuel ügyvéd által 
képviselt Mann Adolf javára 1928. évi 
március hó 27. napjának délelőtt 10 órakor 
Debrecenben, Piac u. 9., folytatólag Piac u. 4. 
számú háznál 1869 pengőre becsült ingók, u. 
m.: bútor, stb. birói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§ értelmében. 

Debrecen. 1928 február hó 29. napján.
Zuna Kálmán 

bír. végrehajtó.
MgaaMBn «aaaa—é—mm—-1 ——m

Riskó Béla
angol és francia női divattermét 1 iac 26 alól

1 Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárai Piac 22—24 is)

helyezte ót.
Telefon 683.

azonban akkor már valószínűleg kezünk ügyén kí­
vül esik.

— Azt hiszem, semmi sem esik kezünk ügyén kí­
vül, ha eléggé kívánjuk mondta Sabine és össze- 
szoritotta ajkait.

— Vájjon mit kívánsz akkor te, Sabine, mert tu­
dom, hogy nem kívánod igazán Lord Fordyce-t, aki a 
lovagiasságot képviseli és nem hiszem, hogy már ab­
ban a stádiumban volnál, kedvesem.

—- Hát akkor milyen stádiumban vagyok, Morri?
— Abban a stádiumban, midőn urra van szüksé­

ged. Mostanáig magad uralkodtál mindenen, de eljön 
a pillanat. . . aztán pedig talán szerencsés leszel, ha a 
sors eltávolítja azt a férfit!

Sabine ibolyakék szemei éjsötétre változtak át és 
kis orreimpái megremegtek.

— Én semmit sem tudok a szenvedélyekről, Mo­
ravia — kiáltott és kitárta karjait. Csak álmodtam, 
képzelődtem róluk. Félek tőlük, félek túlságosan érezni. 
Henry békés rév lesz számomra. Az a pillanat sohasem 
jöhet el nekem.

A hercegné kissé keserűen nevetett.
~ Hát akkor öltözzünk fel, kedvesem, menjünk 

le és főzzük le mindezeket a kedves, lompos angol nő­
ket és mialatt te Lord Fordyce udvariasságát és ked­
vességét szívod Sie magadba, én Mr. Arranstoun ra­
gyogó őserejét élvezem, pedig jellemeinknek jobban 
megfelelne, ha pat tnereket cserélhetnénk. Gyerünk!

*

Rose Forster úgy érezte, hogy nem szabad Mr. 
Arranstount hamis ürügyek alatt Ebbsworthba csaló 
gatnia. Nagyon kap ós fiatalember volt és a sivatagból 
való hazatérése óta igen bajos volt hozzájutni, igy te­
hát kötelességének tartotta, hogy vacsoránál a szép 
amerikai nők egyike mellé ültette. A hercegné termé­
szetesen a házigazda r. icllé kerül, másik oldalán Henry- 
''el. úgyhogy Michael, nek Mrs. Howard marad. Mr. 
Arranstoun mint a két utolsó vendég egyike érkezett 
a nagy szalonba, ahol t i társaság gyülekezett, igy hát 
csak egy perccel az ebé d bejelentése előtt értesült jó­
szerencséjéről.

Sabine talán soha éle tében nem volt oly szép. Nem 
°sztotta apja nemzetének szeretetét a pompás ékszerek 
lrant ég nem viselt effélét. Francia anyjától örökölhette

felvesz
d a

kiadó-1 hivatal

Ízlésének csodálatos adományát, amely mintha vezérelte 
volna, mikor nagyobb tudás nélkül is a legszebb és leg­
illőbb dolgokat választotta. Csúnya ruhái a zárdában 
valóságos büntetést jelentettek reá nézve és mióta sza­
bad és gazdag volt, minden ruháját és egyéb holmiját 
választékosság és egyszerűség jellemezte.

Modora, midőn kezét férje karjába fűzte, éppolyan 
volt, amilyennek lennie kellett, tökéletesen közönyös 
és kedves. így mentek be az ebédlőbe.

Michael alig remélte, hogy ebben a szerencsében 
lesz része és lehetőleg ki akarta azt használni. Bált 
megelőző ebéd nem volt az a hely, ahol a válásra vo­
natkozó komoly megbeszélést lehetne folytatni, hanem 
inkább könnyebb és léhább társalgásra való és úgy 
érezte, hogy szomszédnöje nem lesz ügyetlen ellenfél.

így hát feljött ide a messze Északra, Mrs. Ho­
ward — kezdte el és kis szünetet tartott a név előtt.

Bárcsak rábírhatnám, hogy a határon átjöjjön Ar- 
ranstounba; csak harmincöt mérföldnyire van ide és 
igazán megérdemli figyelmét.

- Hallottam, hogy igen érdekes hely válaszolt 
Sabine, aki hirtelen ugyanazt a vad, játékos kedvet 
érezte, mint a héronaci kertben. Vannak ott kísér­
tetek? Franciaországban nincs ilyesmi.

Igen, mindenféle kisértetek vannak ott, de a 
legállhatatosabb és legzavaróbb egy igen fiatal leányka, 
aki éjnek évadján egy titkos ajtón keresztül szobámba 
esik.

Mily romantikus! Miféle ő? Ibolyakék szem­
pár nézett fel Michaelre, azzal a huncutsággal, amely 
a cica szemeiben tükröződik, midőn valami félelmes 
bűnt követett el és különösen ártatlannak akar látszani.

Michael izgult. Ha Sabine úgy fogja fel a dolgot, 
ő örömest követi őt.

Egészen elragadó; mondjam el pontosan, mi­
lyen ruha van rajta, milyenek az arcvonásai és milyen 
színű a szeme?

— Kérem.
Körülbelül öt láb hét hüvely magas, úgy 

értem, hogy ekkorára nőtt. Midőn először megjelent, 
nem lehetett öt láb öt hüvelyknél magasabb.

Milyen különös 1
Ugy-e? Nos, a legistenibb alakja van, karcsú, 

de nem sovány, ismeri ezt a fajtát. Utálom a sovány 
nőket.

Én meg gyűlölöm a kövéreket.
De ő nem kövér. Mondhatom, hogy nagyon 

édes. Kerek babaarca van, a legkedvesebb ibolyakék 
szemekkel a világon és micsoda arcbőrrel, — akár egy 
bársonyos rózsaszirom! - Michael egyenes tekintete 
áthatotta Sabine-t, aki zavartan mosolygott.

Csak nem akarja azt mondani, hogy mindezeket 
a testi dolgokat látja egy kísérleten! kiáltott a hi­
tetlenség elbűvölő kifejezésével.

™ He igen és még félig sem mondtam el. Nem 
beszéltem szájáról. Nagyon iveit, telt és borzasztó pi- 
ros, egyik oldalán imádandó gödröcskével; meg vagyok 
róla győződve, hogy a kisértetek világának lakói, akik 
kel érintkezik, borzasztóan szeretnék megcsókolni.

Sabine összevonta szemöldökét. Ez kissé tulbizal- 
mas leírás volt, de tudta, hogy a szégyenlősség nem 
tartozik Mr. Arranstoun tulajdonságai vagy hibái közé.

Mintha unnám ennek a kisértetnek leírását: 
szeretném tudni, mit csinál és hogy maga nem kövül-c 
meg a rémülettől?

A legkevésbbé sem válaszolt Michael, — de 
hallgassa meg, milyen a haja, amely bájos bronz hul­
lámok gyanánt omlik alá, lábacskái pedig elég gyönyö­
rűek még cipőben és harisnyában is, hát még anélkül!

Itt Michael volt oly szives a halra nézni, amelyet 
éppen akkor szolgáltak fel.

Sabine arcát a legpirosabb rózsa pirossága öntötte 
el. Mily kellemetlen volt Mr. Arranstoun, sőt ízléste­
len, midőn azonban újra felnézett, vonzó kék szemei 
egy ártatlan gyermek pillantásával néztek és angyali 
hangon igy szólt:

Semmi hibája sincs, elhiheti nekem és esése 
után felugrik és egyik nagy székembe ül!

Nem szidja magát össze bűneiért, ahogy egy 
más világ lakóinak kötelessége? kérdezte Mrs. Ho­
ward.

—■ Nem. ° egy kis angyal és mindig azt mondja 
nekem, hogy a bűnök meg vannak bocsájtva.

Gyakran jön?
Minden áldott este, ha egyedül vagyok és néha 

karjaim közé dől es egész éjjel velem marad. Binko. 
űgy-c emlékszik Binkora! most Sabine arca hirtelen 
kiderült. Mindketten hirtelen elhallgattak és Sabine 
röviden fellélekzett, majdnem sóhajtott 

(Folytatjuk.)

I
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FISK CORD
garantiával

autófelszerelési cikkek 'egilcsóban
NAGY JÓZSEF Budape« ,
VI., Andrássy ut 34. Telefon -21 97.

V # Budapest ^fő ,

^ legelsőbbrendfl, modern
családi szállója az

István Király Szálloda
VI, Podmanlczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vízszolgáltatás, lift-

A Nyugati pályaudvar közelében.

I1 unfold! porosz szén
I elismert jémlnöségii hazai szenek,

valamint

aprított és hasábos tölgy és bükkii
azonnali szállításra a legolcsóbb 

m piárban beszerezhető

BAftTHAtűzifa- és széntelepén
l«potaiyu. 3/b Telefon 7-8S

BUTOROü
Jségben mé|
havi részi

i Biti
elsőrendű minőségben még mindig legol- 
ceóboen 12 havi részletfizetésre is

Kim templomnál.

$ Schiffer József *
$ Uvegcslszolda és tükörgyártási telepe 3Ü

I Csapó ucca 19. J
. ~JL-

Szölőoltványok
hasai vesszőkgyökeres L-----------

faJtisatAn, legolcsóbban a
Nemzetközi Borkereskedelmi Rt.-nál

Budapest. IV. Egyetem ucca 2.
Kérjen árajánlatot

Csemegekereskedök, fűszeresek
valódi, enyhe, prima

szükségletűket az Orsz. Magyar Tejszövet­
kezeti Központnál Budapest, I, Horthy M. 
ut 119—121. ;szerzik be legolcsóbban.

Postai szétküldés fco. fco. utánvéttel 
5 kg.-os vagy nagyobb bődőnben

Képviselő:
Dr. Havas Kálmán Debrecen ,4'SB' k,r4,-y-í

Vételkényszer nélkül tekintse meg
raktárra érkezett

! tavaszi újdonságainkat
I Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben fm inioi Kaum, »cm svzsx,.»v,,  v a

Imerinó posztókeresk, r. t.
’ nyári lerakatában Piac ucca 49. szám alatt ❖gyári lerakatában
I Olcsó szabott árak! Szolid kiszolgálás !
* ....

Megnyílt

Szolid kiszolgálásHatvan ucca Ki Telefon 16;:5Rendkívül olcsó árak '

rádiócsövek megérkeztek

Universal csövek- - - - - - - - - - - - - - - - - - - ** :j'80
Hangszóró csövek-------------------------- 1 &m~~"

SIMONJENŐ
DEBRECEN, JÓZSEF KIK. HERCEG U. 3 TELEFON 13-22.
ar A buci a esti B a r t a és Társa c ég helyi képviselete

*«, v«» v»*.

Saját készítésű
D fi*«Glace és svéd bőrkeztyük páronként " wp 10a—tőiDivatkeztyük páronként....................■ ÍV
P Q_.11

Fehér és sárga mosó szarvasbőr ■ ■ ^ 81

kezlyll-, kötszer- és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55
*«»*•*•*•❖•❖»❖«»❖•*•*

Üzleíáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a 26 évig fennállott 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Póterfia u 
16 sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőkőzönség rendelkezésére. Teljes tisztelettel

Nádndvary Lajos.

n, herceg ucca 17

a kisgazda nélkülözhetetlen eszköze.
Az egyedüli kiatraktor, amely a gazdaságban levő minden munkát elvégez.

I Szánt, vet, boronái, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, von at. vizet szivattyúz.
Ára: 3600 pengő, kettős ekével 3720 pengő.

Kétéves garancia kedvező, fizetési feltételek. Kizárólagos képviselet

NEULÄNDER ANDOR

HOGYAN HALT MEG 
RUDOLF TRÓNÖRÖKÖS ?

Szőnyegek, linóleumok,|
függönyök, mokett és szövet......... "

gummikabátok
óriási választékban érkeztek, melyet a cég a megszokott 
olcsó árban bocsájt a tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

Telefon 9-63.

A VILÁGSAJTÓ 
LEGNAGYOBB SZENZÁCIÓJA! 

A TITOK
EGÉSZEN UJ MEGFEJTÉSE.

RDDOLFTRÓNÖRÖKÖSFIA
Irta :

LARISCH GRÓFNŐ, 
Erzsébet királynő udvarhölgve

Sorozatos közlését kezdi

„ÚJSÁGu

vasárnapi száma.

He csináltasson
addig vízvezetéket, fürdőbercn- 
dezéseket míg fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gyula szerelomestert,
Iroda és mlotaraktár: Varga u. 1. Telelőn 16-79.

érzékeny 
a lába
lúdtalpa
van

rendeljen cipőt

GRICZMÄNN GYULA
őrt hoped mücipészuél

Ferenc József ut 20, szám
Városház alatt.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfla-utC3l9.

(Városháza épület, Telefon 1657. szám,)
áruházának különlegességei i

„FREGOLI“
plafondra erősíthető ruhaszárító.

.WIX-WOX“
felülmúlhatatlan parkettkrém.

Halpern-féle foltlisztitó
meg

mind nnemü pecsétet nyomtalanul eltün­
tet. Gyártója a ruhadarab kétszeresét term 

, ha a szer hatása nem érvényesülne.

GYÉMÁNTPOR
a legjobb ezüsttisztitó.

FLY-TÜX
poloska- és svábbogárirtó

Francia púderekben, háztartási és p'P® * 
cikkekben, kefe, ecset és bőrdiszmuár 

ban állandó nagy választék.

Vendéglősök, kávésok, korcs
marosok, italmérők figyelmébe!

Az ifjúság védelméről sze­
szes italok kiszolgáltatása 
és szórakozó helyek láto­
gatása terén az 1927 évi 
XXXIII. törvénycikk 
táblázata megjelenti

Kifüggesztése 
miniszteri rendeletileg 

kötelező!
Kapható

Hegedűs és Sándor r*
könyvki reskedésében-Tr*^”^^
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APRÓ HIRDETÉSEK
t ............................................................

fOCCCfmí UJ5ACin m-ml. is

re » * *
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fökiadóhivatalunkban:
KKRENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. S^AM «. 

fiókkiadóhira tálunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. „án. é.

H^dtu é. Si-dor r. könyvk.ra.k.dá.ában, Piac ucc. 34. az. Vidéki bird.,óinkat arra ké,- 
dik. ho„ a baküldot, hirdataaak d„á, po.tabélyagban .zi.a.k.djen.k l.v.lükhöz „allék.,ni

h* r 1 4 .-T" e / Peni'- * hirdet”‘ •«»««“ «iva.kadjanak az utalványra 
*„1, mert a hirdetést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

J.ligé. lévaiakat csak a megfelelő nyugt, .liánéban adj. ki a kiadóhivatal.

Gépész,
tanult szakember, 23 évi gya­
korlattal, cséplésre, gépjavítás­
ra ajánlkozik bármilyen rend­
szerű géphez, olyan helyet 
óhajtok, ahol a lelkiismeretes 
munkát -megbecsülik. Csonka 
Ferenc, Piac 58. 1878

-nérői sze- 
jlgáltatása 
lyek látó- 

1927. évi
é n y cikk
egjelent i
tése
deletileg
5!

MINDEN OLVOSÓNK 
,aját érdeke, ha csak lat 
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert 

DEBRECENI 
független újság
hirdetései lapunkat ertissti 
hirdetéseinket pedig ered 
nyessé Ingja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik, y,
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Német nyelvoktatás

a legújabb társalgási iimiiszer 
szerint, iskolás gyermekeknél 
egész délután. Kisebb gyerrne 
kéknek álandó német játékdél 
előttük. Piac ucc a 34. Nérne 
Gyermekotthon. I88Í

Három
in (leány szórakozás céljából le 
velezne három úriemberrel, ké 
söbbi ismeretség lehetséges.
I eveleket „Szentháromság“ le 
ügérc u kiadóba Kérünk. 184i

Temperamentumos
levelező partnert keresek Le­
veleket „Bogáncs“ jeligére 
kiadóba kérek.

özvegy
nyugalmazott állami tiszt 
társat keres nagyiövőjü vállal­
kozáshoz négyezer pengővel, 
szakértelem szükségtelen, 

el házasság lehetséges 35 
között. Cirn a kiadóban. 1778

l'öxépkoru özvegx férjhezrnen 
ne némi hozománnyal tisztes 
'égés komoly férfihez, időkor 
nem határoz. Cim a kiadóban.

1788
•10 éves

gyermektelen özv. férjhez men­
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő, kor nem határoz, 
gyermek nem akadály. Érdek­
lődni d. u. 3-tól. Cirn u kiadó- 
ban. 1619

Iparotok Kgyelmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
jat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Veszek, eladok
zálogcédulákat, bútorokat, sző­
nyegeket, hangszereket, kerék- 
'árokat, varrógépet. Széchenyi 

ucca nyolc, Szempéteri. 2b4
1 Hilf!

,
lakás

’’fWT’WTW
Csinosan

bútorozott 2 ágyas szoba urak 
észére fürdőszoba-, esetleg 
tyermcktelen h zaspártiak 
1 myhahasználattal április 1-re 
■adó. Arany János u. 02. Meg­

tekinthető 11-től 1 óráig. 1871

*ndor rt
Telefon 5*

Keresek
.'hetöleg azonnali beköltözésre 

3 szobás lakást Hatvan, 
József kir. herceg, Simonffy, 
Széchenyi vagy Arany János 
ucdápan, lelépést vagy magas 
bért fizetek. Cimet kérem a 
kiadóba leadni. 1874

Bútorozott
ccai különbejáratu szo-j.i kez- 

Pontbati kiadó. Hatvan u. 2. I. a.
1856

Lakások:
Keltö- három, négy szobások

nfes Jhíinírt kaphatók. Hock- 
^()da, Szent Anna négy. 29.3

Lakása
erbeadását diimente ^eni. "Hock-iroda. Szent

veg-
Atina

293

but Uccui
. szoba .-prills elseje-

|s>3

Központban
L‘K.v vast kút bútorozott szoba 
intelligens fiatalemberek ré­
szére azonualra kiadó. Cirn: 
Simonffy ucca Id., könyves­
bolt. 1XO8

Raktárhelyiség
lakásnak vagy műhelynek
azonnal kiadó. Darabos 11. 20.

1807
Lakása

bérbeadását díjmentesen vég­
zem. Hock iroda, Szent Anna 
négy. 393

Lakások,
kettő, három, négyszohisok, 
rendes bérért kaphatók. Hock- 
irodaö Szent Anna négy. 793

Elcserélem
szoba, konyhás lakásomat ha- 
senkiért vagy kétszobásért. 
Virág u. 33. 1881

Egy
bútorozott szoba április 1-re 
kiadó. Fazekas. Piac 30. 188(i

Kétszobás
lakás kiadó. Csonka ti. 9. sz.

1814

Butorozott
kiilönbeiáratu szoba kiadó. 
Hatvan u. 2. 1806

Három
uccai szoba irodának vag\ or­
vosi rendelőnek kiadó. Arany 
János ti. 4.. 1. emelet 1767

Kiilönbeiáratu
csinosan butorozott szoba 
azonnal kiadó, egy vagy két 
személy részére. Kossuth u. 26. 
szám. 1708

Bútorozott
szoba kiadó fürdőszoba haszná­
lattal. Varga u. 43. 1729

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Kossuth u. 26. 
sz. 1735

Egy
szoba, konyha, speiz azonnal 
kiadó. Szoboszlai ut 16. 1781

Különbejáratu
bútorozott szoba egy-két sze- 
mélynek kiadó azonnalra is. 
Simonffy ucca 48., hátul. 1735

Egy
uccai szoba bútorral, esetleg 
butoL nélkül kiadó. Hatvan u.
6. sz. Ugyanott kvártély koszt­
tal is kapható. 1720

Bútorozott
szoba teljes ellátással is azon- 
nal kiadó a központon. Iskola 
ucca 8. 1773

Főtéren
levő 4 szobás modern lakáso­
mat elcserélném központban le­
vő 3 szobás szintén modern la­
kással. Cim a kiadóban. 18-14

Butorozott szoba
fürdőszoba használattal olcsón 
kiadó. Varga ucca 43.. Weisz- 
hergerné. 1829

Elsejére
keresek közeli nagyközségbe 5 
éves fiamhoz szerény, jobb 
leányt, ki háztartásban is se­
gédkezik. Cim a kiadóban. 1820

“
Butorozott

elegáns uccai szoba izt. minő­
nek kiadó. Megtekinthető dél- 

II 1 óra között. Cim n 
kiadóban. 1S37
>í*«MUtuA...v«jua.J .iiim.-l#

1 kereslet!
jr'wnf” r1T »tm«i I-*««,

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
ió fizetéssel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

Kifutó fiút
vag\ leányt felvesz Hegedűs és 
'ándor rt. nyomda. Piac u. 4<).

Or\ostanltallgató
hosszú gyakorlattal szerény dl 
'az isért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ké­
rek. 9()8

Kisasszony,
tökéletes gép- és gyorsíró, 
azonnali belépésre kerestetik 
Úgyvédirodal gyakorlattal bi 
rók előnyben részesülnek. Aján­
latok Hegedűs Lajos mérnök 
it úgéDszak vállalatához nyújtan­
dók be. 390

Keresek
május I - t öl 2 vagy 3 szobás la 
kási, lehetőleg földszintest. Piac 
uccun, vagy annak mellékuccá- 
jában Béchert, Piac 38. 1859

Üzletszerzők,
ügynökök, kültisztviselők fix- 
fizetéssel és jutalékkal felvétet­
nek. Phönix Biztositó, Simonffy 
ucca 1. Jelentkezés reggel 8— 
9-ig Uerő vezér titkárnál. 1861

Perfekt
könyvelő, elsőrendű munkaerő, 
alkalmazást keres. Órakönyve- 
léseket is vállal. Szives megke­
reséseket „Szorgalmas“ jeiigé 
re a kiadóhivatalba kér. 1849

Gyenge
tavaszi túró kapható turógyáv- 
ban. Darabos u. 20. Telefon 
'■-< 68. 308

LAPKÉZBESITÖKET
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Tanításra
liogud középiskolai tanulókat 

Kovács tanár, Homokkert, Ti- 
za István ucca 4 1518

Rikkancsokat
fix rzetés és jutalékkal felve­
szünk. — igazolvánnyal bírók 
előnyben. Cirn a kiadóban.

Keresek
pék segédet vagy pékmestert, 
aki sütödémet önállóan vezes­
se. sütemény, kenyér sütéséhez 
kifogástalanul értsen, ugyanott 
jókarba rí levő pékkocsi vagy 
könnyebb stráfszekér kereste­
tik. W eisz-rnaloin. Hoszupálvi.

2812
Fuszeressegédet

azonualra, zsidó husvétra ki­
segítőnek felveszek. Klein Ig­
nác, Csapó 5. 1809

mindenes, 
azonnalim 
palota, II.

ügyes
esetleg bejárónő 

iei vétetik. Püspöki 
cm. 17. ajtó. 1822

Fűszeres segédet
felveszek azonualra. kisegi tő­
nek, zsidó husvétra. Klein Ig­
nác, Csapó u. 5. 1821

Fűszereseknél
italmérőknél bevezetett ügy­

nök felvétetik. Jelentkezés Piac 
26-b. I. 1784

Keresek
május 1-étöl 2 vagy 3 szobás
modern lakást,, 1 ebe tőleg föld­
szintest, Piac uccán, v agy an-
ti a k mell ékucc;'íjában. Cim a ki-
adóban. 1774

PERFEKT
zakácsiiöt hosszú bizonyít­

vánnyal fölvesz kis család. 
Cim a kiadóban.

Haszonbérletet
v 10 200 bakiig. 
>iac a. 89.

Balázs-
1731

Ügyes asszony
icska ruhák és cipők eladására 
elvétetik, lngóságközvetitő.

1741
Jégszekrényeket,

fiivdökdáakat, bútorokat, szőr ("is 
sikóbört és mindenféle ingósá­

gokat megvételre keres az ln- 
óságköz veti tő. 1842

Ügyvédi
odai teendőkben hosszabb 
vakorlattal bíró gyors- és 
épirónőt felvesz dr. Freund 

Jenő és dr. Rényi Andor iigy- 
dek irodája. Ferenc József 
70. 1719

Szépen
mosok, vasalok 4 pengőért. Le- 
vélblvásra megjelenek. Kiss 
Jánosné, Nyíl u. 141. 1714

Vidéken
működő kereskedelmi utazókat 
és a helyi piacra két intelligens 
urat egy kiváló cikk terjeszté­
séhez felvesz az lngóságközve- 
titő. 1885

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek. vagy házikisasz- 
szonynak, úgy varrásban, kézi­
munka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal bir. 
Cimet a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1887

Tanulót
fizetéssel felveszek. Csonka 
szabó. Virág u. 33. 1881

Jómegjelenésii
és feltétlen rnugbizható intelli­
gens urak és hölgyek üzletszer­
zőknek felvétetnek. Turul biz­
tosi tó. 1875

Elsejére
keresek közeli nagyközsjgírc 5 
éve fiamhoz szerény, jobb 
leányt, ki háztartásban is se­
gédkezik. Cim a kiadóban. 182«

Központban
orvos lakótársat keres. Cirn a 
kiadóban. 1855

Kifutóíiu
kerestetik. Hatvan u. 28.. cu­
korraktár. 1857

Szerényigényü
gyors- és gópirónő alkalmazást 
keres. Szives megkereséseket 
l 70. telefon alatt kérném. — 
Hétfőtől 10—12-ig és 3—5-ig.

1593
Bejárónő

azonnalin felvétetik. Püspöki 
palota, II. em. 17. a. 1863

Felsörészk ész Hőseged 
felvétetik. Arany János ucca 1 

1862
Elárusítóm)

Degeníuld-tévi kenyérsátorba
felvétetik. Piac 10. 1866
FÜSZERKERESKEDÖSEGÉD, 

fiatal, törekvő, ki angro és 
detail eladásban jártas, alkal­
mazást keres. Cim a kiadóban.

1709
Házakhoz

ajánlkozik perfekt felsőruhá­
vá rrúnő 5 P-ért elsejétől. 
Melisné, Darabos u. 18., ke- 
rcsz.tépiilet. lf>76

Masamód
kézi és tanulóleány felvétetik. 
Fiilöp Etta, nöikalapszalon. Pé- 
terfia 14. 1797

fELADÁsi

Eladó
gyárilag generál javított trak­
tor ekékkel és 8-as MÁV. csép­
lővel. Túrosuk Kálmán, Békés­
csaba. 354

Megjöttek
a tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden divat- 
anyagból, .selyemkalapok már 
iát pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
.Amiy“ kalapszalon. Csapó uc­

ca 47. 120
Szegedi

paprika különlegességek állan­
dóan uady raktára- Lindenfeld, 
Deijenfeld-tér 7. Telefou: 79.

1836
Az óriás

Galambdúc háziszappan 50 fii­
ér. Flóra és Meister félkilós 

70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok. kékítő, keményítő ki- 
sinyhen is nagybani árért kap 
inti' ;i Belvárosi Fes.ékh tzb-m. 
Tebrecen. Hatvan ucca 2. 16

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, hetonámk. építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
(ögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303

Kátrány
és karbnlitim nagyban és ki­
csinyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor tustéküz- 
letében. Csapó ucca 8. szám.

,146

Eladó
a Bercsényi ucca 38. sz. ház, 
mely áll többrendbeli lakásból, 
l akó nincs, az egész átvehető. 
Értekezhetni ugyanott. 178-

Mangallca-
tonyészetemből még 8 darab 14 
hónapos tenyészkan kapható. 
Engel, Piac ucca 52., ékszerüz­
let. 1825

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cirn a kiadóban.

1698

Ezerszázhatvanhat
holdas buzatermőföld Biharme- 
gyében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövesut, ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Koss.tíi 
II lh. 13

ELADÓ
egy szép teljes boltberendezés. 
Értekezhetni a Takarék- és Hi­
telintézetnél, Csapó u. 4. 368

Orth.
kóser elsőrendű vámospércsi 
húsvéti bor literenként P 1.20. 
Kapható özv. Engel Sándorné 
házánál. Vámospércsen. 1865

HÚSVÉTI
nag> takarításhoz az összes fes­
tékáruk. padlólakkok, zomán­
cok, ecsetek, háztartási cikkek 
legolcsóbb beszerzési forrása 
Bárány festéküzlet, Csapó uc­
ca 19. 386

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér, ezenkívül az öszes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. ,“)

Ezerkettöszázholdas 
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
harmegyében, köves utón, állo­
másnál, azonnali átvételre el­
adó, kevés pénzzel megvehető. 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyirtik legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gvárában, Debrecen. Hatvan 
ucca 15. 1927

Padlólakk
magas fényű, legszebb sziliek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
ícstéküzlctében. Piac ti. 10. Bi­
kával szemben.

Eladó ház,
3 szobás lakás azonnal bekül-
1 űzhető. Késes ucca 51. 1868

Gramofon.
nagi. tisztahangu eladó. Szent
Anna 27. 1869

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestvén rt Kishegy esi úti tégla­
gyárából. Eladás: Simonffy n. 
1-a. fi. Telefon: 610. 94

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándokínál 
Arany János ucca 13. 284

A HÍRNEVES
..Cormick" teherautók és „Cor. 
míck“ petroleumtrektorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
uólcrhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üzemanyagfogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

Ritka alkalom!
Eladom egyik patrícius háza­
mat Svájcban. Locarno mellett, 
családi okból potom áron honfi­
társnak. Kis szállónak elsőren­
dűen alkalmas, mivel nagy az 
Idegenforgalom. Bővebbet Kai 
már. Locarno-Monti 24.

„Hajduhadházi Hangya Szö­
vetkezet“ nagyobb építkezés­
hez alkalmas méretű, kevéssé 
használt 5 darab vasrollöt. 4 
darab spaleitás ablakot és több 
ajtót folyó hó 11-én délelőtt tél 
11 órakor a helyszínen. Toldy 
János ucca 1. szám alatt, ahol 
azok előre is megtekinthetők, 
árverésen elad.

Eladó
eg\ farkaskutya, szépen kifej­
lett példány. Közútinál, Hunya­
di u. 20. 1853

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték!

Teljesen
jó állapotban levő tűzhely el­
adó. Simonffy u. 7. sz.. 111. e., 
LUx. 1678

Csokonai
ucca 32. szánni házz tizennyolc ■ 
ezer pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda, Széchenyi ucca 55.

1795
Cékla.

kitűnő minőségű, minden meny - 
nyiségben házhoz szállítva 
megrendelhető. Telefon 654. 
Tejgazdaság (Szegényházzal 
szemben). 173<*

Eladó
Bercsényi u. 38. sz. ház több­
rendbeli lakással. Lakó nincs. 
Az egész elfoglalható. Értekez­
hetni ugyanott. 1762

Modern
nagyon szép cserépkályha, ki 
tiittö rövid zongora és egy 
varrógép eladó. Busi u. 17. 1752

Üzleti
berendezések, szekrények, vil­
láin zsinórok, vezetékek! ku- 
puiolók, kassza, pénztár, jó­
karban eladók. Werbőczy u. 
3. szám. 1753

Üzemképes
gőzkazán, ugyanott személy- és 
stráfkocsi és lószerszám jutá­
nyos áron eladó. Honvéd u. 9-i. 
Palota ynál. 1769

Kóser
hordóskáposzta kilónként kap­
ható Kornhausernél, Simonffy 
5. és Csapó 19. 261

Eladó
bádogos és vízvezeték szere­
lési műhely berendezése cs 29 
darab különféle bútorok, iro­
dai berendezés, Werihcim- 
kassza, valamint egy hosszú 
üvegablakos faépület és kézi­
kocsik. Wéber, villany telep.

1727
Fiiszerüzlet

berendezése mérlegekkel el­
adó. Külsővásártér 9. 1771

Csemegekereskedök,
fűszeresek valódi, enyhe, prima 
juh túró és kevert túró szükség­
letüket az Orsz. Magyar lej- 
szövetkezeti Központnál Buda­
pest. I.. Horthv M. ut 119 121.
szerzik he legolcsóbban. Postai 
szétküldés fco. utánvéttel 
5 klg.-os, vagy nagyobb hödön- 
bcn. Képviselő: Dr. Havas 
Kálmán Debrecen. József kirá­
lyi herceg ucca 17.

Vámospércsen,
Pityeriben olcsó házhely építé­
si anyaggal, kúttá! eladó. De­
zső. Kossuth 16. 159

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 
ucca I7„ Orósz. 1701

Eladó
telepen levő ház, rajta fűszer 
és korcsma. Cirn: Külsővásár­
tér 9. 1721

Eladók:
írógép, gyermekágy, mángorló, 
cégtáblák, márványmosdó, vil­
lanymotor. áramszaggató. Var­
ga ucca negyvenhárom. 1715

Egy
6 személyes nyitott, csukott 
autó nagyon olcsón eladó.
Kiss, Erzsébet u. 20. 1717

Hencsei,
alig használt, jutányosán el­
adó. Kút ucca 86. 1710

Jól jövedelmező
ipari üzemhez pénzes társat 
keresek. Busi ucca 14., 2. ajtó.

1789

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont- 
ián, 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok mellett 
fekvő ipartelepemet, 30 m. 
hosszú, 10 m. széles szuterén- 
ncl és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű 
lakóház és műhellyel együtt — 
esetleg parcellánként is eladó. 
Megtudható: Reiner Soma,
Eger. Vörösmarthv ucca 31. 
Telefon 84. 1937

Ugorka,
házilag készült, vizes, kilója 80 
fillér, viszonteladóknak áren­
gedmény. Kossuth 55.. fűszer­
ez let. 1737

Egy
25 IIP. villanymotor teljesen ió 
karban 15 kgr. is cm. hajtószii- 
ial eladó. Érdeklődni lehet Ho­
rt >vi tznál. Csapó ucca 4. 1744

Cséplőgép
motorral olcsón eladó. Értekez­
ni Farkas ügyvédnél, Hungária 
palota. 1751

Pekingi
rucatojások állandóan kapha­
tók és megrendelhetők 50 fillé­
rért darabonként. Engel László­
iig. Werbőczy u. 3. sz. 1793



!\

«0*

' %• V-ríf v:

16

1928 márcim 3&.

Bllllánl-tib/lal.
kávéházi, cukrászdái asztalok, 
cimbalmok, cukrászdái ta>ívl;t Il­
iiül ők Jutányos áron kaphatok 
íz Ingóságköz veti tőnél. IHM

Kossuth uccu 12.
számú modern emeletes ház o 
lakással 112.000 pengőért el- 
»dó. - Kizárólagos megbízott 
Mock-iroda. Szent Anna négy.

293

A Hortobágy Mttmalom RT
Böszörményi ut 1. sz. ulatti t - 
topén évtizedek óta fennálló 
liszttizletbeii az általánosan el­
ismert jómínöségü liszt korpa, 
tengeri, árpa és darák válto- 

tlanul állandóan kaphatók. 
Telelőn megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 

állítunk. Telefon 179.

Villa- és házhelyeladás.
Széchenyi ut 31. szánni, dr. 
Ferenczy-féle telken és a Ká­
roly Ferenc József üli vámnál 
fekvő dr. Ferenczy-féle telken 
200 és 300 négyszögöles házhe­
lyek 20 havi részletfizetésre el­
adók. Hock-iroda, Szent Anna 
négy. 293

Fiadó
házhelyek Homokkertben ol­
csón, nagyon előnyös fizetési 
feltételekkel, kamatmentesen, 
részletfizetésre. Szerződési rás 
díjmentes, továbbá többfajta 
porhajas, gyökeres vesszők, ó- 
ás ujbor hordótételben is. ügy 
mázsa korai vetni való rózsa- 
burgonya. Értekezni csak dél 
után 5 órától. Teleki 12. 1867

un

Kiadó
.g\ üzlethelyiség és egy tímár
• niliel' helyiség. Árpádtér 26
• z 1811

IMS UJ!
Villanyszerelési vállalat. Ért esi 
_m a t- közönséget, hogv Mik­

lós ucca 17. szám alatt villany 
terelés» vállalatot létesítettem 

bármily szakmába vágó 
át a legjutánvosabb árban 

• 'itek. Költségvetés díjtalan, 
ásrn szívesen megyek.

GKO Z ISTVÁN villanyszerelő. 
Világítási Vállalat volt szere 

<8°

Motorkerékpár.
modern ..Méray“ 500 cm. ::ug- 
dynamóval, fényszóróval de -ón 
eladó. Paulo, Magos u. 7. le- 
lefon: 13-65. 1883

Sarokház
korcsmával, belterületen. Csa­
pón és Péterfián nagyforgalmu 
helyen azonnali átvételre eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 139

66 hold
szántó (14 hold ebből szőlő) 
Debrecen belterületétől 3 kilo­
méterre vasúti megállónál, úri 
lakkal, bőséges gazdasági épü­
letekkel eladó. Értekezni Far­
kas ügyvéddel. Hungária pa­
lota. Telefon 125. 1845«

Remekül
beinstruált biharinegyei búza­
termő nyolcszázholdas fekete- 
föld élő és holt felszereléssel,
ötszázhold öszivetéssel azon­
nal? átvételre eladó. Dezső. 
Kossuth 16. 159

Füszerhereiidezés,
alig hasznúit, eladó. Értekezni 
Mester u. 39. 1830

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmányu kéztisztító 
val. Géplakatosok. sofförők, 

yomdászok, festők részére. 
Kapható: Bárány festéküzlet, 
Csapó u. 19. 490

Pensio
Budapesten a város legforgal­
masabb központjában első 
emeleten mely 20 szobából 
áll, eladó igen kedvező felté­
telek mellett. Megkeresések 
..Kitűnő tőkebefektetés“ jeligé­
re a kiadóba.

Tavatzi
lagyvakaritáshoz benzin, Par" 
cetibeeresztö, parkettkefe. me­
ze lö. festékek, festőmiuták leg- 
»lcsóbban beszerezhetők t Del 
ár ősi Festékház oan, D»ntt -en. 

Hatvan ucca 2. 1”

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. villany erőre be­
rendezett asztalos tizemében 
gyárt elsőrendű miibutorokaí, 
egyszerű butorokat, üzlet-, iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen 1« 
kaphatók. 12,'

Hencserek. 
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1^32

Sarokház
Csapó uccai részen nagyfor­
galmu korcsmával, lakással 
magas kőépülettel, nagy ud 
varral, azonnali átvételre el 
adó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és égé 
biztosan kiríható szabadalma 
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern lestek üzletében, 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

Ezerjó
bor, négy éves, hordónk int 
eladó. Péerfia 21. 1794

Varrógép.
toilette tükörrel, szekrény ol 
csőn eladó. Kishegyes! ut 
faraktár. 1790

Király kávéi
a legjobbak! Olcsó, ki­

adó'-, kiválóan zamatos. De- 
icnfeld-tér 11 68

•nitt-.-““* "*■•“**“**
INGATLAN

Vnmospércsen
Pityer! telepen eladó házhely 
építkezési anyaggal, kuttal. 
könnyű fizetési feltételek. De­
zső. Kossuth 16.

HOCK JÓZSEF
vármegyei t. főjegyző ingatlan­
őr gal mi irodájának (Szent An­
na négy) hirdetései:

Méliusztér 13. számú modern 
5 szobás húz 350 négyszögöles 
telekkel, .-2.000 pengő. Meg. 
kiüthető .y 4-ig.

Szent Anna uccán modern 
lakásos bér ház 60.000 pengő.

Tisztviselőtelepen 4 szobás 
modern villa 29.000 pengő.

Hatvan ucca mellett 4 szobás 
modern családi ház 35.00» 
pengő.

Ezen kívül 200 eladó ház.
Házhelyeladás: Dugván

kertben termőszölő négyszög­
ölenként 3 pengő.

Hock birtok iroda, Szent An­
na négy. Telefon 14*76. 293

DIENES JÓZSEF 
v. községi főjegyző országos föld 
birtokrendező bíróság által en­
gedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Fü vészkert 
ucca 16. sz. (Saját ház.) i elé­

ri 14-98.
Eladó házak:
Központban emeletes, üzletes 

ház.
Poroszla.s ut leg­

elején, Pacsirta 17. es 26. Szé­
kely 18-b, Budai Ézsaiás >• i, 
Halasi 40.

Sinav Miklós uccán, István 
ut 41., Tímár 13.. Csokonai 4L, 
Közép 9.. Simonífy 59., Sze­
der 14. Onossay 17. Virág 13.

42. Bujdosó 21. AndnDsy 14. 
stván 32-b, Meszena 11, He­

vesi 9, Miklós uccán, Si- 
iiiouyi utón, Dobó 20-b, 1 öleli 
23-b. Rigó 12-b, Be ke 24., 
Óvoda 19., Némer 26., Ui ucca 
9 Lvtai ut 1-d, Fenyőfa 17, f ele 
ki 19, Kemény 5, Keresztesi 20. 
Apaffy 30, Csonka 10, Sámsoni 
i;; 9, Cserepes 7, Jerikó 57 
Gróf Tisza István 10, Kereket 
Géza 20, Budai Ézsaiás 14 
és 22-b. Nemes 15.. Aczé 
2.. Rudolf 4.. Mikes Kelemen 
31, Diófa 18, Kuruc 110, Beze- 
rédi u. 31., Király Ferenc 7. Rá 
só Gyula 4. Dévai 11, Irén 24 
Fiiíöp 34, Otajiitő és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
Hajdúböszörményben nagy 

forgalmú vendéglő.
Házhelyek:
Poroszlay 79. 76 és 35. 
Szécenyi ut 8.
Homokkertben, Köntöskert 

ben, Dévai és Rásó Gyula uc­
cán, továbbá Hajdúszoboszlón, 
gyógyfürdő mellett.

Földek:
Ondódon 8 hold és 9 holdas. 
Pácon 7 és félhold.
Derecske—kábái ut mentén 

28 holdas tanyás.
Hajdumegyében 18 darab bir­

tok. 16 -300 holdig. Monostor- 
pályiban 25 holdas.

Fancsikán 30 holdas tanyás­
birtok.

Szőlők:
Jerikó 47.. Martiukán, Bodán 

Bocskay-kertben. Köntöskert 
ben, Ujkertben, Hajdubagoson 
Homokkertben és Poroszlay 
utón..

Lakás:
Belvárosban és kertben 

hatszobás, négyszobás és két- 
szebás lakások.

Hizlaló:
Vágóhíd mellett lakással.
Üzletek:
Csapó uccai piacon üzlethe­

lyiségek kiadók.
Jómenetelü vendéglők Deb­

recenben, Hajdúszoboszlón, 
Hajdúböszörményben.

Létai uccán hentesüzlet. 
Pékség a város központján. 
Pénzkölcsönt ajánlok ingat­

lan bekebelezésre, olcsó ka­
matra.

Parcellázásokat elvállalok 
Biztosítások irodám utján 

legelőnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat, 

eladó földeket és földbérlete­
ket.
Dienes, Füvészkert ucca 16.

299

Kántor Emii és lars..
Városháza épület. > Ueiuli 
057 sz. m.) áruházának knion- 
egcssúgvi: ..EroKoli" hluiuiidm 
rősithetö ruhas/aritó. -yvix- 

Wox“ felülmúlhatatlan parkett­
krém. Halnen-féle folttisztito 
mindennemű pecsétet nyomta- 
;irni! eltüntet. Gyártója a ruha 
arab kétszeresét téríti meg. 

ha a szer hatása nem ér- 
ényesülne. Fly-tox poloska- 

s\ábbogárir»«). Francia Is­
lerekben, háztmiási és pipere- 
jikkekben. kefe, ecset és bőr- 
diszrnüárukban állandó nagy 

álaszték.

Kis fekete kutya,
üios. elveszett, meg 
italomban részesül: 
... in.. evugr szertár.

J Iliit-
151):

Földbirtokukra 
torleszttses kölcsönöket.
> 1 övre váltóliítelt pengőbe,,
levonás nélkül folyósítva alánt 
mér bekebelezett kölcsönöké 
előnyösen konvertál (íelcsere 
Seh'arz Ousztáv banküzleti 
Huilapest. IV., Kossuth Lajo. 
ucca 3. Telefonok: József 448- 
04 és József 448—0o. Levélbeli 
megkeresésre részletesebb aüa 
tok. 

Solför-
anfolyarnon legolcsóbban tu- 
litunk. Mérnöki vezetés. Je- 
kntkezni Miklós u. ■*>. I*™

Két
világos pincehelysiég műhely 

k kiadó. Arany János ucca 8 
1573

Kizárólag
lsőrangu kárpitos munkát ké­

szít Szabó József kárpit ts. 
Varga u. 1. '8?

Sapkák
legszebb kivitelben készülnek 

észen kaphatók. Széchenyi uc 
ca 16. '858

Orth.
ki:ser lejei házhoz szállít, hu.- 
v étit is. Stern Sándor, Rákóczi 
14. 177.'

Paplant
varrni házhoz megyek. Címei 
„Paplan" jeligére kiadóba ké­
rem leadni. 1691

Echérucmiililmzést,
monognimozást jutányosán vál- 
lalok. Umár 25.. I. lakás. 1771

Saját készítésű
Óla e és svéd bőrkeztyuk p; 
rönkéin P 8.-- Dlvatkeztyü« 
páronként P 10.—-töl.. _Fehsi 
és sárga mosó szarvasbor 1 
9 11 Schön Sándor keztyu-.
kötszer- és orvosi miiszertárá­
ban. Debrecen, Piac ucca H 
szám. Csapó ucca sarok. I ete­
tőn 11-55. 

Autó
részletre, vagy cserélek cséplő­
gépért. Arany János ucca 37.

177U
Raktárhelyiség

műhelynek vagy lakásnak 
azonnal kiadó. Darabos ucca 
20. 1724

1 alter Irén
nölkalapszalonja Piac ucca sS. 
.... első lépcső. II. emelet, tej­
előit Rákóczi 0.) ____  -1

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdíszesebbig 
kaphatók. Kandia 15. nNl

A hírneves
.Comtek" teherautók és „Cor- 
mick" petróleum traktorok el- 
pusztitliatallan kitűnő anyaguk, 
utólérhetctlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üzemanyag fogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
ruigv alkatrészraktár: Ráhmer 
Sándor. Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

Kiadó
műhely- és raktárhelyiség, asz- 

I talos, lakatos, vízvezeték vagy 
bádogsnak alkalmas. Csapó u. 
24., keresztépület. 1882

Építtetők
figyelmébe! Mindenfajta kőmi- 
ves munkát, tervet és költség­
vetést vállal Szabó Mihály ké- 

i pesltett kőmives mester. Lalii- 
V. sz. DMKE barak, 5. sz. ajtó. 
(Hálnál ucca.) 1886

Elárverezek
Debrecenben 1928. évi március 
hó 22-én délután 3 órakor Piac 
ucca 9., folytatólag Piac ucca 

számit háznál bútort, stb. 
Zurta Kálmán, bír. végrehajtó.

1860

Hajdúszoboszlón,
főtéren nagyjövedelmü ház — 
péksütődével, üzletekkel, út­
adó lakással sürgősen eladó 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

Tenger imorzsolást
motoros gépre jutányos árban 
vállal Pálfi, Csapókért, Klapka- 
ucca 14. 1879

Botot válás
bablhalvágás 40 fillér. Széche- 
20, haivágás 30, fazonra 40, 
nyi ucca 57., Torna. 1848

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd- 
ok és hálók nagyon olcsón 

kaphatók.

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cím a kiadóhivatalban. 185

Ft) bér
mosott rongy kapható 
ócskavas): v ruskedönel. 
boszlóí ut 24. Vele ion

11scher

Költöztetéseket 
társzekerekkel, vagy zárt hu 
torszállltó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál- 
al a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
;zetnben.) Telefon 37. 151

Gyapjufonalak
műmért színben olcsón szerez 
hetük be Szilágyinál, Szécheny 
1 Qépazsur, eudlizés iutányo 
áron.

159. 
1ST.

Ingyen nüikalapot
sehol sem kap. Már ör pen 
gőért szépet, pedig kizárólag 
„Anny"-nál, Csapó u. 47. Alakí­
tás három pengő. Figyelje kira­
kati árainkat. 87

Szabolcsmegye
gócpontjában minden üzletnek 
megfelelő helyiség azonnal át­
adó. Cint a kiadóban. 4ft.

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdlszesd)- 
hlg kaphatók. Kandia 15. 1877

Útlevelek
vízummal való ellátódért miért 

I utazik Ön Budapestre, mikor 
1 4—8 pengőért azonnal szerzünk 
útlevelére vízumot. Utazási 
költségeit, vizumdijait elólegez- 

I ztik. vízum Beszerző Vállalat, 
Debrecen, Árpád-tér 19. Tele­
top 14—67. IhSO

Sirene Srmer 
. ádiócsövvk megérkeztek. Uni­
versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek P 5. Simon Jenő. | 
Debrecen. József kir. herceg 

Telefon 13 22. A budapesti | 
íiarta és Társa cég helyi képvi­
selete.

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos a járnia 
saját készítésű bútorait. 1813

üzlethelyiség
nagyobb vállalatnak kiadó. 
Portálé, hálószoba, kufszivaty 
tvu eladó. Hunyadi 12. 1779

Tisztviselőt vagy tisztviselőnőt 
önálló magyar-német levelezőt, 
gyors- és gépírónál keresünk. 
Ajánlatokat a kiadóhivatalba 
kérünk ..Részvénytársaság" 
jeligére leadni. ""

Pusziig
asztalosmester. Deák peren 
ucca 10. Iparkiállitáson elr 
diliül kitüntetve. Készítményei: 
mü- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

Istálló
és disznóól azonnal kiadó Ho 
rnokkertben. Cím a kiadóban.

1558

íjmUhAoMUMtAnMU*

Finom
sajáttermó-i: bor olcsón kapha­
tó. Darabos u. 20. 1843

Budai
Ézsaiás u. 39. nagylelkű ház, 
melyen korlátlan italmérés és 
szatócsüzlet van. havi 200 R. 
jövedelemmel, 10.000 pengőért 
eladó. Értekezni hátul az ud­
varban. Bírónál. 1833

Autói
Két lókarban levő autó eladó, 
joggal. Cirn a kiadóban. 1831

A város
egyik legrégibb füszerüzlete 
családi • átadó. G! >
a kiadóban. 1827

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdatikém 7 00 
pengőig) becslés nélkül, 3o évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsiülyósitási Házakra:

10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra. 12 százalékra szer­
zünk. Váltóhitelt folyósittatuil- 
magánpénzből (legfeljebb ! év 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, ház 
iáidon osoknak és információ- 
képes tisztviselőknek, n.u; 
v.TsoKnak. Uíszlm fedezetre, 
érték 80 százalékáig azon 
olyósittatunk. „New-York* Hi­
teliroda, Budapest, VI., Dód 
maniczky ucca 29. (Válaszbe 
yeg beküldendő.) 30*

Nádszék kötés, 
gyermekkocsik áthúzása, Kos­
suth ucca 25., Kosárfonoda. Ja­
vításokat elvállalunk. 1864

Porszivógén,
ki húzós cseléd ágy. siffon, eke 
vízmentes ponyva eladó. Hat­
van ucca 4. !83<

PATKÁNY-,
egei-, poloska- és svábbogár 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern fes­
téküzletében, Piac ii. 10., a Bi 
kával szemben.

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár ob 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759

Steiner József
Ingatlanirodája. Piac u. 19 
11. emelet. Minden igények 
nek megfelelő házak. Úgymint 
emeletes, bér-, nagy és kis csa 
iádi házuk, a fő ticcákon eladók 
Hatvan ucc:0 kertben 1700 
négyszögöl szőlő gyümölcsös 
sei, egyszobás, konyhús, 
dús lakással. Simonyi utón 350 
négyszögöl telek eladó. 2, 4. 
szobás lakások átadók. 1 elefon 
6—24.

VEGYES
mitM
Sl
iwHi

hívja fel
az 5-18-at, könyvelője czonual 
rendelkezésére állt 
ban. 1865

Üzlethelyiség
kiadó Sirnonfiy u. 24. rrtekez 
hetni a tulajdonosnál, Széche 
nyi U. 23. Ugyanott használt 
téglák eladók. ______ 1824

Tanárjelöltné.
biztos sikerrel vizsgáztat egyik 
budapesti polgári leányiskolá­
ban. csekély díjazásért. Főkéin 
összevont osztályból. Cím: F 
K„ Tlialy Kálmán u. 13. 1834

FACEMENTTETÖK 
iavltását szakszerűen végzi Lu 
kacs Vilmos és Testvére, Deh 
Been, Hatvan ucca 15. 1321

Riskó Béla
angol és francia női divatter- 
műt Piac u. 26. alól Kossuth ti

is)

Hölgyfodrászat
berendezve bérbe vagy 
sedésre kiadó. Piac 72. 
emelet.

,'z.. I 
1851

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme. Péter 
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Varrodámban
ízléses uccai és háziruhák juta 
nyos árban készülnek, házak- 

i is megyek varrni. Cim 
ndi ucca 3. sz. 1852

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
gyárnál, Fürdő ucca 2.

olcsói
Miikö-

303

Paplant
varrni házhoz megyek. Címet 
..Paplan" jeligére kiadóba ké­
rem beadni. 1263

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér­
tékes cipőket és javítást a leg- 
dhb kivitelben eszközlük 
Dregán, Arany János u. 1. 1723

... alá (bejárat Piac 22 
helyezte át. Telefon 683.

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdiszcseb 
big készen kaphatók. Fiú laka 
tostanuiónak felvétetik. Kandi 
ti. 15. 1838

Csemegék ereskedök.
iüszvresek valódi, enyhe, in 
iuhttiró és kevert túró szükség 
létükét az Óvsz. Magyar TV 
szövetkezeti Központnál Bit 
dapest. I.. Horthy M. ut 119 
121. szerzik be legolcsóbban 
Postai szétküldés íco. utánvé 
tel 5 kilogramos vagy nagyob 
bÖdönben. Képviselő: Dr. 
vas Kálmán Debrecen. Józs 
királyi herceg ucca 17.

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meíiepő olcsó 
vállal javításokat. Rákóczi 
16. ez.

Megjelent
a legújabb tavaszi Vasúti Út­
mutató belföldi és külföldi ki­
adása. Közli az összes menet­
rendváltozásokat. Az idegen or- 
galom és belső vándorforgalom 
Útmutatója. Magyar fürdők, va­
rosok. községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel­
földi kiadása 1.60, külföldi ki­
adása 3.20. Kapható a fobtzo- 
mányosnál: Hegedűs és Sándor
R. T. könyvkereskedésében. -
Piac ucca 34. szám.___ .

Soliőr-taniolyamra
egolcsóbban tanítunk. Mérnöki 
vezetés Jelentkezni Miklós 
36. 1817

Oeréby-kertbcn
■ ezerkettfiszáz négyszögöl szó ' 
háromszáz négyszögöl gs'iimoi- 

1 esős eladó. Dezső. Kossuth ”■
16. __ L

Üzlethelyiség,
nagy, uccai. Piac ucca 60. 
szám alatt, a Linóleum mellett 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. 1800

Eladó
a József kir. tierceg ucca 67. 
számú ház, több rendbeli lakás­
sal. Júniusban beköltözhető egy 
nagy modern fürdőszobás lakás 
pincékkel, nagy raktár- és 
rodaheltőségekkel. Értekezhet­
ni a keresztépületben. 1826

Kábán
egy jótorgalmu üzlet házzá 
együtt a legforgalmasabb ne 
íven a Vasút uccán, a mai kor­
nak megfelelő masszív munka, 
berendezéssel eladó. Az ofl_ 
kor végett nyugalomba helye­
zi magát. Értekezhetni B« 
Lipótnál, Kábán. C-

Selvem-
és szalmakalapok legolcsóbb») 
beszerezhetők, alakítások t 
nvos árban. Malta Anna, 
len u. 23. ‘

Francia
plissét minden kivitelben ere­
deti francia géppel kcsz.it Nagy 
Ovula mühimzö, Bika-épület.

1746

Üzlethelyiség
Simonffv ucca 7. sz. alatl ki­
adó. 1702

Sirrácsokat,
egyszerit és díszes kivitelűt, 
készítek, javítását vállalom. 
Széchenyi u. 6. I .ikatos mester 

1749

üzlethelyiség
Cs.ip, ucca 4L szám, Rákóczi 
uccuval szemben kiadó. Érte­
kezhető vzent Anna 7. I'IS

Hsrii.-i rákötést.
telelést, talpftlóst, szemloLz 
désf, előnyomást vállalok
Hari'snyaraktár, Hatvan ucca 1»

Léiielzárózsinór,
paplangomb. télikabátSomb 
romboló Pa.szományöyárban,gi9 
Piac u. 32. —

Németül
tanít született német tanev­eién n«ra*
gyorsan, biztos sikerrel.

A madár------
azt dalolja az *6°" h4zl„«- 
.ho,szesz a l'«'obb.nd,„ 16-

ilágon. Kapható mm • )?11

Nvomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai réswénytársasá|i könyvnyomdájában, Piac

a vi .. 
szerüzletben

ucca 49. szám.

ojtnzsTÉsi 
9 rüMOÖ, bő 
MSiRMAT 20
KIADÓ*: H®

debrecep

Az irj
Borbély I 

selő ma egy 
zatot adott 
zat szerint 
nek az a rés 
párt nemsok 
/ékhez, hog; 
valósuljon v 
mány politil 
bély Maczk) 
ból szopta a 
réssé vált ré 
valószinüséf 
alaposan inf 
nyeként szei 
nyugodtsági 
orientálódik 
letes nyiltsá 
latkozatáho: 
sok se foga 

Bennü 
programbeli 
különbségei 
párttól.

És hogy . 
dö honatya 
debreceni b 
különbséget 
zeledett a f:

Borbély ' 
hálás lehet 
akár a lege 
ke) a politi 
Borbély M; 
öntött a po 
tikázott, ha 
határozott 
Erre pedig 
azért, mert 
dének a ne 
szét a kom 
meghúzódó 
juk ize szer 
hanem azér 
elismerő n) 
rend a kor 
Maczky Er 
mánypártta 
mert szinte 
különbség 
szédben, ar 
szerinti vili 
hoz.

A fajvéd 
relmi ömlet 
ban nekünl 
meglepetés 
azok szám 
hangsúlyoz 
hatalmának 
ben van: e: 
urak fölén; 
cialisták ne 
pártot. To1 
gyintgetést 
rok is reak 
menti több 
vonták, am 
nos, a Tisz
a gerinces 
tette a feli 
mánynál r 
tudok". D< 
a kis korn 
szendék, a 
egyik repr 
hogy a ko 
védő párt
óta

Az irán 
szabadság, 
dahb osztá 
lanság és ' 
zásaként:


